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Táróra: A boszuálló kalap. Irta: Richard 
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Regény: Titok

Exelenczlás demokraták.
(S'.) Egyik belvárosi vendégfogadóban 

tegnap fényes lakoma volt. Egy csomó 
exelencziás ur vigadozott, s egy csomó 
exelencziás urat ünnepeltek. Ebben ugyan 
semmi különös dolog nincsen. Igen gyakori 
eset, hogy az exelencziás urak vidáman la- 
komáznak. Még gyakoribb eset, hogy az 
exelencziás urakat ünnepük. Hanem ennek 
a tegnapi lakomának azon kívül, hogy exe­
lencziás urak köszöntöttek föl exelencziás
urakat, van egy érdekes vonása. Az, hogy
ebben a fényes gyülekezetben, hol az urak 
csillogó rendjelekkel dekoráltan fogyasztot­
ták a habzó pezsgőt: a magyar demokra- 
taság mellett tüntettek.

TiVajdonképen a belvárosi egyik szabad­
elvű part lakomázott. Ez a párt, melynek 
elnöke IV ekerle Sándor o exelencziája, s 
képviselőjelöltje a belváros mostani kép­
viselője, báró Podmaniczky Frigyes ö 
exelencziája, elnevezte magát szabadelvű 
demokrata pártnak. A másik belvárosi sza­
badelvű párt megelégszik a kevéshbé hang­
zatos .polgári“ jelszóval. Miért ál! szem­
ben egymással ez a két szabadelvű párt, 
vagyis a .demokrata'1 meg a .polgári“: ez 
nem tartozik a dologhoz. Most csak az a 
különös jelenség ragadja meg figyelmünket, 
hogy a belvárosi választók lakomáján az 
exelencziás urak csupa telivér-demokraták 
voltak, s a dem okrataság mellett szóno­
kolva, csupa exelencziás kitűnőségek sze­
mélyében ünnepelték a demokratizmus meg­
testesülését.

Olyanforma ez a dolog, mint a mikor 
a gyerekek játszanak. Az egyik megteszi 
magát királynak, a másik meg elvállalja 
a szegény ember szerepét. Persze a király­
ban ép oly kevés a királyi vonás, mint 
a szegényben a koldustulajdonság vagy 
az alázatossúg. De hát játszanak. De leg­
alább a gyerekek csak játszanak.

Hanem a belvárosiak lakomáján vigadozó, 
ünneplő és ünnepelt exelencziás uruk egész 
komolyan ünnepeltették magukat demokra- 
tákképen. És nem állott fel az ott üssze- 
sereglett választó polgárok közül senki, a ki 
szólott volna ilyeténképen:

.Exelencziás uraim! Ne űzzenek önök
sern, ne űzzünk mi polgári elemek sem 
játékot a demokratizmus fönséges esz in éj é-

vei. önök ép oly kevéssé demokraták, mint 
a mennyire nincsen is szándékukban, hogy 
azok legyenek. Ha önük csakugyan lelke­
sednének az igazi demokratizmusért, nem 
lenn nek telve arisztokrata hajlamokkal, s nem 
rendjelek, czimek és hatalom után sóvárog­
nának, hanem arra törekednének, hogy 
hatalmukat és befolyásukat valóban demo­
kratikus intézmények megalkotására érvé­
nyesítsék.

Mivel bizonyították be önök eddig de- 
mokrataságukat ? Talán azzal, hogy uj vá­
lasztások közeledtével velünk, polgári ele­
mekkel barátkoznak, de megkövetelik, hogy 
önöket exelencziás titulussal illessük ? 
dalán azzal, hogy beszélnek, szónokolnak 
a demokratikus érzéseknek az egész ma­
gyar társadalomba való beleviteléről, de 
különben elzárkóznak a közönséges polgári 
társadalomtól, melyet folyton-folyvást arra 
oktatnak, aira szoktatnak, hogy hajlongjon, 
hőköljön, hízelegjen, kolduljon és hazudjék 
önök előtt ? Talán azzal, hogy önök is, 
kik nem születtek arisztokratáknak, de 
mégis exelencziás urakká lettek: kultuszt

simáinak a polgári társadalom felé tanúsí­
tott gögbű! ép úgy, mint a szüléiéit arisz- 
tokraczia szokásainak elsajátításából*?

Exelencziás uraim ! Mondjuk ki őszin­
tén, vallják meg önök is, hogy a demo­
kratizmus hangoztatása, a demokratasúg 
ünneplése, az egyenlőség elvére alapított 
szabadelvűsé" harsonás hirdetgetése önök­
nél csak korteskedés eszköze, és nem fa­
kad az őszinte hitnek, és benső meggyő­
ződésnek heves forrásából.

Ugyan mit ér az önök demokratizmusa, 
mikor ezt semmiféle cselekedetben nem jut­
tatják igazi kifejezésre ? Mit ér a miniszter- 
elnök ur ő exelencziájának az a nemes 
és valóban imponáló tétele, melyet az imént 
hangoztatott, s mely igy szól: „Nem elég, 
ha csak a kormány, vagy vezére, vagy a 
törvényhozás egy része áll a szabadelvűsig 
szolgálatában. A társadalomba kell bele- 
vinni annak az érzetnek egész erejét, hogy 
Magyarországnak a liberalizmusra szük­
sége van.“

Ez a büszke és szépen hangzó frázis ép 
oly kevéssé bizonyít a miniszterelnök ur ö 
exelencziájának demokratizmusa mellett, 
mint a milyen erősen bizonyít ellene az, 
hogy kormányzási politikája rendjén min­
dig a nagyuruk barátságát keresi. Avagy 
nem rettenetes ellentétben áll-e a miniszter- 
elnök ur ö exczellenczinjának imént el­
hangzott fönséges kijelentése azzal, hogy 
az alkotmányos népakarat alapján álló ma­
gyar parlamentet megalázkodásra akarja 
kényszeríteni a m-ltóságos főrendiházzal 
szemben ?

Avagy talán a társadalom demokratikus 
közfelfogásának és küzérzésének fejleszté­
sére szolgál-e u exelencziája, mikor az 
agrárius nagyurak támogatását többre tartja, 
mint azt a szubadelvüséget és demokratiz­

must, melyről oly elragadó ékesszólással 
mondja, hogy rá az országnak szüksége van ?

Avagy talán a liberalizmus és demokra­
tizmus erejét viszi-e be a nemzeti társada­
lom organizmusába akkor, mikor ennek a 
társadalomnak rendjel-éhességét fokozza, s 
ő felségének uj rendjelek alapítását taná­
csolja?

Meghatottsággal hallgattam a kereske­
delmi miniszter ő exelencziájának szónok­
latát is, melyben a munkát magasztalta, 
mint az igazi demokrataság föltételét. De 
sokkal jobban meghatna, ha ü exelencziája 
munkát adna azoknak, kik munka nélkül 
nem tudnak megélni, s éhes gyomorral 
kétségbeesve, vagy szilaj szenvedéllyel, 
munkáért kiáltoznak. 0 exelencziájának té­
tele szerint ugyan mik azok a százezrek, 
kik az országban munka nélkül kénytelenek 
nyomorogni, mialatt mi itt pezsgő mellett, 
rendjelektől ékes frakkokban dicsőítjük a 
demokrataságot? Alkalmasint arisztokraták, 
hiszen nem dolgoznak.

Ne komúdiázzunk exelencziás uraim! 
Legyünk őszinték. Ne csúfoljuk mi a de­
mokrataságot. Hiszen mi itt csak korteske­
dünk. Éljen báró Podmaniczky Frigyes ö 
exelencziája!“

A belvárosi lakomán az exelencziás de­
mokraták ünneplését nem zavarta efféle be­
széd. Nem bizony, mert a magyar társada­
lomnak még igazán dernokralaságra hiva­
tott körei is inkább meghódolnak az exe­
lencziás urak előtt, semminlhogy őszintén 
hevülnének a demokratizmusért.

A magyar demokratizmus csak afféle 
exelencziás demokratizmus.

Budapest, márczius 1.
A képviselőhöz holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart és folytatja a honvédelmi költségvetés­
nek ma megkezdett tárgyalását.

JKálit ey n királynői. Bécsből jelentik : Kállay 
közös pénzügyminiszter ma hosszabb magankihall- 
gatáson volt a királynál.

A horvát kiegyező*. A horvút regnikolária bizott­
ság, — mint Zágrábból jelentik, — márczius első fe­
lében veszi tárgyalás alá a magyar renuncziumot és a 
Frank József által annak idején beterjesztett kiilüo- 
vélcménvt.

Közéletünk.
0 Jó az isten, jót ód. De jó a kormány is. A jóval 

az se fukarkodik. S olyan jókkal halmozza el az ember 
fiát, milyenekben az leginkább szűkölködik, a milyenekre 
annak legnagyobb szükségé van. Azért van pedig a 
kormányban nem csuk jóság, hanem ész is, hogy ki­
fürkéssze és kitalálja a nép óhajait.

Íme például az osztrák-magyar monarchia népei kö­
zel jutottak rövid idő előtt a kétségbeeséshez. Nálunk 
még kisebb volt a baj, csak épen a nyomor volt 
aggasztó. Meg az adók voltak nyom tsztóak, a közigaz­
gatás nyomorúságos, az emberek gonoszak és megbíz­
hatatlanok, a tudatlanság általános, a rágalmazás és 
gyűlölködés kölcsönös. Egyéb bajunk nem igen volt. De

A boszuálló kalap.
Irta : 2H.iclL3.rd. O'^dorLrcy. 

Tutor Totónak.

Hiszel te a gondviselésben, Toto ? Én hiszek ; 
először is, mert a derék piarista atyáknál nevel­
kedtem, azutun meg, mert tegnap olyan eset tör­
tént velem, melynek rendkivülisége a magasabb 
hatalmak közrejátszasa nélkül szinte elképzelhe­
tetlen.

Tegnap ugyanis ebéd előtt találkoztam „Maxim*- 
rál Chastelune vicomte-tal, a ki igy szólt 
hozzám :

— Mit csinálsz ma este ?
— Semmit. Hideg van, otthon maradok s a 

hátamat melengetem.
— Jobbat ajánlhatok neked : egy zsöllét Gan- 

dillot premiere jére. Két nevet jegyeztem lel az 
ívre a klubban : a magamét és a sógoromét, a ki 
most faluzik ... és mind a kettő kijött a sorso­
láskor. Mindig ilyen bolond a szerencsém 1 Ll 
akarsz jönni velem, ebéd után ?

— Szívesen.
f nemsokára együtt ballagunk fölfelé a Temple 

boulevardon. Kutya hideg volt. Megérkezünk a 
bejazet-be, elhelyezkedem barátom mellett a se­
lyem zsüilén. Javaban latcsövezem a házat, na­
gyon szépen megtelt házat, biz" isteni a mikor 
látom, hogy egy magas, vékony, szőke hölgy vo­
nul Le az előttem levő széksorba s leül épen az 
elöltem levő zsöliére. Megdöbbenéssel veszem 
észre, hogy fején egy Lainballe-léle kalapot visel, 
elől lenyúló, hatul magasra meredő karimával; 
egy e.-tn iör háromszögletű csákójához hasonlított 
hatul ez a kalap, mégis azzal a különbséggel, 
hogy pazarul föl volt díszítve virágokkal, zöldség­
gel- sőt azt hiszem még cserjükkel is: igazi kert. 
Minthogy a kalapot lehúzta volt a szemere, ebből 
nz kövei kezelt, hogv ez a kert magasan a szőke 
kooty fölött terjengett, ugyannyira, hogy én nem 
latiam egyebet a színpadból, mint a szegény 
Dejazet Viiginie-t ábrázoló rnellképet, a me.y 
pedig tent van majdnem a zsinorpadlás magas-
ságábao.

Megadjak a jelt: a függónv felgördül. Hallom 
1 „Két társ*, Harteaux és Mátrát hangjai, e 
magától érthetően, lehetetlenség volt látnom okét. 
Megkoczkaztatva a nyakmerevedést, hol jobbra 
hajlok, hol balra hajlok; hanem hát számadáson 
kívül hagytam a szőke hölgy ruhaujjait: két való­

ságos selyem léggömböt megtöltött állapotban. 
Ezek tökéletesen elfödtek a két kis rést, utolsó 
reménységemet.

— Tét inget te — mondom halkan Chastclune- 
nak — ez a kalap itt veszettül kellemetlen lesz !

A szűke hölgy meghallja, léiig hátrafordul és 
miután a legnagyobb megvetéssel végig mér, vál­
lat von. a mi meg magasabbra emeli a két lég­
gömböt. Egyidejűleg megmerevedik a z.sölléjén, 
kiegyenesíti a derekat, Kinyújtja u nyakat s ezzel 
a tornagyakorlattal sikerül par centiméterrel meg 
feljebb emelnie az atkozott kertet.

Siralmas hangon szólok újra a pajtásomhoz :
— No lám, mennyivel jobban teszem, ha ott­

hon maradok s a hátamat melengetem ! Nem fá­
radtam volna idáig és csak annyit lattant volna 
a darabból!

A hölgy megint visszafordul s a leggunvosabb, 
a legkötekedőbb, a legszemtelenebb mosolyt küldi 
felém. Kihívás volt a legnagyobb mértékben és 
megérdemelte a leczkéztetést Egyelőre nyugodtan 
tűrtem a bajomat. Azt képzeltem, hogy a thea- 
trophone előtt ülök. Hallottam, de semmit se lat­
tant. Most női hangok jutottak el a fülemhez. 
Cltassaing Marianne mondta Matrat-nak: „Nem, 
ön nem szeret engem 1* Azután meg Harteaux 
kiáltott föl: „Jól van, elmegyek Amerikába, de 
magammal akarom vinni a feleségemet !* Mindez 
nagyon zavaros volt. Hisz értheted Toto, mikor 
nem tudjuk, hol állnak a szereplők a színpadon; 
nem figyelhetjük meg sem a taglejtéseiket, sem 
arezjátékukat! Vagy ptóbald meg, vigyél el egy 
este egy vakot a „Cercle Funambulesque“-be, 
élőképek bemutatásához ; meglátod, milyen jól fog 
mulatni! Igaz, lehet, hogy nincs vak ember isme­
rőseid körében. Vedd hat úgy, mintha semmit se 
mondtam volna.

Végre az első felvonás véget ér, nagy taps 
mellett. Úgy látszott, mindenki pompásan mula­
tott — mindenki, csak én nem. És a szőke hölgy 
ismét szeműgyre vett gúnyos mosolyával. Annál 
gúnyosabbal, mert előtte egészen alacsony ember 
ült, a ki ruadasul az egész felvonás alatt valla 
közé húzta a te,ét. Alaposan megnézem ezt a kis 
embert : Kopottas jaquette, nem epen friss fehér­
nemű, szerény külseje valamely városrészbe!! kis 
hivatalnoknak. Félrehivom egy szögletbe :

— Uram — mondom neki halkan — nagyon 
érdekemben volna az ón zsőlléjét, a 4S-ast elfog­
lalni. Megengedi, hogy megváltsam öntől 20 
frankért — premiere estéjén nagyon is megér 
ennyit — és cserében átengedném az enyémet, a

h2-e.„t, a mely elismerem . . . egy kicsit ke- 
vésbbé jó ?

Menyei öröm deríti föl a kis ember arczát, 
mellényzsebébe csúsztatja az aranyat és igy szol:

— Uram, ön igazun nagyon szeretetreméltó 
s a legnagyobb örömmel fogadom el a cserét.

Immár birtokában vagyok a 48-asnak. Első 
gondolatom az volt, hogy a kalapommal a leje­
men ülök oda, de meggondoltam, hogy félreért­
hetnék ezt a tüntetést, illetlennek tatainak a szí­
nészekkel szemben és le kellene vennem a kala­
pot . . . Egyszerre egy furcsa, de szellemes gon­
dolatom tamadt — szellemes, de furcsa. Kimegyek 
a színházból, elindulok a boulevardon s haladok, 
a míg csak egy divatárusnő boltjára akadok. 
Nem is messze, már a Boulanger-ulcza szegletén 
találtam egjet meg nyitva. Belépek és megkérem 
az árusnőt, hogy adja ide valamennyi közt a leg­
nagyobb, a legterjedelmesebb, a legóriásibb ka­
lapját. Kinyit egy szekrényt s clömutut egy fekete 
nemez-monumentumot, rengeteg bársony, úgyneve­
zett elzászi csokorral rajta, ezen a csokron pedig 
három szál igen magas virágból készült pamacs­
csal. Megalkuszom a kalapra : hatvan frank, való­
ságos karácsonyi „occasio*. Kifizetem, belététetein 
egy papiros dobozba és visszatérek a Dejazet-ba.

Nagy álmélkodására Chastelune-nak, a ki nem 
tudja mire vélni ezt a faképuél hagyást, leülök a 
48-asra, a kissé nyugtalanná vált szőke hölgy 
elé. Azután a legkomolyabb arczczal előveszem a 
csokros-patnacsos nemezkalapomat és fölcsapom 
a fejemre. Nem tudom, milyen pofáin lehetett 
alatta a nagy bajuszommal, de annyi bizonyos, 
hogy ha hirtelen bomba robban szét a földszin­
ten a zsűllék között, az sem tesz nagyobb hatást. 
Kiabáltak, topogtak, fölálltak és fölagaskodtak, 
hogy jobban lassúnak, altalános hahotazas köz­
ben. A férfiak — oh a derék szivek! — meg­
értve tiltakozásom szimbolikus értelmét, hangosan 
mondogattak: „Bravo! Igaza van! Bravo!“ mig 
Chastelune, a mindig korrekt Chastelune harago­
san szólt rám: „Tutur, le megbolondultál!*

Én pedig érzéketlenül ültem a viharban, melyet 
magam zúdítottam föl, beértem azzal, hogy meg- 
vetúleg pillanlgassak hátra a szőke hölgyre. Sze­
rencsétlenségre, a mint már mondtam neked, ha 
eszmém szellemes volt, egyúttal legalább is furcsa 
volt: lehetetlenség újra megkezdeni az előadást 
ilyen körülmények között. Azért hát, a mitől Iél­
hettem, bekövetkezett: két rendőr elősietett és 
nagyon udvariasan felkért, hagyjam abba a finom 
trétát.

»B valamennyi hirdetési Iroda.

Ausztriában sötétek voltak a viszonyok. A nemzetiségek 
ezudar villongást folytattak egymás között, lábbal tipor­
ták a közszabadság és alkotmány minden intézményeit s 
nevetség tárgyává teltek minden hazafiságot, minden 
kötelességet, sőt minden becsületet.

Kezdiünk már aggódva nézni a jövőbe, hogy mi lesz 
ebből ? Nem fog-e szétbontani az alapjaiban megrendí­
tett monarchia ?

De hát azért van kormány és azért van annak esze, 
hogy elhárítsa a veszedelmeket.

A legválságosabb pillanatban Goluchowski ur meg­
találta a mentő gondolatot.

Két uj fokozattal toldják meg az eddigi rendjeleket.
Hozsannah ! neked nagy férfin !

ORSZÁGGYŰLÉS;
A képviselőház ülése márcz. 1-én.

Te meg bugris csacsi, a ki adófizető alanynak tudod 
magadat, s a ki gondolkodni is szoktál néha — mikor 
megengedi a kenyér után való futkosás — te meg fogd 
be szépen a szádat és ne álmélkodjál.

Mert úgy lesz a mint mondám. Két uj fokozat lesz 
a rendjelekben. A Lipót rendnek ezentúl lesz «első osz­
tálya» is. A nagykereszt és középkereszt közt iog átlani. 
A Ferencz József-rendnek pedig ezentúl «tiszti keresztje» 
is lesz, illő helyet foglalván el az eddigi középkereszt és 
lovagrend között.

Mind erről pedig a hivatalos közlöny tanúskodik. Az 
pedig a valóság és az élet, a mit a hivatalos közlöny 
anuak deklarál. Tehát igy lesz bizonynyal ezután. A 
kétszer kettő—négy bizonyosságával igy lesz.

Akár mint lepjen is meg téged a dolog, fentjelzett 
bugris stb. Mert a mit mondani akarnál, azt ismerjük 
körülbelül mindannyian. Hogy a társadalomnak össze­
olvadásra lenne szüksége, nem pedig megtagoltságra. 
Meg hogy a polgárok közölt! különbségeket kevesbíteni 
kellene, nem pedig szaporítani. Meg hogy a rendjel nem 
demokratikus intézmény, s a sokat emlegetett szabad- 
elsőséggel nehezen megegveztelhető. Meg talán más ilye­
neket is akarnál mondani. De tartsd meg atyámfia a 
Lölcseségedet, mert ez a hivatalos közlöny bülcsestgével 
szemben fabatkát sem ér.

Legfeljebb egy irányban lehetnek alaposak az aggo­
dalmaid. Hol veszünk annyi derék becsületes embert, 
mint a mennyi rendjelünk van ? Hol veszünk annyi 
igazi jeles férfiul, hogy legalább mieden rendjelre jus­
son egy V

A rendjelek intézménye meglehetősen régi, mert hiszen 
az emberi dőreségek hosszú életűek.

Három, sőt négyezer esztendővel ezelőtt, az volt az 
egyiptomi tábornok vágyainak a netovábbja, hogy meg­
kapja a «vitézség aranyát.» Ennek a reményében szíve­
sen vitte bőrét az emberi mészárszékre, melynek akkor 
is háború volt a neve. S az ő társa, a tartományi 
főnök, vagy a királyi Írnokok főnöke, kielégítve látta 
minden ambicziójut, ha egy szorgalommal álfirkált élet 
alkonyán megkapta a nagy «aranykitüntetést.»

De ezek az emberek valamivel praktikusabbak voltak, 
mint a késői epigonok. Ól; nem érlék be egy medáliá­
val, a melyre a zálogház se ad valami sokat, Náluk 
értékes adományok kísérték a kitüntetést. Ahmose pél­
dául a vitéz generális, nemcsak arany nyaklánczokat 
kapott a királyától, hanem értékes karkötőket, hat arany 
méhet drágakövekkel kirakva, egy orszlánt, egy bal­
zsamtarló csészét, két baltát szinaranyből s három ke­
nőcstartó csészét lapis lazuliból.

Ezek a régi jó urak gondolhatták-e hogy háromezerév 
múlva is oly mérsékelt lesz még mindig az emberek 
amhicziója, hogy azt egy érdemrenddel ki lehet elé­
gíteni 1

Es még azt merik mondani, hegy korunkban nin­
csenek ártatlan naív emberek !

A képviselő urak érdeklődése naprúi-napra fo­
kozatosan csökken a költségvetés tárgyalása iránt. 
Ma már alighogy épen határozatképes volt a 
ház, ha ugyan az volt. Szerencsére senki 
sem kívánta ennek megállapítását, mert bi­
zony könnyen megeshetett volna, hogy ki­
tűnik, hogy nincsenek együtt százan. Az ülés 
egyébiránt egy csomó szavazással kezdődött. Elő­
szűr is elfogadták az igazságügyi költségvetést, 
azután pedig a Yisontai határozati javaslatai felett 
döntöttek. Ezek közül kettőt elvetettek, mig a má­
sik kettőt Visoníai visszavonta.

A részleteknél Barta Ödön mondott nagyobb- 
szabásu szakszerű beszédet, a melyben az igaz. Ig- 
ügy terén mutatkozó feltűnőbb hiányokkal foglal­
kozott és azok orvoslását kérte. Felemlítette és 
egyben érdeme szerint ítélte el azt a gyári munkát, 
a melyet az alsó bíróságok tagjai kénytelenek vé­
gezni, csak azért, hogy el ne vágják maguk élői 
az előléptetés útját. Helytelenítette azt a ferde 
eljárást, hogy a bírónak, valahányszor csak elő­
lép, mindig újra meg újra esküt kel! tenni, a mi 
nem csak erkölcsi, hanem gyakran anyagi hát­
ránynyal is jár. Sérelmesnek és igazságtalannak 
tartja a nyugtabélyeget, annál inkább, mert azt a 
katonai fizetéseknél nem alkalmazzák. Végül hang­
súlyozza, hogy elsőben is azokat a törvényeket 
léptessék életbe, a melyek a mindennani eleiben 
felmerülő bajok és visszásságok orvoslására szük­
ségesek, és ne várjanak ezekkel addig, inig 
hosszas előkészítést igénybe vevő nagy koüiíik.i- 
cziúnalis munkálatok elkészülnek. Barta érvekben 
gazdag beszédét általános figyelemben részesítet­
ték, s gyakori telszésnyiiatkozatokkal kísérték

Eseterházy Kálmán, Fádcr Rezső és llátkay 
László rövidebb nyilatkozatai után Plósz Sándor 
igazságügyminiszter válaszolt a vitában felhozot­
takra, megígérvén, hogy lehetőleg segíteni fog az 
elősorolt bajokon. Ezután még csak Thaly Ferenc:: 
sürgette meg a nagy-igmándi járásbíróságnak 
telekkönyvi hatósággal való ellátását, a mit a 
miniszter kilátásba is helyezett, mire a többi tételt 
vita nélkül elfogadták. Mikor az elnök jelentette 
hogy az igazságügyi költségvetés tárgyalása veget 
ért. a többség a minisztert lelkesen megéljenezte.

A szünet után sorra került Visoníai Soma egy 
régebbi indítványának —mely az ügyvédek nyug­
díjintézetének megalkotását czélozza — a meg- 
okolása. Visoníai Soma ügyesen érvelt indítványa 
mellett, a melynek emberbaráti nemes czéljut 
Plósz miniszter is méltányolta, de egyben erős 
érvekkel bizonyította he, hogy lehetetlen rá 
nézve, hogy a tökéletlenül megszövegezett indít­
ványt törvényhozási alkotás alapjául elfogadja. A 
többség a miniszter érvelését tette magáévá, s az 
indítványt elvetette. Megjegyzendő, hogy a minisz 
tér beszéde közben egy kis inezidens zavarta meg 
egy pillanatra a ház nyugalmát, a melynek le­

folyásáról másutt találnak olvasóink részletes 
tudósítást.

Az ülés végén még hozzáfogtak a honvédelmi 
költségvetés tárgyalásához is. De itt csupán Szerit

— Mondják meg ö nagyságúnak — mondiam 
ártatlan arczczal a s;őke hölgyre mutatva — hogy 
leveszem a kalapomat, mihelyt u letette a 
magaét.

Ez. a válasz lelkesedést kelt a férfiak soraiban, 
fülsértőn éles megrovó szavakat a nők között, en­
gem pedig a rengeteg zsivajban, a csokros-pama- 
csos neriiezkulapommal együtt fölkap a két rendőr 
s meg sem all velem az előcsarnokig, a hol visz- 
szaaujak szabadságomat, miután határozott ígére­
tet vettek tőlem, hogy nem kezdem újra.

A kertes hölgy diadalmaskodott. Siralmasan 
kétségbeejtő! Egyszerre megpillantok egy munkás- 
lánykát, a ki egyszerű, utánzóit vidraprém-kucs- 
mával a fején, fölfelé tartott a karzatra. Nagyon 
csinos kis teremtés volt szemtelenül fitos orrocs­
kájává!, parázsként ragyogó nevetős szemeivel, 
illegő-billegő járásával. Utána mentem, megszólí­
tottam :

— Kisasszony, megengedi, hogy megkínáljam 
egy vadonatúj kalappal, melyet az imént, csak 
egy negyed órával vettem három aranyért ?

És elömutatom a monumentumomat, melynek 
láttára a kicsike extázisba esik.

— És mit kell tennem érte?—kérdezte irulva- 
pirulva.

— A semminél is kevesebbet. Először is tegye 
a fejére és azután menjen, üljön le a 48-as 
zsőllére.

Egy szempillantás alatt a prémkucsmát az én 
nemezkalapom helyettesítette, mely istenien illett 
a kicsikének, s miután a csarnok tükre előtt el­
igazgatta apró lürtűcskéit a homlokán, sietett be 
a földszintre. Oh, Toto, ha láttad volna a közön­
ség tomboló örömét, a mikor újra bevonulni 
látta a kalapomat női fejen ! Ezúttal a rendőrök­
nek egy kukkot se lehetett szólaniok. Én fölmen­
tem volt a kakasülőre, hogy gyönyörködjem a 
hatásban és hidd el kérlek, jól meg voltam bo- 
szulva. A szőke hölgy semmit se látott többé és 
czélpontjaul szolgait a nézőtér valamennyi lát­
csövének. Úgy mint én, ő is megpróbált jobbra- 
balra hajladozni az elzászi csokortól, de végre is 
lemondott a küzdelemről, elhagyta helyét zugó 
tapsviharban.

Végre ura voltam a hareztérnek. Rögtön birto­
komba vettem a meghódított területet, leültem az 
ellenség helyére. Továbbra sem láttam „A tár­
sakkal, de kárpótlásul fiatal, rózsaszínű nyak- 
szirtet csodáltam, apró fürtőeskékkel rajta, melyek 
lázongva csavarodtak ... ez a látvány főiért a

világ valamennyi színdarabjával. A nyakszirtet 
Ninette-nek hívtak.

Természetesen a nemezkalap csak az ismeret­
ség kezdete volt. A kalappal kezdjük s a maha­
góni iá bútorral végezzük. Ezentúl Ninetle-et vi­
szem magammal harc ra fölszerelten a színha­
zakba é-, arany árán, odaültetem valamennyi 
hölgy elé, a ki tulnagv kalapot visel.

Vegyek tudomásul!

'F I T' O K.
- ANGOL REGENT.

HARMADIK RÉSZ

I FEJEZET.

Közelgő veszedelem.

Május fl-ike volt, mikor a Frankland-pár Lon­
donból Porthgennába utazlában megállt West 
Winstonban. Junius 11-én hagyták ei ezt a város­
kát. hogy folytassák útjukat Cornwall tele. Junius 
12-én estefelé megérkeztek Porthgennába.

Egész reggel zúgott a szel, patakzott a zápor. 
A délután folyamán lecsendesült az idő. és mikor 
az utasok végre elérték a kastélyt, a szél teljesen 
elállt. Sűrű. fehér köd takarta azonban a ten­
gert, és időről-időre még meg-megereut kicsinyég 
az eső.

Egyetlen lélek sem mutatkozott, még a faluból 
sem, mikor a kocsi megérkezett a ház elé.

Senki sem vurta a nyitott ajtónál az érkezőket. 
Egész nap szakadatlanul dühöngött a vihar és 
azért a házvezetőnő már nem is remélte, hogy 
megérkeznek. A dagály zúgása a parton periig 
elnyomta a kocsizörgést.

A kocsisnak le kellett szállnia a bakról, hogy 
meghúzhassa a csengőt. Egy perez múlt el, mig 
fölnyitották a kaput.

Az eső egyhangúan és szakadatlanul kopogott 
a kocsi tetején, a levegő durva nedvessége ke­
resztülhatolt minden takarón, belopódzott' a leg­
kisebb nyíláson, és a dagaly zúgása a sűrű sötét­
ségen keresztül meg-megrenditette a levegőt. így 
vart a fiatal pár uebocsatasra a sajat házuk 
előtt, mintha csak idegenek volnának.

Mikor végre fülnyili a kapu, a szolgaszemély­
zet üdvözölte a ház urát és úrnőjét. Természete­
sen az üdvözlet ez esetben inkább mentegetódzés 
volt. Mr. Mundér, mistress Penireath, Betsey és 
mr. Frankland komornyikja ott hajlongtak a;

' V . . ./ V . '• X r, ‘ 1.V . !
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György előadó szólt nagyon röviden, mire a tár­
gyalás folytatását holnapra halasztották. Az első 
szónok Thaly Kálmán lesz.

II.
Elnök: Tállián Béla.
Jegyzők-. Myegre László, gróf Teleki Sándor és 

Lukáts Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Következik a napirend: az igazságügyi iáreza 

költségvetésének folytatólagos tárgyalása.
Elnök: A vita be lévén zárva, következik a sza­

vazás.
A ház a központi igazgatóság tételét elfogadja.
Következik egyúttal a Visontai által beadott határo­

zati javaslatok feletti szavazás. Az elsőt, a melyik a 1G. 
§. eltörléséről szólott, elvetették.

A második határozati javaslatnál, a mely a fogház­
ban született gyermekek anyakönyvi bejegyzéséről szól

Plósz Sándor igazságügyminiszter kijelenti, hogy e 
határozati javaslat alapgondolata szerint a belügyminisz­
terrel egyetértve gondoskodni szándékozik arról, hogy az 
anyakönyvi bejegyzéseknél ezek a megszégycnitű jelzé­
sek elő ne forduljanak.

Visontai Soma erre visszavonja határozati ja­
vaslatát.

A harmadik határozati javaslatnál
Széli Kálmán miniszterelnök előadja, hogy a bel­

ügyminisztériumban foglalkoznak azzal, hogy a kon- 
tencziozus ügyek, kihágások felett való bíráskodás kér­
dését rendezzeK. A kormány alapos vizsgálat és tanul­
mány tárgyává telte ezt a kérdést. Miután azonban itt 
igen sok törvénynek a kompetcnczialis fórumoknak változ­
tatásáról és uj kompetcnczialis fórum megállapításá­
ról van szó, a mire nézve igen nagy ügyelet, 
előrelátás és szabatos íormulázás szükséges, nem lehet 
a kérdésben elsietve intézkedni. Annak idején, ha a tanul­
mánynak eredménye meg lesz, elóterjesztest tesznek a 
háznak, ezért kéri Visontait, vonja vissza határozati 
javaslatát.

Visontai Soma : A miniszterelnök e kijelentése után 
visszavonja határozati javaslatai.

A negyedik határozati javaslatot, mely az uj katonai 
büntetőtörvénykönyvet sürgeti, a többség elvetette.

A törvényszékek és a járásbíróságok tételénél :
Barta Ödön : Hangsúlyozza, hogy az alsóbb bírósá­

goknál a túlterhelés igen nagymérvű és hogy az ezek 
miatt felhangzó panaszok tahin csak azért nem jutnak 
el a miniszter füleihez, mert azok, a kik a panaszra 
annyi anyagot találnak, a maguk körében, előléptetési 
viszonyaik miatt, panaszkodni ritkábban mernek. Az 
olyan him, a ki nyíltan merne panaszkodni az alsóbb 
lo .cn a tulterheltetés miatt, legalább is magára vonná 
közvetlen ieijebbvaiójának és igy fokozatosan a kor­
mánynak is a neheztelesct, elzárná maga elöl az előlép­
tetés útját.

Ügy értesült, hogy egy bírónak Magyarországon az 
alsóbb bírósagoknál, különösen a törvényszéknél, 120 
Ítéletet kell egy évben gyártania.

Vörcsmarthy Béla : Nincs arra törvény!
Balta Ödön : A 120 itelet nincsen előírva törvény­

ben, szacalyrendeletben, de elő van Írva az előléptetési 
táblázatban. Az a hiró, a ki egy évben az elintézendő 
darabokon kivül 120 Ítéletet nem produkál, nincsen 
megérve az előléptetésre. Hogy azután az ily módon 
gyártott 120 Ítéletnek nyomában mennyi vész el az 
igazságból, azt nem állapíthatja meg senki. (Úgy van! 
Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Sehol a világon 
nem olyan veszélyes a gyári munka, mint az ítélkezés­
nél. A bírótól nem sok munkát kell követelni, hanem 
jó munkát; a biró minősítésire annak, hogy hány bele­
tet készített egy esztendőben, absolute nem volna sza­
bad tudott, ismert számnak lennie (Ügy van ! Úgy van ! 
a szélső baloldalon.), mert mihelyt a bíró ezt tudja, 
mihelyt tudatában van annak, hogy neki bizonyos 
mennyiségű Ítéletet keli csinálnia, akkor őt az önt. u- 
tartási ösztön, az előléptelési”vágy arra sarkalja, hogy 
az igazságnak akármilyen csorbításával minél több 
ítéletet hozzon meg, mert ez reá nézve exiszlcncziulis 
kérdés.

Kéri a minisztert, adjon megnyugtatást arra nézve, 
hogy az ítéletek gyarlas.ira vonatkozólag ez uiö szerint 
fennálló anomáliák megszüntetésére a szükséges int z- 
kedéseket meg fogja tenni. Fontos dolog ez azért is, 
mert nemcsak a bírákat sújtja ez, hanem akadályát ké­
pezi a birúképzésnek is.

A bírák legnagyobb része mellé rendesen be van 
osztva egy alj-gyzö. Erinek a liatal embernek kezdő 
pályáján az volna a feladata, hogy nemcsak rubrikákat 
kitölteni, aktákat kiadványozni és expediáim, nemcsak 
munkakönyvét számok szerint revideálni tanuljon meg, 
hanem hogy a biróképzést lehetővé tevő murikat végez­
zen, magat képezze és bíróvá nevelkedjék. Ebhez pedig 
veger-dményében mégis csat az az ut vezethet, hogy 
itélettervezeteket készítsen. Akkor csináljon rossz Ítélete­
ket, a mikor módjában van azokat megnézetni valaki­
vel, hogy jók-e s azon revideált rossz munkából meg 
tanulhatja azután, hogy akkor, mikor majd a maga 
felelősségére kell ítélnie elevenek és holtak felelt, jó 
ítéleteket csináljon. De n i uuk mi történik V Ma valamire 
való ambicziózus biró mellett nem fordulhat elő, hogy 
az aljegyző Ítéletet csináljon ; nem engedi meg azt a 
biró azért, mert ha az aljegyző csinálja, akkor a 
munkaki mutatásban n-m a bírónak számit az az Ítélet.

előcsarnokban és versengve kértek bocsánatot, 
a miért nem állottak az ajtóban, mikor a kocsi 
megérkezett.

A kis baba megjelenése a házvezetőnő és a 
leány elcsépelt meniegelődző szavait a csodálko­
zás ép oly elcsépelt kifejezéseivel váltotta íöl. A 
férfiak azonban komolyak és komorak maradtak, 
és oly hangon beszéltek a gyalázatos időről, 
mintha ők idézték volna elő.

Mialatt fölvezették az uraságot a nyugati lép­
csőn, elmondták komorságak okát. A reggeli vihar 
szerencsétlenséggel járt. ii.ji-om poithgennai halasz 
felfordult a csónakkal és haláluk gyászba borította 
az egész falut.

Mr. Mundér elmondta az eseiet és hozzátette, 
hogy egyedül ez az oka annak, hogy a falusi 
lakosság nincs jelen az uraság megérkezésénél. 
Ha e miatt nem gyászolna az egész lain, a kas­
tély nyugati szárnya előtt olt lett volna a falu 
egész népe, és a kocsi megjelenését hangos 
orőmkiálfásokkal üdvözöllek volna.

— Lenny, most már nem bánnám, ha kicsit 
később jöttünk volna — suttogta llosamunde, 
és aggódva kapaszkodott férje karjába. — Bor­
zalmas nap ez. Ilyen szerencsétlenség, hogy 
épen ilyen napon kell visszatérnem szülő­
házamba. A szegény halászok szerencsétlensége 
szomorú megérkezés arra a helyre, a hol szület­
tem. Holnap reggel rögtön oda küldünk és meg­
tudjuk, mit lehetne tenni a szegény, gyámoltalan 
asszonyokért és az árvákért. Nagyon elszomorít 
ez a dolog, és nem nyugodhutom addig, inig nem 
leszek valamit ezeknek a szegény embereknek a 
vigasztalására.

— A tatarozással remélhetőleg meg lesz elé­
gedve, asszonyom — szólt a házvezetőnő, mialatt 
megmutatta a második emeletre vezető lépcsőt.

— A tatarozásokkal ? — kérdezte Rosamunde 
szórakozottan. — Ha ezt a szavat hallom, mindig 
eszembe jut az északi szárny és az a sok terv, a 
mit kifőztem, hogy szegény jó apámat arra 
bírjam, hogy ott rendezze be lakásai. Mistress 
Pentreath. magához és inr. Munderhez sok kér­
désem lesz azokra a rendkívüli dolgokra vonat­
kozólag, a mik itt történtek, a mik történtek, 
mikor az a titokzatos asszony és az a rejtélyes 
külföldi itt voltak, hogy megnézzék a hazat. De 
előbb mondja meg .... ugy-e ez itt a nyugati 
szárny .... milyen messze van innen az északi 
szárny ? Úgy értem, hogy mennyi ideig tart, mig 
innen oda érünk ?

Minthogy pedig neki számokat kell kimutatnia, hogy 
legalább is 120 ítéletet készített egy évben, nagyon ter- 
mészeles, hogy a mellé beosztott fiatal embernek olyan 
inunk 't ad, a mely neki nem számit, tudniillik a folyó 
ügyek sablonos elintézését, itéletkészitésre azonban neki 
alkalmat nem ad, tehát a biróképzés leglényegesebb 
fázisát megakadályozza, meggátolja.

Ezután felhívja a miniszter figyelmét a törvénynek 
arra a ferde és hibás intézkedésére, hogy a bírónak, 
valahányszor előlép, mindig, újra esküt kell tennie. 
Hibásnak tarba ezt egyrészről szolgálati tekintetben, 
másrészről a tisztviselők anyagi érdekének szempontjá­
ból, harmadszor az eskü szentsége szempontjából. Az 
1891 : XVII. t.-cz. értelmében hivatalba lépésekor min­
den biró esküt tartozik tenni. Teljesen helyes ez az 
intézkedés, hogy az, a ki egy bírói állásra pályázott, 
és azt el akarja foglalni, annak elfoglalása előtt ünne­
pélyes fogadalmat, esküt tegyen arra, hogy hivatali 
kötelességei! teljesíteni fogja, a hivatali titkot megőrzi,, 
az alkotmányhoz, hazánk törvényeihez és 6 íslségéhez 
hü marad. De ha az esküt egyszer letette, akkor 
ezen eskünek kisérnie kell öt egész életén keresztül 
(Úgy van 1 Úgy van! a szélső baloldalon.), ez eskü 
alól nincsen dispenzáczió, és ezt az esküt nem lehet 
profanizálni az által, hogy lépten-nyomon megismétel­
tetjük az illetővel. Mi szükség van arra, hogy egy tör­
vényszéki hiró ha holnap táblái bíróvá lép elő, újból 
esküt legyen ugyanarra, hogy birói teendőit becsülete­
sen cs híven fogja teljesíteni ? (Ügy van ! Úgy van 1 a 
szélső baloldalon.) Szoló ebben az eskü profanizalása 
mellett oly intézményt lát, a mely mellett az eskü arra 
van felhasználva, hogy az intercalaris jövedelmek sza- 
porittassanak és ezt az eskü szentsége ellen még na­
gyobb atlentálumnak tekinti. Az esküt arra használni 
fel, liogz le nem létele miatt,‘letételének elmulasztása, 
vagy el késése miolt vagyoni hátránynyal Bujtassuk az 
a tisztviselő, a ki már ki van nevezve : ezt nem tartja 
helyesnek s az állam méltóságával .megegyezteihelönek.

Kérdezi, mi ráczió van abban, hogy attól a tisztvi­
selőtől, a kinek a fizetését nyomorúságosnak jelzi min­
den szakminiszter, nyugtabélyeg czimén az a nagy adó 
levonassék, a melyet a katonai fizetéseknél nem vonnak 
le? Ha kinevezték őt 2000 fit fizetésre, miért kap ke­
vesebbet ? Ebben sem igazságot, sem méltányosságot 
nem lat, sőt szemben azzal a ténynyel, hogy a katonai 
fizetéseknél nincsen meg a nyugtabélyeg, még egyenes 
sereimet is lát.

Etfoik Béla : Azoknál is kell nyugtabélyeget alkal­
mazni !

Barta Ödön : Felhívja a miniszter figyelmét arra is, 
hogy végre-valahára elérkezett az ideje annak is, hogy 
a törvényszék elnökei cs az ügyészségek vezetői a pénz­
kezelésnek és a szamad as vezet ősnek reájuk néz ve terhes 
és szakmájukba nem illő, kvalifikácziójukkal össze nem 
egyeztethető és az ő draga munkaidejüket és erejüket 
pazarló, pénz- és vagyonfecsérléssel jaró teendők alól 
feloldassanak. A mit elvégezhet egy szamtiszl, miért vé­
gezze azt a törvényszék elnöke, vagy a királyi ügyész ?

Ismétli azt a kéréséi, hogy a miniszter a lajstrom- 
rendszerben rejlő hibák orvoslásáról mielőbb Igyekezzek 
gondoskodni. Azt hiszi, a nagy kodifikáczionális munka, 
a melyhez nyugalom, alapos megtontotas, sokoldalú kö­
rültekintés kell, mindig hátrább teendő, mint az, a 
mely a mindennapi életben felmerülő bajok és visszás­
ságok orvoslására szükséges.

Van nekünk uzsorától vényünk, a melyet senki sem 
tart jónak, sem az, a kit ezzel az uzsoratörvény nyel tá­
madnak, sem az, a ki ezzel támadni akar, a jogérzékét 
sérti mindeneim k, a ki komolyabban foglalkozik ezek­
kel a kérdésekkel. Például a magánember az állal, hogy 
egy áldozatnak a szorult helyzetet felhasználva, maga­
sabb kamatokat köt ki maginak, mint a milyent a tör­
vény kuriatai megszavaznak, ezzel uzsora-vétségbe esik, 
adóig ugyanaz az ember, ha kereskedelmi törvényünk 
érteimében maga mellé még hat társát szerezve rész­
vénytársaságot csinál, a részvénytársaság keretében sza­
badén uzit* t: a magasabb Lamatszedést, mert bankok 
es ta k aruk pénztara k alakjában szedhet I5“„-ot is, a 
nélkül, h gy a büntető igazságszolgáltatás keze öt utol­
érné. (Ügy van! Úgy van 1 a s/.él ő baloldalon.) Hol 
itt az igazs.'g ? Hol van az uzsoratürvénynek áldásos 
hatása ? (Ugv vau ! Úgy van 1 a szélső baloldalon.) Az. 
a ki üldözöttnek tekinti magat, panaszkodik, mert tudja, 
hogy a másik mily utón búvik ki a megtorlás atol; az pe­
dig, a kit ily módon tönkretesznek, szintén panasz­
kodik, hogy mm talál orvosMst. Azt tartja, hogy az 
élet követélményeihez kell mindig alkalmazkodniok az 
igazságügyi alkotásoknak. (Igaz! Ugv van! a szélső 
baloldalon.) Nem keil altul tartózkodni, hogy novellaris 
intézkedéseket tegyünk, mikor az élet kimutatja szük­
séget. Igy van ez a büutctőiürvénynycl is. Evek hosszú 
sora óta hangoztatjuk a módosítás szükségét ; hangoz­
tatják, hogy a büntetőtörvénynek a csalásra vonatkozó 
rendelkezései tarthatatlanok, rneit az igazságszolgáltatás­
nak ezen módja mellett ezreket fosztottak ki mar 
Magyarországon, még pedig épen a kisebb existeueziák 
közül, kifosztottak pl. ügynökök oly Ígéretekkel, a melyek 
ne gbtzoikal nem kötelezik, hogy ezeken ne lehessen egy 
háromsoros novellaris törvénynyel segíteni és módosítani 
akar a kereskedelmi tűre nyt, akar a büntető törvény- 
künyvn k a csalásra vonatkozó részét és ezt azutan az 
ui-'t szükségletéhez képest alkalmazni mindaddig, a mig 
a nagyobb revízió megtörténhetik, ezt nem tudja belátni. 
Uh lyesles és t tszcs a szélső baloldalon.) Hiszen inig 
egy szerves, nagy munka létesül ezer meg ezer jug-

— Oh. alig öt perez, asszonyom ! — szólt 
mistreva Pentreath.

— Alig üt perez ! — ismételte Rosamunde
súgva az unnak. — Hallod, Lenny. Öt perez 
alatt a mirlus-szobában lehetünk.

— És mégis — szólt mosolyogva mr. Frankland 
— a tudatlanság folytan, melyben most loledzünk, 
még ép oly messze vagyunk tőle, mintha West 
Winstonban volnánk.

— Azt nem hiszem, Lenny. Talán csak kép­
zelődés nálam, de most, hogy itt vagyunk hely­
ben, ugv érzem, hogy a Utóknak közvetlen 
közelébe jutottunk. Benne vagyunk ebben a ház­
ban, mely a titkot magában foglalja, és senki 
sem fogja velem elhitetni, hogy nem vagyunk 
nyomában. De ne álljunk ilt a hidegben. Merre 
kell most mennünk ?

— Erre, asszonyom — szólt mr. Mundér fel­
használva az első; alkalmat, hogy az előtérbe 
nyomuljon és magat észrevétesse. — A látogató­
szóba fütve van. Megengedi, sir, hogy a szóban- 
forgó szobába kísérjem és vezessem ? — tette 
hozzá, szolgálatkészen nyújtva kezét mr. Frank- 
landnak.

— Nem, köszönöm, nem kell ! — lépett közbe 
Rosamundc rögtön.

Szokott őles megfigyelőképességével észrevette, 
hogy mr. Munderben nem volt meg az a gyön­
gédség, mely visszatartotta volna attól, hogy 
úrnője jelenlétében meg ne bámulja urát.

— Mindegy, akármerre van a szóbanforgó 
szoba — tette hozzá, gúnyosan ismételve mr. 
Mundér nagyhangú kifejezését — magam vezetem 
oda mr. Frankiamtól, ha megengedi. Ha azonban 
szolgálatunkra akar lenni, menjen előre és nyis­
son ajtót.

Külsőleg alázatosan, titkos felháborodással ment 
előre mr. Mundér a latogató-szoba felé.

A tűz pattogva égett, a régi módi bútorok na­
gyon lestőiek és csinosak voltak, a kárpit kelle­
mes szinü és Ízléses volt, a szőnyeg pedig, bár 
kopott volt, puhának és melegnek érzett a 
láb alatt.

Rosamunde egy karosszékhez vezette férjét a 
kandalló mellé. Leültek és otthonosan kezdték 
magukat erezni.

Rosamunde körülnézett a szobában :
— Nagyon csinos minden. Ha nem látjuk ezt 

a borzasztó fehér ködöt, ha égnek a gyertyák 
és a tea ott all az asztalon, nem lesz panasz­
kodni valónk. Ugy-e, Lenny, kellemes ez a me-

lalanság történik a bíróság szemelátíára és az igazség- 
ügjminiszter tudtával. Ezt toválib tűrni egy napig sem 
volna szabad. (Igaz! Úgy van I a szélső baloldalon.) 
Az igazságszotgáltalásnak mindenkire ki kell terjednie, 
az igazságszolgáltatásnak utói kell érnie mindenkit, a ki 
a büntető törvénykönyvvel, a közérdekkel összeütközésbe 
jön. így vagyunk a feltételes elitélésre vonatkozó kér­
déssel is. Miért ne lehetne a feltételes elitélés intézmé­
nyéi beilleszteni a büntető törvénykönyvbe ? Hiszen ha 
a büntető törvénykönyv illető részét novellaris utón 
kiegészítjük, meg van oldva a kérdés.

A telekkönyvi betétek szerkesztésénél szerzett tapasz­
talatok nagyon szomorúak. Nem vált be ez az intézke­
dés, nem hozta meg azt az eredményt, a melyet 
hozzáfűztek. Ebben a kérdésben sem szabad tovább ex- 
perimentálni. A miniszter Ígéretét, hogy törvényt kell 
készíteni és módosítani keli az eddigi törvényt, hogy uj 
telekkönyvi intézményeket kell létesíteni, megnyugtató 
tudomásul veheti mindenki. De addig mi fog történni ? 
Folynak a betétszerkesztések, ugyanazon az alapon, 
mint eddig, tehát kidobjuk a pénzt; nem folynak azon­
ban a szerkesztések azzal a kitartással, azzal az erély- 
lyel, a mint kívánatos volna, tehát a munkát sem való­
sítjuk meg.

Thaly Kálmán: Nagyon lassan csinálják !
Barta Ödön : Azt hiszi, hogy a miniszter egyik fel­

adatául tekinti a telekkönyvek oly átdolgozását, a mely 
jobban meg fog felelni a hitel- és birtokbiztonság köve­
telményének. Mert ez eddig nem volt meg és nem lesz 
meg addig, a mig a telekkünyv a kataszterrel össz­
hangba nem hozatik. Oly állapot mellett, a mely ma 
fennáll, a mely miatt egész vármegyéket fenyegetnek a 
jelz ilogintézetek a hitel megvonásával, azért, mert a 
jelenlegi viszonyok közt megtörténik, hogy valamely azo­
nossági bizonyítvány tételei később nem találtatnak 
valódiaknak : ilyen állapotok mellett a hitelt, és különö­
sen a gazda hitelét, fejleszteni lehetetlen. Szükséges és 
sürgős, hogy a telekkönyvi betétek A) lapja megegyez­
tessék a kataszteri ivekkel, hogy az a helyrajzi szám, 
mely a kataszterben van, megegyező legyen a telek- 
könyvben levő helyrajzi számukkal.

Kéri végül a minisztert, találjon módot rá, hogy az 
olyan sérelmek, melyek a tagosítás vagy úrbéri rendezés 
alkalmával elkövettettek, az egy even belüli kiigazítás 
esetén kivül is kellő garaocziák is óvintézkedések mel­
lett orvosoltassanak, s igy a Lüzségek a tönkretétel e 
törvényes módja alól megszabaduljanak. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Gróf Esterházy Kálmán : Arra kéri a minisztert, 
hogy Kolozs varmegye kérésének megfelelően a kolozs- 
varvidéki járásbíróság, melynek területe 2uU négyszög- 
kilőmeteren is felül van, két részre osztassuk és egyik 
részéből a gyalul járásbíróság lete-sittessék. Ez az ottani 
vidék kulturális es kivált nemzetiségi szempontjából is 
kívánatos.

Pader Rezső : Rámutat arra, hogy a ruthén akczió 
jelentésében megdöbbentő adatokat találunk a felvidéki 
igazságszolgál látás helyzetéről. Egan Ede kormán; biztos 
jelentéseden kimutatta, hogy ott a hamis eskünek tak­
sája van és napirenden van a hamis tanuzás és a csa­
lás. Igen sok esetben a bírót is megfenyegetik, ha nem 
a zsidók javára akar dönteni. Ezeket megerősíti a be- 
regmegyet alispán jelentése is. Hangsúlyozza, hogy a 
hamis eskü azért olyan gyakori, mert a fölvideki zsidó 
csak a rituális esküt ismeri magára kötelezőnek. Kéri 
tehát, hogy engedték meg a rituális esküt, valamint 
minden vallásbehnek a maga vallása esküjét.

Ratkay László: A telekkönyvi ügyek rendezését 
sürgeti. Különösen felhívja a miniszter figyelmét Duna- 
Földvár helyzetére, a hol a lelekkönyvezés rendezetlen­
sége óriási karokat okoz a lakosságnak..

Elnök : A vitat bezárja.
Plósz Sándor igazsagügyminiszter : Barta Ödön egy 

szemrehányással illette, azzal tudniillik, hogy ki van 
adva a rendelet, hogy egy tárónak a törvényszéknél 
legalább 120 ítéletét kell szerkesztenie évente, ha elő­
léptetésre akar számítani.

Bírta Ödön : Azt nem mondtam !
Plósz Sándor igazságügyminiszter: Erre nézve sem- 

niItélé remidet nem létezik, nem is készítenek átlagban 
12U ítéletet a törvényszéki bírák, nem is jut egyre 
annyi, hanem csak <lu—50 - GO—70 Ítéletet dolgoznak 
ki. Van ugyan oly bíró, a ki 120 Ítéletet dolgoz ki, van 
olyan, a ki többet is dolgozik a járásbíróságnál, a do­
log természete szerint a 120 nem is valami sok, mert 
200, 200 on leiül, sőt 3U0 ítéletet is hozhat egy biró, a 
mi nem is valami túlságosan sok.

A mi a biróképzest illeti, erről a szóbeliség teljes 
behozatala után kell gondoskodni. (Helyeslés,) Ep-n 
azért tartja felette sürgősnek a polgári pcrrcndtartáauuk 
megalkotásai, mert csak akkor, fia ezen törvény meg 
lesz alkotva, építhetjük ki egesz jogrendszerünket és 
csak akkor gondoskodhatunk különösen arról, hogy u 
biróképzés miként történjék. (Úgy van 1 Úgy van ! Élénk 
helyeslés.)

Azon a bajon, hogy a bíráknak a fizetése az eskü 
letételétől szumittatik, törvényhozáson kiyüj nem segít­
het, mert ez az 1869 : IV. törvényczikkben van meg­
állapítva, a melynek e részbeni rendelkezéseit, eltérői g 
más köztisztviselőktől, az 1893 : IV. t.-cz. világosan 
fentartotta. De lehet erről is beszelni a perrendtartás 
életbeh-pleté-se alkalmival, mert az éietbelé-ptetési tör­
vényben több vegyes intézkedést .szándékozik szóló fel­
venni, a melyek a bírói szei vezetnek egyes oly kérdéseit 
is fogják tárgyalni a melyek a gyakorlatban felmerül-

legst-g ? A sarokban zongora nil. Eslénkinl játsz­
hatok rajta, úgy, a mint Londonban szoktam.

Most az ápolónőhöz fordult:
— Üljön le a gyermekkel ős fegve magát ké­

nyelembe. Mielőtt leteszem a kalapot, mistress 
Pentreathte! még kell néznem a hálószobát. Hogy 
hinak, kis lányom ? Milyen piros az arezod!. .. 
Betsey ? Nos jó, Belsey, eredj le, hozd be a teát, 
és ha valami hideg húst is tudsz hozni, annul 
jobb lesz.

Kosamtinde jókedvűen osztogatta rendeletéit ós 
nem törődött azzal, hogy férjének az arczan nem 
tetszés tükröződik vissza, mert olyan bizalmas­
kodva beszélt egy cselédhez. Aztán mistress Pen­
treath tel elhagyta a szobát.

Mikor visszajött, arcza és egész lénye megvál­
tozott. Nyugodtan és komolyan beszélt :

— Remélem, hogy mindent kedvedre rendeztem 
cl — szólt. — Misstress Pontreath azt mondja, 
hogy az a szoba a legszellósebb és legnagyobb, 
a melyben édes anyám meghalt. Én azonban úgy 
gondoltam, hogy ne azt használjuk. Úgy éreztem, 
bog/, mar a Húsa is dermesztő, szomorú halas­
sal van ream. Tovább a folyosón van az a szoba, 
mely az én gyermekszobám volt. Mikor mistress 
Pontreath azt mondta, hogy ebben aludtam én, 
úgy félig, homályosan derengett bennem annak a 
kis ajtúivnek az emléke, mely a másik szobába 
vezetett, az éjjeii gyermekszobába, a hogy ez­
előtt nevezték. Meghagytam, hogy fütsenek be és 
vessenek ágyat. Jobbról még egy szoba van, 
mely a nappali gyermekszobaba nyílik. Azt hiszem, 
hogy ebben a három szoböban nagyon kényel­
mesen és otthoniasan rendezkedhetünk be, persze 
csak akkor, ha nincs ellene semmi kifogásod. 
Ámbár sem nem oly nagyok, sem olyan előkelő 
berendezésüek, mint a vendégszobák. Ha kívánod, 
máskép intézem el a dolgot. A ház első pillan­
tásra olyan rideg és magányos, — szivem a régi 
gyermekszobához vonz és azt hiszem, hogy leg­
alább eleinte próbát teszünk vele, Lenny ?

— Nagyon helyes, tökéletesen egy nézeten va­
gyok veled.

Ezalatt behozlak a teát. Rosamunde felvidult 
és bájos mosolylyal arczán töltött férjének a pá­
rolgó italból.

Tea után dologhoz látott ismét. A nappali 
gyermekszobából jobbra nyiló szobában kényel­
mes helyet készített a baba számára.

Anyai kötelességét teljesítve, visszatért férjéhez 
a látogató-szobába. Ha egyedül voltak, mostaná­
ban mindig mistress Jazephről és a mirtus-szo-

tek és a melyeknek mai eldöntése felette visszásnak, az 
ügymenetre károsnak, hoszadalmasnak s egyáltalában 
ki nem elégilönek mutatkozik. (Élénk helyeslés.)

A mi a nyugtabélyeg levonását illeti, erre vonatkozó­
lag kijelenti, hogy ez a kérdés nem tartozik hozzá. Min­
den állar i hivatalnoknak levonatik cyugtabélyeg.

Barta Ödön : Mindenütt helytelenül 1
Plősz Sándor igazs. gügyminiszter : A lörvényszéki 

elnököknek és az ügyészségek vezetőinek a pénzkezelés­
től való lehető mentesítése olyan eszme, a melyet szóló 
is pártol. (Elénk helyeslés.) Gondoskodni is szándékozik 
arról, hogy ez megtörténjék, nevezetesen előmunkálato­
kat folytat arra nézve, hogy a számvevőség deezentraü- 
záltassék, ha ez a deczentralizáczió nem fog valami 
sokba kerülni. Mert olyan egyszerűsítéstől, mely többe 
kerül, mint a mai előírás, tartózkodik. De ezenkívül is 
lehetséges lesz még, ha a számvevőség deczentralizá- 
cziója nem sikerülne, ezen a bajon segíteni. Majd ha a 
perrendtartás életbe lép, akkor gondoskodni fog arról, 
hogy általában az ügykezelés újból szabályoztassék és 
egyszerű sittessék és ekkor lehet majd arról is beszélni, 
hogy a lajstrom rendszer újra átalakít!assék. Annak sza­
bályozását szintén szükségesnek tartja (Helyeslés a szélső 
baloldalon.), már csak arra való tekintettel is, mert 
hiszen a büntető bíróságokra nézve is be kell hozni a 
törvényszékeknél és polgári pereknél is. A végrehaj­
tási törvéuvre vonatkozólag szintén szándékozik egy 
novelláris törvényt elkészíttetni. A polgári perrend­
tartás nem is lesz életbeléptethető a végrehaj­
tási törvény novellája nélkül. E novellában sok kér­
dés van, a melyek sürgősek. Épen igy vagyunk 
azon kérdésekkel is, a melyeket Barta a büntetőjog kö­
réből felhozott, ilyen például a csalás kérdésének újra 
való szabályozása ; fogalmának másként való meghatá­
rozása, ugv, hogy az alá több tisztességleien cselekmény 
legyen vonható. Ez is sürgős, de épen oly sürgős a 
többi kérdés is; épen oly sürgősen szükséges a lopások 
tekintetében intézkedni, a hol szinten fordulnak eiő 
visszásságok ; épen oly sürgős lesz a leánykereskedésről 
intézkedni és még sok más kérdés van, a mely szinten 
olyan sürgős; sürgős nem csak a feltételes elitélés kér­
dése, hanem sürgés általában az ifjúkori bűntettesekről, 
azok megbüntetéséről és javításáról gondoskodni, mert 
az ifjúkori büntettek száma ijesztő módon szaporodik. 
Az uzsora-törvény revízióját szükségesnek tartja és mar 
vannak erre nézve tervezetei.

A mi a telekkönyvi betétszerkesztést Illeti, a telek­
könyvek rendezését sürgős feladatnak tekinti és már ké­
szül is az erre vonatkozó tervezet. Addig azonban kény­
telen a betétszerkesztést, a melyet törvény szab meg, 
fo ylalui.

A birtokrendezési ügyre nézve felhozottakat megfonto­
lás tárgyává kívánja tenni, sőt bizonyos intézkedéseket 
szándékozik felvenni erre nézve a telekkönyvi rendelet 
élet beléptetési törvényébe. Ratkay László kívánságára 
megjegyzi, hogy ez figyel figyelemmel kiséri és a 
mennyire lehetséges, segít- ni fog rajta. Azon, hogy a 
telekkönyvi részletek nagyon el vannak darabolva, azon 
rendeleti utón nem segillv t egyelőre, ez majd szintén a 
telekkönyvi rendezésnek lesz a feladata.

Ratkay László : Dehogy ! Hisz a tényleges birtoklás­
ról szóló törvény intézkedik róla !

Plesz Sándor igazságügyminiszter: A hol szerkesz­
tik a telek könyveket, ott úgy is megvannak a telek­
könyvi szabályok, hogy hogyan szerkeszszék : a hol pe­
dig mar megvannak szerkesztve, ott szólónak nincsen 
módja azokat a telekkönyviket újra elkészíteni, ha csak 
helyesbítés, vagy telekkönyvi belet szerkesztés, vagy alala- 
kitas nem forog f nn.

A ini gróf Esterházy Kálmán óhajtását illeti, hogy 
uyalun járásbíróság telekkönyvi hatósággal felruházva 
álliltassék fel, ezt megfontolás tárgyává teszi.

Úhajlandúnak tartja azt, hogy különösen a végvid 
kékén, a nemzetiségi vidékeken, az igazsa.-szolgáltatás a 
lehető legjobban működjék és ezért különös gondosko­
dás tárgyát kép- zi az, hogy, a mennyire lehetséges, oda 
a legjobb erőket nyerje meg.

A hamis eskü ellen a fennálló törvények tartalmaz­
nak intézkedéseket és ezek végrehajtását kötelességének 
tartja, amennyire lehetséges, előmozdítani.

A formulazott eskü, mely a bizonyítékok szabad mér­
legelését kizárta a sommás eljárás körében már is el 
van törülve. A fél tanúként hallgattatik ki eskü alatt 

. és itt a birónak aztán módj ban áll a felét minden 
irányban kikérd- zni tudomásának oka stb. iránt; mód­
jában áll teh d megítélni azt, hogy mennyiben erdemel 
az illető hit- It E kü alatti kihallgatása a feleknek a 
polgári perrendtartás tervezetében a rendes eljárásra 
nézve, a törvényszéki eljárásra nézve is kontemplalva 
van. A rituális esküre nézve mondottak a polgári per- 
rendtartás tervezete alkalmával lesznek tulajdonk- p- n 
megíouloLndók. N-m tutija szükségesnek ezt a meg­
különböztetést az egyes vallast-lekezetrk közölt megtenni, 
abban latja az orvoslást, hogy a bíró szabadon mér­
legelheti a tanúvallomásokat, a felek nyilatkozatait.

A csalás hiv.-talból való üldözése alig lesz miuden 
esetben k c-resst ül vihető, mert a hivatalból való ü kiűzés 
n-k nagy akadályát kép-zi már az, hogy a bíróság nem 
is képes azt a csalást igen sok esetben bebizonyítani, 
ha maga a sertett lel m m nyújt arra segítséget. Azon­
ban szándékozik a csal írni ;u indítvány visszuvunha- 
tósagát korlátolni es ez - a j. í fogja venni annak, hogy 
az. alkudozás a büntető igazságszolgáltatás fölött lehelő 
legyen, a melylycl ma oly gyakran találkozunk.^

K- rt a tétel elfogadásul. (Helyeslés jobbról.)

búról beszélgettek. Mo-t is erről a tejtélyes tárgy­
ról kezdték beszélgetni.

— Nem szerelem, hogy ilven késő van már — 
szólt Rosamunde. — Mindjárt hozzáfognék kuta­
tásaimhoz. Ne felejtsd el Lenny, hogy mellettem 
leszel mindig. Én odakölcsőnzüm szememet, te 
pedig tanácscsal látsz el. Nem szabad elvesztened 
a türelmedéi, és soltase mondd azt, hogy nem 
lehelsz hasznomra. A te feladatod az, hogy fen- 
tartod bennem a bátorságot, és segítségemre le­
szel tanácsaiddal.

Türelmetlenül tördelte ujjait és sóhajtva 
folytatta:

■— Csak már megkezdheinúm kutató utamat! 
De lfgalubb tudakozódhatnánk.

Meghúzta a csengőt:
— Felhivatom a házvezetőnőt és a kulcsárt. 

Megpróbáljuk, nem tudunk-e meg többet tőlük 
személyesen, mint leveleikben velünk közöllek.

Betsey jelent meg a csengő hívására. Rosa- 
munde meghagyta, hogy küldje fel mr. Mundért 
és mistress Pentrealhet.

Betsey eltalálta, hogy miért hívják most ezt a 
kettőt és titokzatosan mosolygott.

— Tudsz tálán te is valamit azokról a furcsa 
emberekről, a kik olyan különösen viselkedtek itt ? 
— kérdezte Rosamunde, észrevéve ezt a mosoly­
gást. — Bizonyosan tudsz. Mondd el, mit láttál. 
Hallani akarunk mindent, a mi történt. Mindent, 
a legkisebb csekélységet is.

Betseyt büszkévé tette ez a felszólítás. Bőven 
és nagy kerülőkkel kezdte mesélni, hogy mit lá­
tott abból, a mit a rejtélyes asszony és a titokzatos 
külföldi ember lelt. Mikor elkészült és menni 
akart, Rosamunde e kérdéssel tartotta vissza:

— Azt mondod, hogy azt az asszonyt ájultat! 
találták fönn a lépcsőn. Tudod talán, Betsey, mi­
től ájult el ?

A leány habozott.
— Na ! — szólt Rosamunde. — Te tudsz va­

lamit, látom rajtad. Mondd el.
— Félek, hogy asszonyom megharagszik, — 

szólt Betsey, és azzal fejezte ki zavarát, hogy 
mutatóujjával lassan vonalakat huzgált a mellette 
levő asztalon.

— Épenséggel nem. Csak akkor haragszom 
meg, ha nem beszélsz. Hát mondd, mit gondolsz, 
miért ájult el az idegen nő ?

Betsey zavarodottan húzott a mutató-ujjával 
egy nagyon hosszú vonalat, aztán kötényével 
megint el tőrül te, és igy felelt:

A ház a tételt elfogadja.
Á lelekkönyvezés tételénél
Thaly Ferencz: előadja, hogy bár az 1871 : XXX"! 

t.-czikk elrendeli, hogy a közigazgatási hatósággal biró 
járásbíróságok telekkönyvi hatósággal láttassanak 
mégis sok ilyen járásbíróság van, a mely nem bir teleki 
könyvi hatósággal.

A miniszter kiváló figyelmébe ajánlja Nagy-[gmjaj 
ama jogos, méltányos és igazságos kérését, hogy j 
járásbíróság mellé telekkönyvi hivatalt kapjon. Szül. 
séges ez annál inkább, mert a telekkönyvi forgalom 
nagy, circa 5000 a telekkönyvi szám a járásból és 19 
népes község közül csak egy esik közelebb a törvény, 
székhez, mint az igmándi járásbírósághoz.

Plósz Sándor igazságügyminiszter : Kijelenti, hogy 
Nagy-lgmandüt illetőleg a tárgyalások folyamatban 
vannak és reméli, hogy kedvező eredményre fognst 
vezetni.

A többi tételt ezután vita nélkül megzavazták ét ^ 
a minisztert zajosan megéljenezték.

Elnök az ülést tiz perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Következik Visontai Soma indítványának megindo­

kolása.
Visontai Soma: Megokolja egy régebben benyújtott 

indítványát, mely az ügyvédi nyugdíjalap megteremtés­
ről szól. A budapesti ügyvédi kamara már 15 éve sür­
geti ennek létesítését, s azon kívül húsz kamara Dvíiat- 
kozott mellette. A miniszter hasztalan mondja, bo-y cz 
az ügyvédi kamarák kötelessége. Mert a kormány köte­
lessége egy oly törvényjavaslatot beterjeszteni, mely annvi 
diplomás ember nyugdijképesség-t biztosítja. A kamara 
kifejtette, hogy anyagi áldozatokat hozni hajlandó. A 
védelem tisztasága erkölcsileg integer ügyvéde-/.;.. ; 
igényel s ezek az ügyvédek nagyon sokszor hasznára 
vannak az államnak, mely igénybe veszi az 6 műkő is­
süket. Mégis azt tapasztaljuk, hogy az áilam nem rokon­
szenvez az ügyvédekkel. Kérdi, mi az oka ennek ? Biz!!; 
az igazságügy miniszter jóindulatában, hogy az ügyvéd, 
kar nyugdíjalapját törvény utján lélesittetni fogja.

Plósz Sándor igazságügyminiszter: Teljesen méltá­
nyolja azt a humanitárius czélt, a melyet Visontai a 
törvényjavaslatával elő akar mozdítani és ha mégis sí­
jén/! ennek a törvényjavaslatnak a bizottsághoz va.o 
utasítását, azt ne tulajdonítsák az ügyvédség iránti el­
lenszenvnek. Az ügyvédi hivatás nagy, nemes hivatás, a 
mely fontos szolgalatokat tesz az államnak, de épen 
azért nagyon megfontolandónak véli, hogy egy törvény­
javaslatot fogadjunk el, a mely azokat a nagy elveket 
azokat a nagy eszméket érinti, a melyekre a mi ügyvéd­
ségünk bazirozva van. Törvényünk azon állásponton 
áll, hogy az ügyvédség szabad foglalkozás. Tuiajdon- 
képen minden honpolgárnak megvan az a jósa, hogy 
odaadhasson és a jogot megvédbesse. (Úgy ven! Le? 
van ! a jobboldalon.) Közérdek szempontjából azonsán 
ez a jog korláthoz, bizonyos kvalüikacziútioz van kötve 
és bizonyos testületi szervezetbe iilesztetnek az ügyven-k 
a végből, hogy kellő ellenőrzés alatt álljanak. Ez a lő- 
ezéija az ügyvédi kamaráknak ; az azutan, hogy saját 
érdekeiket is előmozdíthatják, járulék, f Úgy van I Lgv 
van ! a jobboldalon.)

M -r most, hogy mennyiben egyezik meg ezzel az 
alapfelfogással az, hogy csak az lehessen ügyvéd, a ti 
a nyugdíjintézetnek tagja, vagy enyhébb alakban, bogé 
az ügyvédeket megadóztassuk azért — akar akarja, 
akár nem — hogy ő a jog védelmére bocsáttatik, ez 
mindenesetre nagy kérdés. Nem akar melyebben b“i- 
menni a kérdésbe; a javaslatnak a bizottsághoz való 
utasítását azért ellenzi, mert ez a javaslat abban az 
alakban, a mint kontemplalva van, n-m oldja mez a 
kérdést; annyi bizonytalanságot íiagv f, nn, hogy mist 
törvény életbe nem léphet. (Úgy van! Úgy van! a 
jobboldalon.) Mindenekelőtt az a kérdés . . . lA kar­
zatról valaki egy csomó nyomtatványt dob le a t- r.-ai e. 
Nagy mozgás. Felkiáltások : Halljuk a minisztert!)

Elnök (Ccenget): Csendet kérek. t. házi Képviselő 
urak. méitóztassék helyeiket elfoglalni.

Plósz Sándor igaz a.-ügyn.miszt r : Az a k'r's 
merül lel, (Halijuk ! Halljuk f), hogy minő országos 
nyugdíj és gy.inn intézethez való hozzájárulást akar. Ez 
az országos nyugdi - és gy imintézet nagyon k i önféle- 
k- pen szervezhető. Szervezhető úgy, hogy az C.v : 
kvalifikaczió köttetik a uyipdijinte;>t:ir- való beh:,e,n • 
szervezhető ügy, hogy a megaduztatas egyformán lö. 
ténjek ; szervezhető úgy. hogy a megadóztatás t rögre,:: 
szív rend zrr Marcin i rt- s7üv.-,| küi-íM:1/- n.
(Mozgás es zaj. fii lyesles jonbfc-iöl. Halljuk I Halljuk I 
Elnök csenget.) Szóló nem vallathatja magára a ieu-iói- 
séget a tekintetben, hogy azt a nyugdija ai-dyzutAt, a 
rni-iy ezen törvénytervezet alapi n esetleg eleje főj ter­
jesztetni, jóváhagyja. Azt hiszi, hogy Visontai a buea- 
p -síi ügyvédi kamara altul kibocsátott körlevelet : rl -Pa 
szem Mott. Pedig ez nem olyan, a mit el lehetne fo­
gadni. Ezt beláthatja Visontai is. Részletesen ism rteti 
ezután a körlevelet, kimutatja belőle álláspontja helyi­
ségét. Aztán a nyugdíj, a mit előirányozták, oly esőké », 
hogy azért ily nagy port nem k; II verni. V nyugdíj 
havuckiut 30 írttól Gól írtig emi-iK- diietik. A r.yu.d: - 
ügyben első sorban a kamara határoz s a kérvény 
aztán hivatalból fölterjesztendő.

Szóló k ülőimen e k- rd szén meghallgatott 2G kama­
rád, ezek köztit 3 egyúttal ban el! u/i a geny-z-r 
elvére alapítóit nyugdíjintézetet, a 23 többi kamara 
közül a beterjesztett törvényjavaslaté 1 eltűrő, vagv azt

— Azt hiszem ... azt gondolom . . . azért ájult 
el, mert latta a kísérletet.

— A kísérletet! Mit!? Kísértet van a házban? 
Lenny, hallod? Valami romantikus történetet fo­
gunk hal ani, a mit nem is vártunk! Micsoda kí­
sértet az ? Mondd el az egészet.

Az egesz történet, a hogy Belsey eimondia. nem 
igen volt alkalmas arra, hogy hallgatót megoko- 
sodjanak belőle.

A kisértet Porthogenna Tower egvik régi urá­
nak a neje volt, a ki megcsalta férjód. Ezért az 
lett a sor-a, hogy az északi szárnyban kísértsen. 
Hosszú, göndör, világosbarna haja voll, nagyon 
feltör fogai, mindkét arczán egy-egv gódróc.-ke. 
egyszóval „rémesen szép“ volt. Közeledését a ha­
landó embernek, a ki oly Szerencseden, hogy vele 
találkozik, hideg léghuzam jelzi, és a kit ez ért, 
az nemsokára meghal.

Ez volt minden, a mit Betsey a kísérteiről meg­
tudott, és ez az ő véleménye szerint elég volt arra, 
hogy minden emberben megdermedjen a vér.

Kosamunde mosolygott, azutan ismét elkomo­
lyodott.

— Többet váriam tőled, — szólt. — De nem 
baj, majd megpróbáljuk mistress Pentreathtel 
és mr. Mundérról. Küldd hat mindkettőt fel, 
Betsey, a hogy leérsz.

A házvezetőnő és a kulcsár sem tudott semmi 
fontosat mondani. Nem lehetett belőlük egyebet 
kivenni, mint a mit mar levélben közöltek mistress 
Franklanddal.

Mr. Mundér azon a véleményen volt, hegy a 
külföldi ember azért jött Porthgennába, hogy el­
lopja az ezüst asztalneműt.

Mistress Pentreath csatlakozott ehhez a véle­
ményhez. De kitejezte azt az eg vént meggvóződé- 
sét is, hogy a feketeruhas nó nemreg szökött 
meg az őrültek hazabol.

Már ebből is látszott, hogy egyikükre se lehet 
számítani. Ostoba rögeszméjük sokkal inkább meg­
szilárdult bennük, semhogy valami gyakorlati ér­
tékű tanácsot tudtak volna adni.

— Oh ez a butaság, ez a mérhetetlen, gőgös 
butaság! — kiáltott lói Kosamunde, mikor megint 
egyedül maradt férjével. — Ezektől mit sem var­
hatunk. Most hat nincs más reményünk, mint 
hogy holnap átkutatjuk a hazat. És ebben a re­
ményben ép úgy megcsalatkozhalunk, mint a 
többiben. Mit végzett Chennery lelkész ? Cso­
dálom, hogy tegnapig nem adott magáról semmi 
hirt...

(Folytatása következik.)

kiegészítő törvényhozó, 
budapesti kamera által 
lenül egyetlen egy pai1 
Ulan meg a szegedi I 
csekélyebb módositaso 
nagyobbrészt lényeges 
fásokkal logadja el: 
legyenek etek a mód 
eldönteni ? A javaslat 
ajánlja (Helyesles.), 
bogy a tárgyalás egy.ig 
A bizottságnak akkor 
a nyugdíjintézet alapsz. 
igy ez a javaslat ne: > 
házat, tegye a javaslati 
lyeslés.)

Visontai Soma : F 
Plüss Sándor igaz:
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EGYETÉRTÉS, SZÓMAT, MÁRCZIUS 2, 31901
kiegészítő törvényhozási intézkedéseket kiván 20; a 
budapesti kamara által kidolgozott tervezetet változat* 
Járul egyetlen egy pártolja, tudniillik a kecskeméti és 
Ulan meg a szegedi lenne hajlandó a javaslatba hozott 
csekélyebb módosításoktól elállani, 17 vidéki kamara 
nagyobbrészt lényeges és 10 alapelveket érintő módosí­
tásokkal logadja el; 9 még módosítással sem. Mik 
legyenek ezek a módosítások? Ezt a kérdést ki fogja 
eldönteni ? A javaslatot még bizottsági tárgyalásra sem 
ajánlja (Helyesles.), mert nincs is úgy megszövegezve, 
hogy a tárgyalás egyáltalában eredményre vezethetne. 
A bizottságnak akkor az egész nyugdíjintézet kérdését, 
a nyugdíjintézet alapszabályait is meg kellene alkotnia; 
Így ez a javaslat nem fog .dható el. Kéri tehát a 
hazat, tegye a javaslatot tárgyalás nélkül félre. (He­
lyeslés.)

Visontai Soma: Félre értett szavait igazítja helyre.
Plósz Sándor igazsagügyminiszter röviden reflektál 

Visontai szavaira s előadja, hogy mivel még csak alapja 
giocs a Visontai javaslatának, kéri annak mellőzését.

Visontai Soma: Csak egy szót kérek.
Elnök : Nem lehet.
A ház erre az indítványt elveti.
Következik a honvédelmi tároza költségvetésé­

nek tárgyalása.
Elnök: Jelenti, hogy a honvédelmi miniszter beteg­

sége folytán a tárcza érdekeit a miniszterelnök fogja 
képviselni, egyúttal a szükséges felvilágosításokat Gromon 
Dezső államtitkár fogja megadni.

Szerb György előadó: Elfogadásra ajánlja a költ- 
jégvetést.

Thaly Kálmán: Kéri a házat, hogy mivel az idő 
előrehaladt s ő hosszasabban kiván szólni, beszédet 
holnap mondhassa el.

A ház ezt megengedi.
Elnök: Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 30 perezkor.

Az öaszeférhetlenség. Az összeférhetlenségi törvény 
revíziója tárgyában kiküldött képviselőházi bizottság 
fest Lajos elnöklésével ma ülést tartott, melyen a 
kormány részéről Széli Kálmán miniszterelnök volt 
jelen. Az ülés napirendjén a fennálló összeférhetlenségi 
törvény anyagi részének módosítására vonatkozó előadói 
tervezetnek a tárgyalása volt. A napirendre térés elő:t 
Jusíh Gyula javaslatba hozta, hogy kisebb albizottság 
küldessék ki, mely az előadói tervezetet megbírálván s 
az eljárási reszt is kidolgozván, a lehető legrövidebb 
idő, például nyolez nap alatt az anyagi diszpozieziókon 
kívül az eljárási részt is felölelő együttes javaslatot ter­
jesszen a bizottság elé, minthogy az eljárási rész isme­
rete nélkül nem is állapíthatók meg helyesen az uj 
törvény anyagi rendelkezései. Az egyidejű előterjesztés 
azért is szükséges, m°rt csak az eljárási részben lehet 
annak biztosítékairól gondoskodni, hogy az uj törvényt 
jövőre nem fogják kijátszani. Több tagnak hozzászólása 
után a bizottság elfogadta Justh Gyula indítványát s 
az elnökből, Rohonyi Gyula előadóból, Justh Gyula, 
Rakovszky Istv.tn, Kabos Ferencz és Szivük Imre 
tagokból álló albizottságot küldött ki azzal a megbízás­
sal, hogy a lehető legrövidebb idő alatt az inkompati­
bilitás szabályozásának nemcsak anyagi, hanem alaki 
részét is felölelő tervezetet készítsen és terjesszen a 
bizottság elé. Ezzel az ülés véget ért. Az albizottság 
nyomban az ülés után meg is kezdte működését.

A szatmármegyel függetlenségi éa 48 as párt
a közeledő képviselőválasztások alkalmából márczius hó 
13-án, délelőtt 11 órakor Szatmaron, a Károlyi-ház 
vendéglőben, Luby Géza megyei pártelnök elnöklése 
alatt szervezkedő gyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A kerületi pártelnökök jelentése. Esetleges vá­
lasztások és egyéb indítványok.

Az osztrák képviselökáz ülése
—Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécst marcz. 1.

Az osztrák politikai helyzet mind komorabb 
lesz s meg csak sejteni sem lehet a megoldást, 
vagy a kivezető utat. Korber miniszterelnök ujbul 
tárgyal a csehekkel, mert tudja, hogy a inig a 
csehek nem akarjuk, nem lesz a parlament munka­
képes. Megallapodas azonban meg nem jött létre. 

A mai ülés lefolyása a kővetkező volt:
A képviselőhöz mai üb*s» t 11 es fel órakor nyitotta 

in eg az elnök. Az államadossagokat ellenőrző bizottság 
tegnapi Választásúnak tudomásul vetele után íeioivassak 
a beérkezett irományokat, a mi 12 óráig tartott.

A beérkezett indítványok között van \V olt Imayer 
és tarsai indítványa a képviselők napidijai L.rgyatiun. 
Az indítványozók utalnak a nemzetiségi es személyes 
vitatkozásokkal, leikészhajszakkal, végtelen házszabaly- 
vitakkal és tbslrukcziós beszedekkel elpocsékolt időre es 
ezt indítványozzak :

A képviseioház tagjainak napidijairúl és útiköltségei­
ről szóló löGl. évi jumus 7 iki lörveuy akkut rnúJo- 
sitandó, hogy a mig a képviselőház valóban nem 
végez közgazdasági munkát, a képviselők uapidtj- 
iiletméoyei Leszüntotenduk. Az indítvány első olvasás 
néiküi a küitsegvetesi bizottsághoz utasítandó.
ff'eisskirchner azt indítványozza, hogy a házalásról 

szóló törvényjavaslatot, melyet a kereskedelmi miniszter 
tegmp benyújtott, első olvasás nélkül bizottsághoz uta­
sítsák.

ÓLnthogy senki sem ellenzi, a javaslatot kiadják a 
bizottságnak.

Ennek beiejeztével az elnök azt válaszolja Kaisernek 
tegnap hozza intézett kérdésére, hogy szívesen mozdítja 
elő. mint már kijelentette, a ház munkaképességet és 
szívesen hajlandó az indítványozókat sürgősségi indítvá­
nyaik beuyujlasuuál figyelmeztetni, hogy hasonló indít­
ványt mar bizottsághoz utasítottak, de arra a házsza­
bályok nem jogosítjuk föl, hogy az indítványokat egy­
szerűen visszautasítsa.

Brzorad kérdést intéz az elnökhöz Csehül kezdi 
beszédét, majd németül folytatja s azt kérdezi, 
hogy hajlandó e az elnök a nem nemet iuterpeliacziok 
fólolvasasa tekinteteben törvényes kötelességeit teljesí­
teni és mikor szándékozik az e tárgyban hozzaintezett 
kérdésekre válaszolni.

Az elnök azt feleli, hogy a legközelebbi ülések egyi­
kén fog erre a kérdésre válaszolni.

Hruby és Sehnal a jegyzököoyhüz szólnak cseh 
Dyelven.

Sehnal beszéde alatt Wolf közbeszól :
— Elég! Elégi Elnök ur, vonja meg tőle a 

szót l
Mindjárt azután Sehnal befejezi beszédét. Utána 

Heirnrich szól hozza a gyorsírói jegyzőkönyvhüz és 
polemizál Kaiser tegnapi beszédével.

Fresd csehül szól hozza a gyorsírói jegyző- 
könyvhöz. Beszédét a csehek, a baloldal általános de­
rültsége mellett, tüntető helyeslessel kisérik.

Stein kérdést intéz a bányamunkások sztrájkjára 
vonatkozólag, mire a ház áttér Cingr-nak a gyermekek 
és asszonyok foglal közt atasaról, a munkaidőről és a 
vásár- és ünnepnapi munkaszüuetről szóló sürgős indít­
ványán.

Cingr megokolja a bányászati munka szabályozásai a 
vonatkozó indítványának sürgősségét. Szóba hozza a 
legutóbbi bányász-sztrájkot és utal arra, hogy a minisz­
terelnök az események kényszerítő hatása alatt ismétel­
ten kötelező nyilatkozatot tett a bányászati munkaszak 
inegröviditesére nézve, de azért még nem terjesztett elő 
ebben az ülésszakban ilyen törvényjavaslatot. A kik bíz­
tak a kormány ígéreteiben, csalódlak. A szónok azután 
utal a múlt évben beadott hasonló tartalmú sürgős in­
dítványokra es szemére veti Zechner udvari tanácsos­
nak, hogy megakadályozta a törvény létrejöttét. Ankétet 
is tartottak ebben az ügyben, a melyen kitűnt, hogy a 
tyolcz órai munkaidő a vállalkozók szempontjából is

lehetséges es keresztülvihető. Szemére veti a miniszter­
elnöknek és a földmivelésügyi miniszternek, hogy nem 
vették komolyan ígéreteiket. Elmondja azután, hogy a 
múlt évben Fort képviselő a szocziálpolitikai bizottság 
elé olyan törvényjavaslatot terjesztett, a mely 1901. 
január 1-től fogva a kilencz órai munkaidőt léptette 
volna életbe a bányászatban, de máig a kormány nem 
terjesztett ilyen törvényjavaslatot a ház elé. Beszédét 
azzal végzi a szónok, hogy a ház figyelmeztesse a 
kormányt kötelességére és szavazza, meg indítványának 
sürgősségét.

Horica a kormánynak ebben az ügyben tanúsított 
passzív magatartását kritizálja, a mi szerinte felbátorí­
totta a bányatulajdonosokat, hogy a kőszén árát körül­
belül 50°/0-kal emeljék. A munkások ellen fellép a vég­
rehajtó hatalom ; de mit törődik azzal, ha a kőszén- 
kartell kizsákmányolja az egész lakosságot? A kormány­
nak kötelessége volna a kőszén drágasága ellen irá­
nyuló törvényhozási rendszabályokat terjeszteni a ház 
elé, akkor azutan a ház munkaképessége nem volna 
többé kétséges. A szónok azután a bányamunkások nyo­
morúságos életét ecseteli és azt kívánja, hogy a bánya­
munkásoknak tisztességes béreket fizessenek, a mi kul­
turális színvonalukat is emelné. Kikel a vállalkozók el­
len, a kik redukálták az üzemet, csakhogy az árakat 
fölemelhessék. A kormánynak ezzel szemben módosí­
tania kellene a bányatörvényt. De a kormány maga is 
vállalkozó, a vállalkozók óriási nyereségeket vágnak 
zsebre, ellenben a bányamunkások emberhez nem méltó 
helyzetben vannak. Az utolsó tiz évben körülbelül 30.000 
ember hagyta életét a bányákban. Mindezek után el­
varja a szónok, hogy minden jogszerűen gondolkozó 
képviselő indítványának sürgőssége mellett szavazzon. 
(Helyeslés és taps.)

Kurplua cseh nyelven beszél.
Ofner a sürgősség mellett foglal állást, de az esetre, 

ha nem fogadnak el az összes pártok a sürgősséget, 
kéri az elnököt, kérdezze meg a hazat, hogy beleegye­
zik-e abba, hogy az indítványt első olvasás nélkül a 
szoczialpolitikai bizottsághoz utasítsák.

Eanicti kéri a pártokat, hogy mindnyájan fogadják 
el a sürgősséget

Eldersdi (szocziáidemokrata) hibáztatja, hogy a kor­
mány nyilatkozik ebben a kérdésben és szószegéssel vá­
dolja a kormányt. Múlhatatlanul szükségesnek tartja a 
bányászatban a nyolez órai munkaidő életbeléptetését és 
hangsúlyozza, fiogy az indítványt nem p irtpolmkai okok­
ból nyújtottak be. A nyolez órai munkaidőt be kell 
hozni. A kilencz órai munkaidőt szóló pártja föltétlenül 
ellenzi. A bányamunkát okvetlenül szabályozni kell, 
mielőtt ismét vérontásra kerül a dolog. A parlament 
kenyszeritse a kormányt, hogy ebben az ügyben eré­
lyesen j írjon el. fiam utat arra, hogy a banya- 
tulajdonosok közt jouerczeg is van.

Rieger : Ez is szénuzsoras l
Az elnök tiiegert és Eider seht rendreutasitja.
Elder sch: A főherczeg mégis szénuzsorás! Ez 

botrány I
Jjasziriszky : Ez szervilizmu3 !
Ellenbogen: Hisz nem vagyunk császári 

királyi parlament!
Wolf: Micsoda főherczegi gazdálkodás !
Malik: Még a személyei jövedelmi adó alól 

is kivonjak magukat!
Áttérték a szavazatra. A szavazásnál a német nép­

párt ülve maradt.
Eldersch: Na, mi lesz?
Pommer: Hadd menjen a bizottsághoz, ne teketó­

riázzanak ! (Heves szóváltás a szocziáidemokraták és 
Poram r között.)

A fcürgőss -g mellett 113 an, ellene 108-an szavaztak 
s így a sürgősség el van vetve, vagyis az indítványt ki­
adjak a bizottságnak.

Wolf kérdést akar intézni az elnökhöz és azzal 
kezdi, hogy elitéli az el nőknek az interp1 II .cziók felett 
gyakorolt ezen zur j d. Minthogy szónok az interpellá­
ciók tarialmai u is Lilvijeszkcdik, a katholikus néppárt 
h-vesen félbeszakítja.

faktor az elnökhöz siet és azt kívánja, utasítsa 
rendre Wolfl'ot, mert meggyalázta a katlioiikus egy­
hazat.

Wolf) : Pastor hallgasson! Maga született 
Zsidói Puatornuk hívjak és pap!

Az elnök ismételt u figyelmezteti a szónokot, hogy 
nr.rudjon a tárgynál, mert különben megvonja tőle a 
szót. (Heves ellenmond is a nagy-németek részéről. 
Rendjelet fog kapni ! kiáltják többen. Nagy larma.)

Vt ölj) azt kérdezi az elnöklői, hogy tudatában 
van-e annak, hogy megsértette a házszabályokat és 
akarja-e ezentúl a házszabályokul alkalmazni. Beszé­
det azzal végzi, hogy jó lesz, ha az elnök a két napi 
szünetet a házszabályok t.-uulmauyozúsara fordítja.

Az tinók azt válaszolja, hogy az mterpellacziökra 
vonatkozólag lentartja elunbi döntését.

A napirenden levő bizottsági választások után az él­
nek a legközelebbi ülést héttő délután 5 órára tűzi ki 
és 3 óra lő perezkor berekeszti az ülést.

Pécs, márcz. 1.
Mint a „Slavische Corrcspondcnz** jelenti, a 

cseh klub a ház ülése előtt tartott értekezletén 
elhatározta, hogy az összes cseh képviselőkét, a 
klubbori kívül állókat is, közős eljárás megbeszé­
lése végett, értekezletre hívja egybe. Ezután 
Pacak elnök néhány bizalmas jellegű köz­
lést tett.

A cseh klub parlamenti bizottsága tegnap és 
ma több órán át tanácskozott az aktuális kérdé­
sekről és a klubnak a mostani helyzettel szemben 
való áliasfoglalasurúl.

Bécs, márczius 1.
Kurier miniszterelnök ma folytatta az ifju- 

csehekkel a tárgyalásokat, a melyek a kővetkező 
eredményre vezettek: Kijelentették a csehek, hogy 
ha a kormány felálltja Erűimben a csen egyete­
met és Praga varosa pénzügyi viszonyainak ren­
dezésére bizonyos financzialis konczessziókat kap­
nak, akkor készek megszavazni az ujonezjutölek­
ről és a szeszadóról szóló törvényjavaslatokat s 
hajlandók sürgősségi indítványaikat visszavonni.

A miniszterelnök közölte ezt a német partok 
vezéreivel, de azok nem fogadták el ezt a kom­
promisszumot s hangsúlyozták, hogy a saját napi­
rendjükhöz ragaszkodnak.

A tárgyalásokat e részben folytatni fogják. Hét­
főn valamennyi német part konferencziut fog tar­
tani. lia a megegyezés létre jön, akkor a hátion 
délután öt órakor tartandó ülésen az ifju-csehek 
már vissza fogjak vonni két legutolsó sürgősségi 
indítványukat s a reichsrath nyomban áttér az 
ujonczjutalék-javaslat első olvasásara.

Politikai körökben a helyzetet nem tartják biz­
tatónak s azt tartják, hogy az alkudozások meg 
fognak hiúsulni.

Pécs, márcz. 1.
Hír szerint a kormány a beruházási kölcsönről szóló 

törvényjavaslatot ki akarja egészíteni azzal, hogy a 
galicziai, cseh- és morvaországi tervbe vett helyi érdekű 
vasutaknak költségeit beállítja a beruházási kölcsönről 
szóló törvényjavaslatba.

EGYHÁZ
Lelkész-választás. A lajos-rnizsei most anyásltott 

ev. ref. egyház, mint tudósi tűnk jelenti, a napokban 
tartott Idkészválaszló közgyűlésén egyhangúlag elhatá­
rozta, hony Szűcs Kálmán kecskeméti segédlelkészt a 
pályázat mellőzésével meghívja rendes lelkészéül.

Protestáns esték Pozsonyban. A pozsonyi evan­
gélikus theológiai akadémia tanári kara kiváló erűt 
közreműködésével Protestáns estik czimén már az 
adventi napokban is tartott építő és ismeretterjesztő 
felolvasásokat. Most, mint nekünk illetékes helyről je­
lentik, ezeket a Protestáns estéket a böjti napokban 
is megtartják. Az első ilyen protestáns felolvasó-estély 
holnap lesz, mely alkalommal Hürk József theológiai 
akadémiai tanár olvas fel Pál apostolról és a szoczializ- 
musről.

A hitfelekezetek nyeresége 
és vesztesége.

Az egyházpolitikai törvények megalkotása al­
kalmával a protestáns felekezetek már jó előre 
hangoztatták, hogy a reverzálisok nekik sok kárt 
fognak okozni. Ennek daczáva a protestáns vezér- 
férfiak is elfogadták azt a törvényjavaslatot, mely 
megengedte, hogy a károsulandók házasságuk 
megkötése előtt közös egyetértéssel megegyezhes­
senek születendő gyermekeik vallására nézve. 
Most a statiszkai adatok igazolják, hogy a pro­
testánsoknak az az aggodalma nem volt hiában 
való. Már az áttéréseknél is sokat veszítettek, 
veszteségük azonban még jelentékenyebb a meg­
egyezéseknél.

Az idevonatkozó érdekes statisztikai adatokat a követ" 
kezőkben közöljük. Az 1899. évben :

1. A római katholikus felekezetről áttért a
görög kath. egyházba: 2 férfi, 13 nő, a görög keleti 
egyházba: 28 férfi, 7*1 nő, az ágostai egyházba: 107
férfi, 120 nő, a ref. egyházba: 223 férfi, 277 nő, az 
unitárius egyházba : C férfi, 13 nő, a zsidó egyházba : 
21 férfi, 32 nő. Összesen a római katholikus egyházból 
áttért 387 férfi, 528 nő, egjütt 915.

2. A görög-katholikus egyházból áttért a római 
katholikus egyházba 29 férfi, 18 nő, a görög-keleti egy­
házba : 371 férfi, 320 nő, az ágostai egyházba : 5 férfi,
2 nő, a ref. egyházba: G2 férfi, 73 nő, az unitárius 
egyházba : 3 férfi, 3 nő, a zsidó egyházba: 1 férfi, 3 
nő. Összesen áttért a görüg-katholikus egyházból: 471 
férfi, 419 nő, együtt: 890.

3. A görög-keleti egyházból áttért a katlioiikus 
egyházba 154 férfi, 178 nő; a gür. kath. egyházba 2G4 
férfi, 253 nő; az ágostai egyházba 4 férfi, 3 nő; a 
ref. egyházba 30 férfi, 24 nő: az unitárius egy­
házba 15 férfi, 1G nő. Összesen 4G7 férfi, 474 nő. 
Együtt 941.

4. Az ág. hit. evangélikus egyházból áttért a 
római katholikus egyházba 249 férfi, 30* nő; a görüg- 
katholikus egyházba 5 férfi, 7 nő; a görög-keletibe
3 férfi, 2 nu : az ev. ref. egyházba 43 férfi, 50 nő; az 
unitárius egyházba 13 férfi, 13 nő; a zsidó egyházba
4 férfi, u nő. Összesen 317 férfi, 3S2 nő, együtt G99.

5. Az ev. ref. egyházból áttért a római katholikus 
egyházba 5GG férfi, 7G1 nő; a görög-katholikus egy­
házba 42 férfi, 37 nő : a görög-keleti egyházba 3 férfi, 
8 nő; az ágostai egyházba 50 férfi, G5 nő; az unitárius 
egyházba 111 férfi, 108 nő; a zsidó egyházba 1G férfi,
3 nő. Összesen 788 férfi, 982 nő, együtt 1770.

C. Az unitárius egyházból áttért a római katho- 
likus egyházba : 28 férfi, 53 nő, a görög katholihus 
egyházba 7 nő, az ágostai egyházba 3 férfi, 7 nő, az 
ev. ref. egyházba 28 férfi, 52 nő, a zsidó egyházba 1 
férfi, összesen 60 férfi, 119 nő, együtt 179.

7. A zsidó hitfelelcczetből áttért a római katho­
likus egyházba 131 "férfi, 133 nő, a görög katholikus 
egyházba 2 férfi, G nő, a görög keleti egyházba 5 férfi,
4 nő, az ágostai egyházba 8 férfi, 12 nő, az ev. ref. 
egyházba 58 férfi, 30 nő, összesen 204 férfi, 191 nő, 
együtt 395.

8. Egyéb vallásról áttért a romai katholikus egy­
házba 4 férfi, 8 nő, a görög keleti egyházba 1 férfi, 
összesen 5 férfi, 8 nő, együtt 13.

Összesen az 1899-dik esztendőben vallását változtatta 
2G99 férfi, 3103 nő, együtt 5802.

Nyereség volt:
1. A római kath. egyháznak: 189G-ban 41G 

lélek, 1897-ben 1149, 1898-bao 1217, 1899-ben 1701.
2. A görög-katholikus egyháznak: nyeresége 

volt: 189G-ban 1538, 1897-ben G92 lélek, 189S-ban 
azonban 154 lelket, 1899-ben pedig 252 lelket ve­
szített.

3. A görög-keleti egyháznak vesztesége: ISOG-ban 
103i lélek, 1897-ben 1024, 1898-ban azonban nyert 
108 lelket, de már 1899-ben ismét veszített 125 lelket.

4. Az ágostai hitv. evangélikus egyháznak 
lS9G-bun 451, 1897-ben 2S0, 1898-ban 4G, 1899-ben 
313 lélek a vesztesége.

5. Az ev. reform, egyháznak 189G-ban 28, 
1897-ben 41G, 1898-ban 900, 1899-ben 814 lélek a 
vesztesége.

G. Az unitáriusoknak 1890-ban 2GÍ, 1897-Len 
74, 189S-ban 2, 1899-ben 124 lélek a nyereségük.

7. A zsidók 1890-ban 97, 1897 ben 178, 1898-ban 
221, 1899-ben 308 lelket veszítettek.

8. Egyéb vallások vesztesége 1896-ban G, 1897-ben 
17, 1898-ban G, 1899-ben 13 lélek.

VIDÉK.
* Cnongrúil város emlíUivatti. Pár nap 

múlva jelenik meg az uz emlékirat, a melyet 
Csongrúd város közönsége ad ki a város képvi­
selőtestületének közgyűlési határozata alapján az 
ullam és egyház tekintélyének védelme tárgyúban. 
Az emlékiratot Csongrád városa megküldi a kor­
mánynak, a püspöki karnak, sőt az ország vala­
mennyi városának. Az emlékirat keserű hangon 
ad kifejezést a csongrádiak elkeseredésének a lelett, 
hogy varosuk jó hírnevét s nyugalmát évek hosszú 
sora óta büntetlenül teszi tűnkre a csongrádi 
plébános, Hegyi Antal. Az emlékiratnak az a 
czélja, hogy az illetékes körök figyelmét a cson­
grádi parochia felé terelje, mert immár minden­
napi dolog ottan, sőt a templomban is, a hívek 
inzultalasa és porozása. Szó van arról is, hogy 
az emlékiratot egy monstre-küldöttség nyújtja át 
a miniszterelnöknek és a vaczi püspöknek.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 1.

— Tiszteletid felkérjük azokat a t. cldfizelämtet, 
a kiknek előfizetést február 28-án lejárt, hogy azokat 
mielőbb mequjitani seiveskedienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 40 k. — L
Negyedévre...................................10 , — ,
Egy hóra .........................................3, G0,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat- 
aztiloti “-nak kiadóhivatalaval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hir. Mária hannoveri herczegnő 
tegnap este Bécsbe érkezett.

— Vilmos osásxár balesete. A német fővárosból 
táviratozzék: A Berliner Lokalanzeigernek az a jelentése, 
hogy a császár kocsija majdnem Összeütközött egy villa­
mos vasúti kocsival, teljesen alaptalan.

— Az angol király Németországban. VII. 
Eduard angol király — mint Cronbergből táviratozzék 
— ma a görög trónörökösné társaságában meglátogatta 
azt a falkensteini szanatóriumot, melyet Dettweiler 
titkos tanácsos a tüdőbetegek számára alapított. A király 
hosszabb ideig társalgóit a betegekkel és többek között 
elmagyaráztatta magának a Berlin melletti Belzig-inté- 
zetben a szabadban fölállított beteglakások berendezését.

— A Dunáról. A földmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint a Duna 
jégviszonyaiban csekély változás állt Le. A fővárosnál a 
jég több helyütt megcsúszott. Így a Ferencz Józseí-hid- 
tól lement egészen az összekötőhidig, viszont a láncz- 
hidtól az épülő eskütéri hídig. A jég között sik viz van, 
a melyen tömérdek vadkacsa tanyázik. Lefelé a jég 
erősen áll 30—40 centiméternyi vastagságban úgy, hogy 
több helyen közlekednek is a jégen egyik partról a 
másikra nemcsak gyalogszerrel, hanem kocsikkal Is. így 
Dunaföldvárnál egymást érik a megrakott szekerek, a 
melyek innen részben Duna-Egyházára, részben Soltra 
mennek. A Duna Passautó! Bájáig emelkedik, de általá­
ban a vízmagasság a közepesen aluli. A fővárosnál 
tegnap óta 17 centiméterrel emelkedett a viz, s mai 
magassága 201 centiméter. A jégviszonyokat illetőleg a 
jelentések tudatják, hogy felülről Pozsooyig zajló jég 
van. Innen mintegy 38 kilométernyi hosszúságban áll a 
jég s kevés sikviz mellett a jég áll ismét egész Bajáig, 
a honnan kezdve a Kazan-szorosig zajIás van. — A 
Tiszát illetőleg csak annyiban történt változás, hogy a 
jég tegnap óla csak Szegedig áll, s állandóan apadó 
víz mellett Titelig zajlik. — Veszedelem szerencsére sehol 
sincsen.

— Márczius lő ike. A szabadsajtó kivívásának em­
lékünnepét a főváros összes iskoláiban megülik úgy a 
tanárok, mint a növendékek. Az egyes tanintézetekben 
már nagyban készülődnek az ünnepre és az ifjúsági 
énekkarok javában tanulják az előadásra kerülő haza­
fias dalokat. A ferenezvárosi felső kereskedelmi iskolá­
ban dr. Vadas József tanár, a polgári iskolában pedig 
Oyibáh Endre tanár tartja az ünnepi beszédet. Az 
ifjúsági énekkarokat W aldbaucr József tanár ta­
nítja be.

— Sven lledin expedicziójából. A hires 
svéd utazó: Sven lledin hosszú hallgatás után 
ismét életjelt adott magáról. Báró Richthofen le­
velet kapott tőle, a mely levélnek azonban szin­
tén mar jócskán elmúlt az aktualitása, a mennyi­
ben 1900. október 28-áról van keltezve. E levél­
ben elmondja Sveri Hédin, hogy akkoriban tért 
vissza nyári expedicziójaról, melyet junius végén 
kezdett meg, Termilikbe. Ez expediczió alatt 
1552 kilométernyi utat tett meg és barom hóna­
pot töltött 3000 méter magasságban. Roppant 
fáradalmakkal kellett megküzdeniük, annyira, hogy 
Hédin egy embere és tiz teherhordó öszvérje oda 
is veszett. Sven Hédin ez idő szerint alkalmasint 
a Lob-sivatagban van, mert a Richthofenhez inté­
zett levélben azt Írja, hogy deczember végén oda 
indul és csak hónapok múlva tér vissza.

— Jubileum. Ma ünnepelte König Géza dunagőzha- 
júzási felügyelő 40 éves szolgálati jubileumát. Ebből az 
alkalomból a budapesti forgalmi igazgatóság tisztikara 
Radány Dezső igazgatóhelyettes felügyelő vezetése alatt 
az ünnepeltet testületileg üdvözöl le, a mit a jubiláns 
meghatóban köszönt meg.

— ü] szobor az akadémia előtt. A magyar tudo­
mányos akadémia palotája elolt a Széehnyi-szobra mel­
lett az idén felállítják a harmadik szobrot. Az uj emlék 
Salamon. Ferencznek, a nagy történetírónak mellszobra 
lesz s pendantja a Szécbenyi-szobor mellett levő 
Szarvas Gábor szobrának. Az emlőket Jankovich 
Gyula szobrász mintázta s még az idén érezbe ürítik és 
ünnepélyesen le is leplezik.

— Umberto király barátja. A P,óma mellett el­
terülő Compagna egyik kis községében : Castclponziano- 
ban meghalt egy Eduardo Giovanarunini nevű egy­
szerű kereskedő, a ki valaha azzal dicsekedhetett, hogy 
Umberto király őt tartotta legjobb barátjának. Castcl­
ponziano közelében szokott ugyanis Umberto király va­
dászni és ezekben a kirándulásokban Giovanarunini volt 
leghübb-társa. Most azutan meghalt. Mikor meghallotta, 
hogy Embertől meggyilkolták, összeesett és azóta súlyos 
beteg volt, mig most ő is ulana ment az ö koronás 
barátjának.

— Az uj angol pénz. Angliában a Irónváltozás- 
sal természetesen a pénz és a bélyeg alakja is meg­
változik. Viktória királynő képe helyeit Eduárd 
király arezképe jó az értékjegyekre. Mint Londonból 
jelentik, már körülbelül bizonyos, hogy milyen lesz 
az uj király arezképe a pénzeken és bélyegeken. VII. 
Eduárd király ugvauis mielőtt Némelországba utazott, 
fogadta udvari vésőjét s megbízta, hogy készítsen róla 
arczképet az uj pénzekre. Az eddigi pénzeken az angol 
királynő többnyire profilban látható s ezek voltak 
legjobb arczképei. A királynő azért kívánta, bogy a 
pénzeken úgy ábrázolják, mert hozzáértők véleménye 
szerint arczának fejedelmi kifejezése oldalról jobban 
kitűnt. Az uj király szakított a régi szokassa!. Azl 
mondják, hogy azért nein vétette le magát oldalról, 
mert profilban n igyon közönséges arcza van. Profilban 
ugyanis nagyon hasonlít a hannoveri ház tagjaihoz, 
a kik tudvalevőleg nem dicsekedhetnek fejedelmi arcz- 
Lifejezéss i.“ViI. Eduárd, a m.ut Németországból vissza­
tér, újra fogadni fogja de Saulié vésőt. Ha a király 
jóváhagyja a véső terveit, azonnal megkezdik a pénz­
verést ; de nem valószínű, hogy karácsony előtt 
kibocsátják az uj pénzeket. Az is körülbelül biztos, 
hogy milyen lesz a király arezépe az uj bélyegeken. 
Körülbelül két évvel ezelőtt ugyanis New-Fundiand 
gyarmat postaigazgatósága elhatározta, hogy a királyi 
család tagjainak tiszteletére bélyegeket csináltat s 
minden bélyegre a királyi család egy-egy tagjának 
arczképet nyomatja. A két centes bélyegre akkori­
ban a walesi herczeg arczképet nyomattak s ez 
a bélyeg meg most is használatban van. Ez a kép 
is elölről ábrázolja a herczeget; arcza csak kissé 
van oldalra fordulva. A hasonlóság meglepő s a 
király arczkifejezése kellemes a bélyegen. Az anyaország 
hatóságai valószínűleg e bélyeg után csináltatjuk az uj 
angol bélyegeket is.

— Öngyilkos főhadnagy. Bwschan Alfréd, az 
58-ik gyalogezred főhadnagya Becsben ma reggel üsme- 
retien okból, agyonlőne magát.

— Tragédia a nászmenetben. Szlatinán, M.-Szi- 
getliez félórányira, február 2G-an oláh lakodalmat tar­
tottak, melyen Rélya Anicza, a falu legszebb leánya 
volt a nyoszolyóleany és a vőfélye J\"uczu Grigor, a ki 
régóta reménytelenül szerette a szép 17 éves Aniczát. 
Az egyházi esküvő után a lakodalmas menet ősi szokás 
szerint durrogó pisztolylövések között Indult hazafelé. A 
lakodalmas ház előtt újból lövés hallatszott s ebben a 
pillanatban a szerencsétlen Anicza halva rogyott össze. 
Roppant zavar támadt. A legények mind azt hangoztat­
ták, hogy pisztolyuk csak fojtásra volt töltve. A gyanú 
mindjárt Nuczu Grigorra esett, a kiről kitűnt, hogy 
épen előtte való napon kérte meg az Anicza kezét, de 
ez kikosarazta és kinevette. A legény ekkor azt mondta:

— Majd megbánod!
A vizsgálatot megindították,

— Az egyetemi kör autonómiájának vissza 
állítása. Az egyetemi körnek ide s tova két hónap óta 
vajúdó ügye, ma végleges elintézést nyert az egyetemi 
tanácsnak február hó 23-án határozatával. Az egyetemi 
tanács a kör autonómiájának felfüggesztését a tisztvise­
lők által ismételten és az elnök által külön beadott 
memorandum értelmében beható vizsgálat tárgyává 
tette, s elhatározta, hogy a kör autonómiáját bizonyos 
megszorítással visszaállítja, nehogy a novemberben ki­
hirdetett fegyelmi rendelet további fentartása zavarosabb 
állapotokat teremtsen, mint a milyenek megszüntetésére 
hozatott. Ma délután 6 órakor gyűlt össze az 
egyetemi kör választmánya, hogy a tanács határozatát 
tudomásul vegye. Pont hatkor érkeztek a kör helyisé­
gébe Kisfaludy A. Béla rektor, dr. Bókáig Árpád 
orvoskari dékán, az egyetemi kör ügyeiben a rektor 
teljhatalmú megbízottja és dr. Marijittay Antal ta­
nácsjegyző, Az ifjúság tüntelésszerii zajos és sokáig 
tarló éljenzéssel fogadta a rektort. Kisfaludy pír 
szóval komoly figyelemre intette az ifjúságot s ama 
reményének adott kifejezést, hogy a kör ifjúsága a ta­
nácsi határozatot megszívlelve, annak értelmében fog 
eljárni, úgy hogy a jövőben hasonló fegyelmi 
rendszabály igénybevételére nem lesz szükség. A 
tanácsi határozat figyelmezteti az ifjúságot, iiogy a 
köri alkotmányos élettel való visszaélés esetében az 
egyetemi kört véglegesen feloszlatják. Követeli az alap 
szabályok módosítását s a kártyajátékot napközben, az 
előadási idő alatt és pedig esti hat óráig, egyetemi 
szünnapokon, vasárnapokon és ünnepnapokon pedig dél­
után három óráig, már a mai naptól fogva eltiltja. 
Ezen tilalom be nem tartása esetén a kártyázást egé­
szen eltiltják. A rektor a határozat kihirdetése után 
az ifjúság közé vegyült és hosszasan elbeszélgetett 
velük.

— Sanderson Sybille veszedelemben. Becsből 
táviratozza tudósítónk, hogy Sanderson Sybille éne 
kesnő, a kinek a napokban Budapesten kellett voina 
énekelnie, de influenzába esett s e miatt elhalasztotta 
hangversenyét, ma véletlenül megmérgezte magát. Bróm 
helyett más port veit be s ettől nagyon rosszul lett. 
Hiába futkoslak orvosért, nem találtak s végre is a 
mentőket hívták segítségül, a kik aztán mérgezést kon­
statáltak. Az énekesnő már jobban érzi magát.

— vasúti szerencsétlenség. Szörnyi. 
vasúti szerencsétlenség hírét hozza a távíró Pe- 
tervárról. A katasztrófa Szibériában történi, C;e- 
lebinszk és Csutin állomás között, a hol a Cse- 
lebinszkből elindult 12. szátnu személyvonat 
kisiklott. A mozdony és nyolez, utassal telt kocsi 
izzé-porrá tört. Ötvenöt ember meghalt, köztük sok 
a gyermek. A szerencsétlenség okozói ismeretlen 
gonosztevők, a kik felszedték a síneket.

— Lányrablás. A világsajtót érdekes szöktetés hire 
jAria be, a melyről mi is megemlékeztünk már egy 
szükszavu távirat tereiében.

Oportóban Calmon brazíliai konzul megtiltotta a 
lányának, hogy zárdába menjen. A törvény szavára 
hivatkozva, akarta megakadalyozoi azt, hogy lánya EV- 
lámát kövesse. Ráfogta, hogy gyönge elméjű s orvosok 
véleményével is bizonyította állítását. A zárda fejedelem- 
asszonya ellenben azt erősiigette, hogy teljesen em m sé­
ges Calmon Rosa. Ebitől fejlődött a bonyodalom.

Vasárnap délelőtt két kocsi robogott a székesegyház 
elé, ép akkor, a mikor benn, a de la Trinidad templom 
belsejében véget ért a mise. Az egyik kocsiban k-t nő 
ült, a másikban pedig csak egy. Ez az utóbbi megpa­
rancsolta kocsisának, hogy senkit kocm i elv nem L„- 
csájtva, hajtson egymesen a templom kapuja elé. A 
hívőknek a templomból kiüzönlő seregében volt a braziiiai 
konzul, ennek felesége, lánya és menye. Egyszerre cs-ir 
füttyentés hallatszott és bárom elfátyolozott nu Rózához lé­
pett s fülébe súgott valamit, mire a remegő leány k. eien 
lelte, hogy kész velük menni. Erre kezdetét vette a. 
ostrom. A sűrűn elfátyolozott három nő el akarta sza­
kítani anyjától Kosát, de a konzuliul- görcsösen bele­
kapaszkodott leányába és nem bocsátottá. Azonban 
mégis lebirják, ha a válságos pillanatban meg nem je­
lenik maga a konzul is, a ki néhány pereznyit a sek­
restyében késedelmeskedett.

Mikor Intta, hogy leánya körül dulakodás folyik, elő­
kapott egy kis sípot és élesei Rittyentett. Azután hangos 
kiáltozással hívott rendőrt, segítséget:

— Segítség ! Elrabolják leányomat! Segítség a brazi­
llal konzulnak'.

Rosa ezenközben maca is kivette részét a dulako­
dásból, kétségbeesett dühvei rázogalta karját édes anvit 
szoriló kezéből. A zajra összefutott a nép, ott volt kö­
zöttük Diario de la Tarde czimü lap egyik munka­
társa, meg a Cnlmon-család liifcos rendőre is. De be­
avatkozni nem mert, mert a három nő i; segítsen'.-t 
kiáltott és azzal vádolta a konzulokat, hogy megsért- i- 
tvk őket. A hívük többsége pártjára kelt a leánynak, 
meg a bárom nőnek. Ekkor a konzul és családja erő 
szakkal elvonszolják leányukat a lépcsőkről, bele 
ültetik az egészen más ezéira odarendelt koréiba. 
A bakra felkapott a detektív is.

Egyre nőtt a csűdülés, a kocsit nem akarta ulr.ak 
bocsátani a tömeg, a visszamaradt konzult pedig való­
sággal megoslromolták a nekidühödött nők. Végre kü.-i- 
bük csörtetett egy szakasz rendőr, a kik azután meg­
szabadították a kocsist is, a konzult is. A bárom nőt 
igazolás után elbocsátották. Nevük : Maria Victoria de 
Almeida Garret és Pestana; a harmadik nő egy 
Mackeurie nevű angol nevelőnő. A dolog annál nagyobb 
feltűnést kelteti, mert a szereplők mind az előkelő osz­
tálynak tagjai.

Egy csoport dohánygyári munkás legnap Öporlóban 
tüntetett a jezsuiták ellen. A tömeg, a mely folyton na­
gyobbodott, beverte az ablakokat Pestana Jósé palotáj ,n, 
a kit azzal vádolnak, hogy színién részt vett a brazíliai 
konzul leányának eiszükletési kísérletében. Egy másik 
tüntető csoport a katholikus egyesület házát tá­
madta meg.

— Abbáziába utazók figyelmébe. A m. jhr. 
államvasutak igazgatósága az Abbáziába utazó közönség 
kényelmére intézkedett, hogy e hó 1 Löl a m. kir. állam­
vasutak összes állomásairól Abbáziába, valamint viszont, 
az utipodgyasz közvetlenül legyen feladható. A fel­
adandó poggyászért a vasul! illetékeken felül a fiúm»— 
abbáziai hajóvonalra az ezen vonalon minden egész 
jeey után eged- lyezelt 50 kg., gyermekjegy uLn pedig 
25 kg. szabadsulv tekintetbevételével minden 10 kg 
podgyászsulyért 10 fillér, valamint a podgyasznak 
Fiúméban a vasútról a hajóra vagy viszont átszállításá­
ért durabonkinl 50 fillér fizetendő.

— A páriái no Budapesten. Az a párisi nő, a 
kiről ilt szó van, egy kolosszális szobormű, mely a 
nyáron át ott ékeskedett a párisi világkiállítás főbejárata 
fölült és a mely most, a nagy leszámolásnál, elárvere­
zésre került. A szobor — mint a Figaro írja — Buda­
pestre kerül. A franczia újság szerint ugyanis a párisi 
nő szobrát egy magyar mágnás vásárolta meg — SQÜÓ 
frankért, hogy budapesti palotájának a parkjában be 
lyezze el. Hogy ki ez a magyar mágnás, arról a Figaro 
cem szól.
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_Egy báró, a ki veri a feleségét. Rejtélyes

dráma teszi most a közbeszéd tárgyát Nizzában. A rend­
őrség a minap letartóztatott egy volt olasz katonatisztet: 
Scoppa-Vanni bárót, a kire az a gyanú nehezedik, 
hogy megölte Curel orvost és merényletet követett el 
Latty gyógyszerész ellen. Az eset részletei a követke­
zők : Scoppa-Vanni báró nagy játékos volt és szinte 
mindennap megjelent Monte-Carlo játéktermeiben, de 
legtöbbször vesztett és pénz nélkül volt kénytelen haza­
térni. Ilyenkor ingerültsége nem ismert határt és fele­
ségét is gyakran tettleg bántalmazta. A szerencsétlen 
asszony tűrte és titkolta a brutális bánásmódot, de házi­
orvosa : dr. Curel nem tudta nyugodtan nézni a báróné 
szenvedéseit és figyelmeztette Scoppa-Vanni bárót, hogy 
6 meg egy Latty nevű gyógyszerész tudnak a dologról, 
s ha a báró nem hagy fel nejének inzultálásával, oda 
fog hatni, hogy a megkínzott asszony válópört indít. 
Néhány nappal e beszélgetés után dr. Curelt agyonlőve 
találták háza ajtajában. Éjnek idején valaki becsöngetett 
a doktorhoz, és mikor ez kilépett az ajtón, pisztolylövés 
fogadta, mely kioltotta életét. A lövés zajára a közelben 
lakó Latty odasietett a doktor házához, de a gyilkos 6 
reá is reálőtt. A gyógyszerész súlyosan megsebesülve 
összeroskadt, a tettes pedig elmenekült. Noha a sötétben 
a gyógyszerész nem ismerte fel a merénylőt, általában 
azt hiszik, hogy báró Scoppa-Vanni volt az, a ki ily 
módon akart megszabadulni neje martyriumának kényel­
metlen tanúitól. A báró ellen kiadták az elfogatási pa­
rancsot, de 6 néhány napig villájában rejtőzködött, míg­
nem végre megadta magát a rendőröknek és most fog­
ságban várja a vizsgálat lefolyását.

— Váltóhamisitó gróf. Néhány nap elölt 
meglehetősen dicstelen körülmények között tűnt 
el Münchenből gróf Bassekt de la Rosée Frigyes. A 
35 esztendős gróf, a ki mint mérnök és fotográfus 
dolgozott, hamis váltókkal 11.600 márkáig káro­
sította meg hiszékeny ismerőseit. A kárvallottak 
panaszára elrendelték a körözését.

— A pótervárl merénylet. Közöltük, hogy Púter- 
várott Karpovics orosz közoktatásügyi miniszter ellen 
mírényletet követtek el. Mint táviratilag jelenük, a me­
rénylő egy papnak a fia. A merénylet után egész hideg­
vérrel kijelentette, hogy :

— Nem igyekszem elmenekülni, mert csak kötelessé­
gem teljesítettem.

A miniszter állapota nem veszedelmes. Karpovics a 
a múlt héten érkezett Svájczból Pétervárra. A hivatalos 
lap jelenti, hogy Karpovics, a ki merényletet kísérlett 
meg Bogolekow közoktatásügyi miniszter ellen, azelőtt 
a természettudományok hallgatója volt a moszkvai egye­
temen, de 1896-ban a diákzavargásokban való részes­
ség miatt kizárták az egyetemről. 1898-ban megenged­
ték neki, hogy a dorpali egyetemen az orvostudományo­
kat hallgassa, de 1899-ben megint kizárták diák­
zavargások miatt. A múlt évben a J berlini egyetemet 
hallgatta.

— A kintornás tragédiája. A kopcsányi halárban 
a napokban egy szerencsétlen béna embert gyilkoltak 
meg. Szooacsek Vendelnek hívták az áldozatot, a ki 
még a königrützi csatában vesztette el a bal lábát s 
minthogy a csekély kegydijából nem tudott megélni, 
kintornát szerzett s azzal barangolt a Felvidéken, hol 
már a legkisebb gyermek is ismerte s a hol, különösen 
így farsang idején, meglehetős keresetre is tett szert. A 
napokban is egész éjjel foglalkoztatta sipládáját s más­
nap délután meglehetős mámoros fővel indult útnak 
Kopcsánybói, hogy más községben folytassa a zenélést. 
Ez volt utolsó útja. Kedden reggel ugyanis a béna 
embert vértől borított fejjel halva találtak az országút 
mellett. Ott hevert mellette a sipládája, de zsebei ki 
voltak forgatva s pénze és zsebórája hiányzott. A nyo­
mozás során a gyanú két vándorlúlegényre irányult, akik 
még Kopcsányban jöttek össze Szovacsekkel s minthogy 
ezek is cseh emberek voltak, az öreg béna ember el­
indult földijeivel. A csendürség azonnal értesítette a 
környékbeli csendőrséget s ennek alapján sikerült a két 
gyilkost Vicskora közelében elfogni, hol teljesen részeg 
állapotban az utszélen hevertek. A két részeg vándorlót 
csak másnap lehetett kihallgatni, a mikor mindkettő 
tagadta a gyilkosságot, de már akior az elrablóit órát 
az egyik gyilkosnál megtalálták. Brusznik Vazul és 
Sehefcsik Antalnak hívják a két gyilkost, a kik liosz- 
siea faggatás után beismerték, hogy ük ütötték le a 
béna embert, hogy a nála volt 34 korona 42 fillért el­
vehessek. A gyilkosokat a csendőrség bekísérte a tör­
vényszékhez.

— Az ékazertolvaj. Megírtuk, hogy a napokban 
Béceben letartóztattak egy gyanús alakot, a ki egy rend. 
kívül értékes ékszert akart eladni az ékszerésznek. Azt 
mondta, hogy Morlay a neve és hogy Transzvalból, a 
hol hosszú ideig lakott, hozta az ékszert. Le is irta 
pontosan az utat, a merre Európába jött. megnevezte a 
városokat, a melyeket útba ejtett s bár az ékszer arra 
vallott, hogy Morlay-nak Londonban is kellett lennie, a 
letartóztatott váltig tagadta, hogy Londonban volt. Ez 
csak növelte a gyanút, hogy nem becsületes utón jutott 
az ékszerhez és a bécsi rendőrség nagy buzgalommal 
fogott a kutatáshoz. Időközben Morley bevallotta, hogy 
Wolf a neve és hogy az ékszert valóban Londonban 
lopta el kenyeretadó gazdájától. Most aztán Londonból 
azt jelentik, hogy Wolf ott Barcs néven mint lakáj 
Dumas Brittoin-i szolgálta, a kihez újsághirdetés révén 
jutott. Egyszer a gazdája elküldte, hogy egy aranyat 
aprópénzre váltson föl és a szolga nem jült többé vissza. 
A gazda eleinte nem törődött a dologgal, de megijedt, 
a mikor már másnap azt írták a londoni újságok, hogy 
Bécsben elfogtak egy embert, a kinél sok ékszer volt és 
a rendőrség azt hiszi, hogy Londonban lopta az ékszert. 
Brittoin ekkor megvizsgálta a pénzszekrényét és rémülve 
látta, hogy szolgája teljesen kifosztotta. Egyetlen gyémánt- 
melltüt hagyott a szekrényben.

— Gyárégés. Békés-Csabán az éjjel egy órakor 
óriási tűz volt. A Reisz és Porjesz bútorgyár telepe 
gyuladt ki. Minden porrá égett. A kár 100.000 korona. 
A telep biztosítva volt. A raktár sértetlen maradt. Hogj 
a gyár biztosítsa a kenyeret munkásainak, a városban 
pótmühelyeket állított fel s Így az üzemben fennaka­
dás nincs.

— Tilos a harangozás. A városi tanácsot általá­
ban mindenütt a világon azzal a szemrehányással szok­
ták illetni, hogy szeret aludni, de talán egy városi ma- 
gistrátus sem szolgál annyira reá erre, mint az, a 
melylyel Limoges város dicsekedhetik — ha ugyan di­
csekszik vele. A derék tanács ugyanis nemcsak képlete­
sen alszik, hanem a valóságban is nagy hive az alvás­
nak. Ennek a dokumentálásában a tanácsos urak 
annyira mentek, hogy mert az esti meg a hajnali ha­
rangozás zavarja őket az alvásban, határozatilag ki­
mondták, hogy ezentúl naplementétől napkeltéig tilos a 
harangozás. Nem utolsó érdekességü a határozat meg- 
okadatolása is. A harangok — mondja ez a megoko- 
lás — a <zajos szerszámok> közé tartoznak, a melyek 
lármája zavarja a szomszédságot és csak akkor szabad 
megszőlalniok, a mikor a többi lármás szerszámmal 
való dolgozás is meg van engedve, vagyis csak a nap­
pali órákban.

— A féltékenység nyomorultjai. Egy féltékeny­
ségében elvakult férj véres gyilkosságot követett el. 
Ostyán Mihály ökörmezei erdővéd egyre gyötörte a 
feleségét alaptalan féltékenységével. Pedig Ostyánnénak 
mindössze az volt a bűne, hogy mindenkivel nyájasan 
beszélt. A menyecske édes anyja a fiatalok czivakodását 
látva, hozzájuk költözködött. Egy ideig aztán békeség 
volt a háznál, de később ismét csak kitört Ostyánból a 
féltékenység, s minden férfit, a kivel felesége szóba állt, 
lelövéssel fenyegetett. Múlt hónap 26-dikán délután 
Ostyán kiment az erdőre s ezalatt váratlanul látoga­
tóba érkezett Hulláról az asszony testvére, Simon Fe­
renc?. Este nyolez óra tájban a két asszony és a testvér 
együtt ült a szobában vacsoránál, a mikor kívülről 
lövés dördült el. Simon lebukott a pádról. A megré­
mült asszonyok ki akartak menekülni, a mikor nagy 
káromkodással beronlott Ostyán, ezt kiabálva :

— No, most leszámoltam a szerelőddel.
Álig ejtette ki e szavakat, a mikor az áldozatban fel­

ismerte a sógorát. A megrémült ember önmaga ellen 
akarta fordítani fegyverét, de a két asszony megakadá­
lyozta szándékában. Ostyán ezután bement Ökörmezőre 
lés a csendőrségnél jelentkezett.

= Munkások szahadeágücnopo. A szocziáldemo- 
krata munkások, mint barom év óta minden évben, 
úgy az idén is mcgiinncplik márczius lü-ét, a szabad- 
ságharcz kitörésének évfordulóját. A munkások e hó­
nap 17-én, vasárnap, délután 2 érakor a muzeura mö­
götti téren gyülekezve, kivonulnak Petőfi Sándor szob­
rához, a melyet emlékbeszéd kíséretében megkoszorúznak. 
Ugyanaznap este félhét órakor a városligeti Hermlna- 
vendéglőben mircziusi ünnepély lesz, a melyen megün- 
neplik a forradalmi napok emlékét és megemlékeznek a 
műnk «mozgalom két nagy előharczosáról, Marx Károly 
és Franki Leóról.

— A játék vége. Fachs János tizennégy éves isko- 
lásfiu szüleinek füzer-uleza 23. szám alatti lakásán 
játék közben egy régi kétcsövű elöltöltő fegyverrel vélet­
lenül meglőtte Rinke Ilona hét éves kis leányt. A 
szerencsétlen gyermeket sebével a Rókus-kórházba szál­
lították. Életbenmaradásához nincs remény.

= Sikkasztó katona. Vizenbergel Henrik buda­
pesti születésű 32. gyalogezredbeli közlegény tegnap el­
sikkasztott 80 korona kincstári pénzt s azután megszö­
kött. A katonai hatóság a rendőrséggel egyetemben 
mindenfelé keresi.

= Vigyázatlanságának áldozata. Rúzsa József 
csákvári szül. 38 éves szénkereskedő ma reggel a fe- 
renezvárosi pályaudvaron megrakott kocsijáról saját vi­
gyázatlanságából leesett, s a kerekek alá került. Lábát 
összezúzta s több helyen veszedelmes sérüléseket szen­
vedett. Bevitték a Szent István kórházba.

= Megégett gyermek. Brecskn József iparos öt 
esztendős Mihály nevű kis fia tegnap délután jász- 
berényi-ut 10. szám alatt levő lakásukon a kályha mel­
lett játszadozott. Játék közben egy Kipattant szikra a 
ruháját érte s a ruha nyomban lángot fogott. A kis fin 
össze-vissza égett és egy óra múlva kiszenvedett. Holt­
testét az orvostani intézetbe szállították.

= Verekedő óazeresek. Nagy ribillió volt ma dél­
előtt a Petőfi-utcza 11. szám alatt levő házban. Több 
házaló összeverekedett, miközben valamelyik Morgen­
stern Mayer 45 éves ószerest hálbaszurla, azután el­
menekült. A sebesültet a mentők vitték Vasváry Pál- 
utcza 12. szám alatt levő lakására. A szurkáló ószerest 
keresik.

= Utonállás. Freiler Károly magánhivatalnok az 
éjjel a futó-ulcza 43. számú vendéglőből hazafelé tar­
tott. Egyszerre csak elébe állt egy ismeretlen toprongyos 
alak s czivakodni kezdett vele. A czivakodás vége az 
lelt, hogy az útonálló kést rántott elő s Fieilert fejben 
szúrta. A megtámadott ember segilségért kiabált, de 
erre a csavargó futásnak eredt s eltűnt az éj homályá­
ban. A kihallgatások alapján a rendőrség megállapí­
totta, hogy az útonálló Rasznik Janos 29 éves fog­
lalkozásnélküli csavargó, a kit most mindenfelé keresnek.

= Ttiz. Veszedelmes lüz pusztítóit ma délelőtt a 
Ferencz-kürut 38. szám alatt levő Jdaser Gyula-féle 
füszerkereskedésében. Az üzlet melletti raktárban ütött 
ki a veszedelem, a hol nagymennyiségű olaj, petróleum, 
terpentin van elhelyezve. Szerencsére még idejében 
észrevették a veszedelmei, s értesítették a tűzoltóságot, a 
honnan MarJcusovszky Béla segédtiszt vezetése alatt 
kivonult a IX. kerületi és a központi őrség, mely elejét 
vette a bajnak. A kár Így jelentéktelen.

~ A Nestlé féle gyermokllazt étrendi és gyó­
gyászati tekintetben. Erre vonatkozólag kitűnő 
hygienikusok és orvosok tudósításai vannak előttünk, 
amelyekből kiviláglik, hogy a Nestlé-féle gyermek-tápliszí 
nemcsak a normális csi-csemő-ápolasban használtatik 
sikerrel, mint az anyatej kizárólagos egyenértekese, 
amelynél a csecsemők izomzata és csontrendszere szem­
látomást erősbödik, hanem az újabb időben kísérletet 
tettek vei? a betegágy mellett és üdülőknél is, és ezen 
kísérletekből kitűnt, hogy épen ezen alpesi tejuől és 
fehernyelartalmu protein any .gokból álló tápszer hasz­
nálatúra feltűnő javulás mutatkozott gyenge szervezetű, 
gyomor- és hátbántalmakkal terhelt csecsemőknél, vala­
mint üdülök és gyomorbajos idősebb gyermekek is 
nagyon jól bírtak e tápszert és használata után a 
gyermekek n'-rnsokara ismét normális állapotba jutottak, 
A táplálásnak ezen módj i úgy normális, mint kóros 
esetekben kivaló hygienikusok és orvosok ítélete szerint 
elibe helyezendő az utóbbi időkben divatba jött hus- 
peptOD surrogalumoknak, mivel ezek a gyenge gyomru 
gyermekeket túlterhelik és az anyagcs-rét hátrányosán 
befolyásolják, mig a Nestlé-féle tej-surrogatumnal a 
tápszer enyhe jelleme és erősítő halasa inkább előtérbe 
lép, emellett a hőmérséklet emelkedése is könnyen el­
kerülhető, amire pedig a csecsemők igen könnyen hajlanak.

Riadalom a képviselöházban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A képviselöházban ina nem csekély riadalmat 
okozott két szoczialdemokrala, a ki Húsz minisz­
ter beszéde alatt hirtelen egy nagy csomó nyom­
tatványt dobott le a karzatról a terembe.

A dolog egy pillanatra nagy konslernácziót kel­
tett a képviselők közt. Mindenki azt hitte eleinte, 
hogy valami komoly merénylet történt.

De aztán, hogy kiderült a dolgok mibenállása, 
a két szocziáldemokratát letartóztatták és átadtak 
a rendőrségnek.

A nyomtatvány, mélyet a merénylők a te­
rembe szórlak, a ninnkanélküliek sorsat ajánlja a 
képviselők figyelmébe.

Magáról az esetről tudósitónk a következőket 
jelenti:

A képviselőhöz mai ülésén, mialatt Plusz Sándor 
igazságügyi miniszter beszéli, foglalkozván Visontai 
Somának az ügyvédi nyugdíj- és gyámalap létesítését 
ezélzó törvényjavaslatával, hirtelen nagy ijedtség támadt 
a teremben.

Egyszerre száz meg szúz papírlap röpködött a karzat­
ról a képviselők közzé. A dolog oly hirtelen, oly várat­
lanul történt, hogy az első perezhen senkise tudta mire 
vélni és a képviselők ijedten ugrottak föl helyükről.

A karzati publikumon is ijedtség vett erőt. A karza­
ton tevők is felugráltak és azt hívén, hogy merénylet 
történt, kifelé siettek.

Egy perezre nagy zűrzavar támadt.
— Mi az ? Mi történt ? — kiáltozták össze-tlssza 

a képviselők.

A fehér papírlapok pedig, szép lassan szállingóztak le 
a terembe. S a mikor aztán az emberek látták, hogy 
semmi veszedelem sincsen, hogy csak rőpiveket szórtak 
le a terembe, mindenki visszanyerte lélekjelenlétét.

Tallián Béla elnök csöngetelt és mint egykor 
Dupuy a franczia kamarában, mikor ott bombame­
rénylet történt, harsány hangon mondta:

— Folytatjuk a tanácskozást!
Vészi József pedig tulbarsogva hangjával azt a nagy 

zajt, mely perezekig tartott a teremben, a karzati pub­
likumot nyugtatta meg :

— Semmi baj se történt! Ne féljenek!
És az emberek hát benn is maradtak. Csak két férfi 

akart elillanni a karzatról.
— Fogják meg öketl — kiáltoztak a képviselők. 

— Fogják meg!
A két embert a terembiztosok el is csípték és vitték 

le őket a háznagyi hivatalba, a hová kíváncsian tódult 
velük együtt egy sereg képviselő is.

A háznagy! hivatalban az ügyeletes rendőrtisztviselő­
nek adták át a két embert. Mind a kettő ismert szo- 
cziáldemokrata. Az egyik Grossmann Hugo, a másik 
Weinberger Arnold.

Beismerték, hogy a rőpiveket ők szórták le, a mint 
hogy letagadni a dolgot bajos is lett volna.

— Azért tettük — mondták — hogy a képviselők 
végre foglalkozzanak a nyomorgó néppel is !

A nyomtatványnak, melyet nagy tömegben szúrtak le, 
ez a tartalma:

A jogfosztottak, az alkotmány sánczain kívül állók 
kiáltanak át önökhöz abból a távolságból, mely közöt­
tük és önök közölt elterül. Nagy ez a távolság, pedig 
egy és ugyanazon nemzet fiai között nem volna szabad 
ekkora messzeségnek tatongani. Dolgozni akarunk és 
nem dolgozhatunk, Enni akarunk és nem ehetünk. Élni 
akarunk, mert jogunk van az élethez. És mégse élhe­
tünk, mert nem dolgozhatunk, mert nem ehetünk. 
Munka nélkül járunk-kelünk, elhagyatva mindenkitől es 
mindenektől. Csak a kétsegbeesés kísér hűségesen min­
denüvé, csak az őrjítő gondolat követ lepésről-lépésre, 
hogy mi lesz velünk, mi lesz hitveseinkkel, mi lesz 
gyermekeinkkel ?

Képviselő urak! Milliók és milliók kiáltottak már 
eddig is ünükliüz. Milliók és milliók kertek es követeltek 
jogot és munkát. Azonban a kérő és követelő h; gok 
kellemetlenül csengtek az önök fülébe. Torkunkra tor- 
rasztották tehát a szót, belénk fojlották a hangot, az 
éhség és kétségbeesés hangját. Betiltották gyűléseinket. 
Neman kell tűrnünk, mert Magyarországon immár odáig 
jutottunk, hogy a koldust a pauaszkodas jogutói meg­
osztották. «Nincsen küoy, tehat nincsen fajdalom. Nem 
hullik nyöszörgés, tehát nem sajog a seb.» Így gondol­
koznak az allamhatalom emberei.

Di mi élünk meg. K ünk és élni akarunk ; ime 
lássak es halljak, hogy étünk, hogy élő, lélekzö test és 
gondolkozó lélek vagyunk, mely táplálkozni akar és 
jogot követel 1

Képviselő urak ! Odakünn már a márczius fuvalma 
rezgeti a gallyakat. A márczius szellője barangol az 
utcánkon és dalt susog a nepek szabadságáról. Ne tűr­
jek, begy e dal, a szabadság régi dala, gunydallá vál­
jék egészen.

Ezt a régi márcziust követeljük mi vissza önöktől, a 
mikor messze állva az alkotmány sanczailól, odakiáltjuk 
önöknek :

— Munkát és jogot a népnek!
Groszmannt és Welnbergert a kerületi kapitány­

ságra, onnan pedig aztán a főkapitányságra kisérték a 
rendőrük.

A teremben pedig hamarosan helyreállt megint a 
nyugalom és Plósz miniszter folytatta beszédéi, melyet a 
szocziáldemokráták megszakítottak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverunny. Mr este fél nyolc?, órakor a fő­

városi vigadó kistermében Tkoméin István hangverse­
nyezett. A szép számban összegyűlt disztingvált közön­
ség mindvégig nagy élvezettel hallgatta játékát. Beetho­
ven F-dur szonátáját nagy bravúrral adta elő. Chopintől 
és Schumanntól is több darabot játszott s a közönség 
minden egyes j'átékszám után lelkesen ünnepelte a mii 
vészt. Kemény tanár Brahm A-dur szonátáját játszotta 
el ezután hegedűn, nagy t°ch nikai készültséggel. Virtuóz 
hegedüjátíkát megtapsolták. A közönség nem tudott Le­
telni művészetükkel s mindkét előadó játékát többször 
megismételtette.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Egészségügyi Lapok. Ez a czime annak a 

népszerű folyóiratnak, mely dr Purjesz Ignácz szer­
kesztésében jelenik meg minden hónap elsején Ha meg­
gondoljuk, hogy a laikus ember mennyit vétkezik egész­
sége ellen csak egy nap alatt, és pedig jórészt azért, 
mert nem tudja, minő gyászos következményei vannak 
igen sok esetben meggondolatlan tetteinek, akkor üröm­
mel kell üdvözölnünk minden olyan törekvést, mely az 
orvosi tudományok eredményeit az emberiség küzkincsévé 
akarja tenni. Ez a ezé!ja a dr. Purjesz Ignácz nép­
szerű folyóiratának, melynek most már harmadik szá­
mát vettük. Úgy ez utóbbi, mint az előbbeni számok 
teljes bizonyságot tesznek arról, hogy ez a vállalat nem­
csak hézagpótló, de önmagában tekintve if méltó arra, 
hogy minden müveit ember asztalan helyet foglaljon.

— Útmutató a bírósági végrehajtók szamára. 
Ez alatt a czioi alatt dr. G'iár Vilmos budapesti kir. 
törvényszéki bíró és Somlyói V. Ignácz nagyszőllősi 
kir. jarasbirósági végrehajtó, a bírósági végrehajtók köz­
lönyének szerkesztője, nagyon derék és hasznos müvet 
Írtak, mely Nagy-Szőllusön jelent meg Somlyói V. Ignácz 
kiadásában. A szerzők az előszóban megmondják, hogy 
a könyvnek kettős czélja volt. Egyrészt igazi útbaigazítója 
•akar lenni a bírósági végrehajtóknak hivatali teendők 
ellátas-mál, másrészt előkészítő könyvül akar szolgálni 
azoknak, a kik a bírósági végrehajtói pályát szándékoz­
nak élethivatásul választani.

Ehhez a kettős czulhoz képest a könyv a bevezetésé­
ben megismertet a jogi alapfogalmakkal, a jogügyletek­
kel s rövid vonásokban ismerteti a dologi jogot, a kö­
telmi jogot, a családi és öröklési jogot.

A második részben a végrehajtási jog és eljárással 
összefüggésben levő s arra vonatkozó törvényeket, igaz* 
ságügynuniszteri rendeleteket, íelsőbirósági határozatokat 
közli nagy részletességgel és jeles ludassal.

A könyv használhatóságát még növeli, hogy benne 
igen sok, majdnem hatvan iratminta van, minden esetre, 
a mely egy bírósági végrehajtó praxisában előfordulhat.

Végül (üggelékben közli a törvénykezési beosztást, az 
óvadékképes értékpapírok jegyzékét stb. s hogy a könyv 
még használhatóbb legyen, egy kimerítő tárgymutatót. 
Azoknak, a kiknek szamára készült, nagy szolgálatot 
fog tenni ez a munka.

TANÜGY.
— UJ polgári Iskola a fővárosban. Az Erzsébet­

város lako=ssagának szaporodtával rendkívül növekszik 
az iskolába járó gyermekek száma. A VII. kerületi Wes­
selényi-utezai polgári iskola, mely egyike a legnagyobb 
tanintézeteknek, már is szűk a tanulók befogadására. 
Egyes osztályokat át is telepítettek a diófa utezai elemi 
iskolába, a melyet a jövő évben átalakítanak polgári 
iskolává. Az elemi iskolát pedig beolvasztják a Kazioczy- 
utczai elemi iskolába.

— Az Ifjúsági tornaversenyek. Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter rendeletéből az idei pünkösd 
kor újra megtartják az ifjúsági tornaversenyeket, a 
melyeken résztvesznek az összes középiskolák növ üdé­
kéi. A középiskolákban most válogatják ki . zok it a 
jobb tcrnásiókat, a kiket a versenyekre küldenek.

— Szülői értekezlet. A népnevelők budapesti egye­
sülete és a VL kér. felső-erdösori elemi iskola tanítói 
kara tegnap este a felső-erdösori iskolában rendkívül 
népes szülői értekezletet tartott. Az uj intézmény ennél 
az első lépésnél fényesen sikerült. A szülők élénk ér­
deklődéssel kisérték az előadásokat és szivvel-lélekkel 
vettek részt a megindult eszmecserében e kérdésnél: 
«Kellenek-e házi feladatok az elemi iskolában ?» Hozzá­
szóltak : Tolnainé, Lukács Dávidné, Csuka Béláné, 
Kintzel Péterné, Gárdonyiné, Locker Jánosné, dr. Fröh­
lich Izidor, Fenyvessy, Körösi Henrik, Knöpfler Adolf, 
Ember János és még többen. Az előadói. kf?_i meg­
említjük Csáky Elek, Búza János és Szőke István taní­
tókat. Az egyesület elnöke, Peres Sándor, megköszönte 
a szülők szives részvételét és kérte őket, hogy más al­
kalommal is vegyenek részt a gyermekek nevelését elő­
mozdító értekezleteken.

— Szocziál-pedagóglal értekezlet. Gróf Teleki 
Sándor, Bánó József, Gattenberg Pál és Révhegyi 
Iván, az erdőtelki iskola igazgatója, az érdeklő pedagó­
gusokat és a tanügy minden barátját meghivják vasár­
nap, márczius 3-án, délután 4 órára az erdőtelki 
iskolába, a hol szocziál-pedagógiai értekezletet tartanak 
a megjelentekkel. A nagyjelentőségű akcziónak ez má­
sodik megnyilvánulása. A vasárnapi értekezlet tárgya 
.ul szülök meglátogatása» lesz. Megvitatják az e 
téren már szerzett tapasztalatokat és a követendő mód­
szert. Az iskola és otthon kölcsön-hatásának előmozdí­
tásában kétségtelenül fontos szerepe van annak, hogy a 
tanítók meglátogassák azokat a szülőket, kiket gyerme­
keik nevelésében jó tanácscsal kell ellátni. Ennek az 
üdvös működésnek módszerét beszélik meg a vasárnapi 
értekezleten, mely iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

— A Mária Dorothaa-egyesület tanítónői szak­
osztálya holnap délután 5 órakor Andrássy-ut 65. 
szám alatt ülést tart. Tárgyak: Szuppán Vilmos: 
Emlékezés a párisi kiállításra. Freund Vilma: A fő­
városi ismétlő leányiskolák. Lustig Emma: Hogyan 
tanul a sikutnému beszélni ?

EGÉSZSÉGÜGY.
() Ápoló tanfolyam nők számára. A pesti izraelita 

hitközség kórházi bizottsága legutóbb tartott ülésén el­
határozta, hogy z-idó nők szamara való ápolónői tanfo­
lyamot létesít. E czélból felhívja mindazokat, kik ma­
gukat ápolónőkké óhajtják kiképeztetni, hogy születési és 
minősítésre vonatkozó bizonylatokkal felszerelt kérvé­
nyeiket a kórház igazgatóságához (Szabolcs-utcza 33) 
folyó évi márczius hó folyamán nyújtsak be. A pályázó 
nők — kiknek magyar honosoknak kell lenniük — 
20 évnél fiatalabb és 35 évnél idősebbek nem lehetnek. 
Iskolai képzettség megkivantatik, a magasabb iskolák 
végzettek előnyben részesülnek. Erkölcsi bizonyítvány a 
kérvényhez csatolandó. A kiképzés ideje alatt — mely 
3, # setleg 0 hónapig tart — a tanonezok a kórházban 
élelmezést, lakást és a szolgálathoz szükséges ruhát is 
megkapjuk. A tanulási idő sikeres betöltése után a kor­
házi igazgatótól minősítő bizonyítványt kapnak és a hit­
községi korh ízban üresedésbe jutott ápolónői állások 
betöitvse eseten első sorban vétetnek tekintetbe.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kölcsöne, llahnos Janos pol­

gármester ina táviratilag értesítette a franczia 
bankot, hogy a kőlcsönügyében a közgyűlés teg­
nap nem hozott határozatot. Egyúttal értesítette 
az ajánlattevő bankot, hogy teljhatalmú meg- 
bizottukra holnap de ig várni fog. Ha a megbízott 
holnap délig nem jelentkezik és az óvadékot nem 
teszi le, héttőn rendkívüli közgyűlés ele terjesztik 
a tegnap napirendről levett javaslatot.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ülést tartott Matuska Alajos alpolgármester 
elnök lése mellett. Előadó Baló László fogalmazó volt.

A napirendretérés előtt Fenyvessy Adolf azt a kér­
dést intézte az elnökhöz, hogy a javadaimi béri• t ügye 
miért nem került ide eddigelé a bizottsághoz, holott ez 
par excellence pénzügyi dolog. Az elnök kijelentette, 
hogy a mennyiben ez iránt még a tanács nem intéz­
kedett, ő maga fogja ezt megsürgetni.

A közmunkák tanácsa fölajánlotta a fő váró;- hatósá­
gának, hogy vegye at a régi Sáros-fürdő területet és 
forrásait. Hajlandó átengedni az egykor világhírű forrá­
sok telket 8S5.870 korona 22 fillér vételárban, de ehhez 
hozzá számítva az intcrkaláns kamatokat is, úgy, hogy 
az egész összeg 951.7G8 koronára rúgna. A pénzügyi 
és gazdasági bizottság, elfogadva a telekeladó albizottság 
javaslatai, egyhangúlag a forrasterületek megvétele mel­
lett nyilatkozott.

A pénzügyminiszter a kőbányai-utón fekvő 8G2G — 
8G27. számú teleknek négyszögGlenkint 40 koronával 
való at- ngedését kéri a magyar államvasutak gépgyá­
rának a megbóvitése cztljura. A terület 22.000 négy­
szögöl kiterjedésű. A főváros mérnöki hivatala azt java­
solta, hogy engedjek át a telket négyszügülenkint 50 ko­
ronáért, mig a telekeladó bizottság GO koronát kivan. 
Fülup Karoly azt ajanlja, hogy a területet egyáltalá­
ban ne engedje át a főváros, mert arra város- 
rendezési szempontból, meg forgalmi érdekekből szük­
sége lehet. Prayer Hugó épen az ellenkező né­
zetben van, s javasolja, hogy a telekeladó bizottság fel­
tételei szerint engedjék át a területet. Mert arról van 
szó, hogy a magyar államvasutak virágzó gyártelepét 
bővítsék meg, s ez általános fővárosi, sőt országos érdek. 
Kurfürst Miksa és Sigray Pá! hozzászólása után a 
bizottság nagy többsége a telek átengedése mellett sza­
vazott, úgy, hogy a vételár négyszügülenkint GO korona 
legyen, vagyis az egész összeg 1,250.000 korona.

A pénzügyminisztériumnak budavári régi épületét újjá 
akarjak alakitani, és szükség volna arra, hogy a fő­
város átengedje a szomszédos, várbeli volt plébánia­
épületet. A telekeladó bizottság azt javasolja, hogy ezt a 
régi épületet engedje át a főváros 05.000 koronáért. 
J irava József, Heltai Ferencz, Fülöp Károly hozzá­
szólása után a bizottság — méltányossági szempontokból 
olyan értelmű javaslatban állapodott meg, hogy az épü­
letet engedjék át GO.000 koronáért.

Megszavazott a bizottság a VII. kér. népkonyhái ki­
adások ezéljaira 7080 korona pótlólagos hitelt.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a dunaparti viadukt- 
vasul alatt még üresen állott egy helyiséget bérbe ad­
ták négyszügméterenkint- 2 koronáért, és hogy a VI. 
kér. fótiii-uton fekvő 2929. hrsz. telket kiadták bérbe 
— fatelep ezéljaira — négyszögölenkint 50 fillérért.

Költségfedezeti ügyek elintézése után az ülés véget ért.
— A házinyomda kérelme. A főváros törvény- 

hatósági bizotts <gának tpgjai köréből több Ízben merült 
fel panusz a miatt, hogy a főváros hivatalos lapja a 
közgyűléseken napirendre kerülő tárgyak ismertetését 
csak közvetlenül az ülések előtt teszi közzé s így a 
bizottsági tagoknak nem jut elegendő idejük az alapos 
áttanulmányozásra. A polgármester legutóbb elrendelte, 
hogy a hivatalos lap ezentúl* idejekorán jelenjék meg. 
A házinyomda igazgatósága, Jauernig Nándor most elő­
terjesztést tett a polgármester rendelete következtében, 
s kifejti, hogy nem a lap késedelme az oka a bizott­
sági tagok panaszának, hanem az, hogy a tanácsülésen 
elintézett tárgyakat, a melyekből a közgyűlés napirendje 
kikerül, későn kapja meg a nyomda az ügyosztályok­
ból, illetőleg a tanácsülés! jegyzőktől. Ennek a késedel­
meskedésnek a megszűntetését kéri a nyomdaigazgató a 
polgármestertől, mert ezzel nemcsak a bizottsági tagok 
kívánsága teljesülne, hanem évenkint legalább 20G0 
korona megtakarítást is lehetne elérni, mert a szombat 
éjjeii és vasárnap reggeli felesleges munkálkodást el 
lehetne kerülni.

— A kczépltést bizottság ma délután Ann 
Gyula tanácsnok elnöklete mellett ülést tartott, a melyen 
az építendő uj tőzsdeépület kiszökellése fölött határoztak 
A tőzsde tanácsa több mint egy éve azon kérelemmel 
járult a főváros tanácsához, hogy a nádor-uteza és sza­
badság-tér között emelendő tőzsdeépület számára a sza­
badság-tér felé eső oldalon 10 méter kiszökellést enge­
délyezzen. A mérnöki hivatal megvizsgálta az ügyet és 
azt indítványozta, hogy a kiszökellés 7—8 méter légyen, 
és a mennyivel az itt jobban ugrik ki a térre, a nádor' 
uczai kiszökellés annyival keskenyittessék. Ebhez a tőzsde 
tanácsa hozzájárult. A közmunkák tanácsa tárgyalván 
az ügyet, nem járult hozzá a javaslathoz, mert — úgy. 
mond — a szabadság-tér egyöntetűségét megzavarni 
nem szabad. A tőzsdetanács erre megújította kérelmét 
és a mérnöki hivatal ismét 7—8 métert javasolt, a mi­
ből 5 méter kiszökellésre, 3 méter pedig lépcsőre fordít- 
tassék. A közmunkák tanácsa, jobban megfontolva a 
dolgot, most 10 métert hozott javaslatba, mihez úgy a 
mérnöki hivatal, mint ma a bizottság üziegler Gvözö 
és Devecis Ferencz műszaki tanácsos indítványa útin 
hozzájárult, azzal a módosítással, hogy a nádor-utezai 
kiszökellést 3 méterrel redukálják. — Ezenkívül még 
néhány jelentéktelenebb folyó ügyet intéztek el.

__________________1901

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Székely kör. A fővárosban élő székelyek egy 

nagy jótékonyczélu egyesületet akarnak alakitani. a 
szervezőbizottság már megalakult. Elnök Csép József 
alelnükök Gálfly Lajos és Kagy Gergely, titkár dr’ 
Szabó Béla, jegyző Kerekes Andor. Legközelebbi a.a 
kuló ülését e hó 2-án tartja a szervező-bizottság a do« 
hány-uteza 69/a. alatti helyiségében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ rend a kúrián. Az uj büntető eljárás életbe­

léptetése óta a kúrián eddig hetenkint háromszor : ked­
den, szerdán és csütörtökön foglalkoztak a bejelentett 
semmiségi panaszokkal, e mellett természetesen elintéz­
ték a régi ügyeket is. A fölszaporodott ügyforgalom 
következtében azonban, mint az Ügyvédek Lapja érte­
sül, «április hónap első napjától kezdve nr1? pénteken és 
szombaton is .oglalkozik az 1890. évi XXX. tcrvéov. 
czikk (rtelméhen tárgyalandó ügyekkel, Uj.y, hovv a 
jövőben minden bünletőtanácshan nem egyszer, hao-m 
kétszer intézik el a semmiségi panaszokat. Ennek viszont 
az lesz a következménye, hogy a koronaügy sz-h"iyet- 
tesek számát a legközelebbi időben kettővel szapon’jtk, 
úgy, hogy öten lesznek s így minden tanácsra jut -gv. 
A koronaügyészek szaporításával azonban a baj nem 
lesz teljesen orvosolva, mert ha mindennap tárgyalnak 
a kúrián, a bírák nem igen készülhetnek el alaposan a 
kővetkező hétre kitűzött ügyekkel.

— A poata felelőssége. A budapesti polgári tör­
vényszék felebbezési tanácsa ma érdekes k i térítési pőr­
ben döntött, megállapítva a posta felelősségét és ennél­
fogva kártérítési kötelezettségét abban az esetben, mikor 
érték-küldemeny a kézbesítés hanyag volta miatt kive­
szett. Az eset előzményei a következők :

Az elmúlt nyáron Tolnai Antal kun-'zentmiklós. 
kereskedőnek Tuchler Mór név', utazója járt az Al­
földön. fVeisz Jakab faczér seg“d ezt a k-'rü'ményt 
furfangosan kihasználva, Szabadkáról azt taviratoxta a 
czvgnek Tuchler nevében, hogy fényes üzletre van re­
ménye, de ehhez négyszáz koronára van szüksége. A 
p<;nzl küldjék Ferencz S.imuelné czimére Szabadkára 
Böhm-utcza l/r0 szám ala. M isnap meg is érkezett 
egy 400 koronás távirati utalvány Szabadkára dv cím­
zéssel : Ferencz Sdmuelné Bühm-utcza lJf.0. Tilth- 
Ler részére. A táviratkihordó elvitte a táviratot a he­
lyes czimre, mely igy hangzik : Sámuel F^renczné, 
Böhm-utcza J/T0. Bár a czimzés iiyen feltűnően hi­
bás volt, a távirat kihordó nem puhatolta, bogy Tlich­
ter-é valóban az, a ki a pénzt átveszi, és kifizette a 
pénzt — Weisz-nuk. Az ügyes csal.is sikerűit, ü - art 
később mégis sikerült elcsípni Weisz-1 es a büntető 
törvényszék kilencz hónapi fogházát mért r a. A 
karos Tolnai-czeg pedig kártant, sért pörülte a posta­
kincstárt, melyet a j -rásbirójag el is mar asztalt. A kincs 
tár felebbviteli panaszai pedig szintén elutasította a í°- 
lebbviteli tanács, elmarasztalva a postakincstart a kár 
megtérítésében.

— A nagyszebeni dráma. Három esztendővel ez- 
előtt országszerte beszéltek Wasserthal S mdor v-z-r- 
kari százados esetéről. A fiatal kapitány Nagyszere oben 
állomásozott s egy erdélyi szalámigyaros szép leányát 
vette feleségül. Házassága boldognak látszott, de a ka­
pitány az esküvő után pár hónapra gyanakodni kezdett 
a feleségére. Sejtelme nem volt alaptalan, a mint arról 
csakhamar minden kétséget kizárólag meggyőződött. A 
végzetes nap estéjén banketet rendeztek a nagyszebeni 
kadétiskola növendékei. A banketten ott volt Waser- 
thal százados is, a legkedveltebb tanar, a legnépszerűbb 
katonatiszt. Nem sokáig volt a banketten, még vacsora­
közben hazament. Hazahajtotta a féltékenység. Felesé­
gét pongyolában találta. Az asszony szemmelláth <tu!ag 
megijedt, de csakhamar összeszedte magát s arra kérte 
férjét, hozzon neki az üzletből szódavizet, mert erős 
fejfájása van. A százados eleget tett a kérésnek, de rá­
csukta az ajtót az asszonyra. Mikor visszatért a szóda­
vízzel, felesége már az ágyban feküdt. Wasserthal 
rosszat sejtett s gyertyával kutatni kezdett a szobában. 
Megdöbbentő felfedezésre jutott. A sarokban ott állott 
Gariboldi Adolf dragonyos főhadnagy, kard nélkül, 
uniformis nélkül. A századossal egyet fordult a fűid, 
aztán dühösen kirántotta a kardját s agyonsurta a 
felesége csábítóját. A katonai bíróság tudvalevőleg fel* 
mentette Wasserthalt az emberölés vádja alól, a 
polgári hatóságok pedig elválasztották hűtlen feleségétől, 
A válóper ma nyert végleges elintézést a kúrián, amely 
végleg elválasztotta a hűtlen asszonytól.

— Száz éves per. Zágony háromszékmegy^i kór­
ságból ma Sándor József országgyűlési képviselő vez°- 
tése mellett a képviselőházban egy nagyobb küldöttség 
tisztelgett Széli Kálmán miniszterelnök előtt, kinek em­
lékiratot nyújtott at, hogy pártfogását kérjék egy a köz­
ség lakói és úrbéri birtokosai közt száz éven át folyt 
s most az úrbéri birtokosok javára eldőlt perben. A 
per tárgya az volt, hogy Zágony község lakosai ősi jo* 
cziraen használták a községhez tartozó úrbéri birtokot 
képező erdőséget. A per pár hónappal ezelőtt a birtoko­
sok hátrányára dőlt el s most az úrbéri jog tulajdonosai 
bérbe akarjak adni az erdőt, a mi a lakosság nagy ré 
szét egyetlen kere-etforrasától fosztaná meg. Arra kér­
ték tehát a miniszterelnököt, hogy egyetértőiig P ósz 
Sándor igazságügyminiszterrel és Darányi Ignác.: 
földmivelési miniszterrel, oly irányban rendelje el a ta­
gosítást, hogy a lakosság továbbra is használhassa 
az erdőt.

— Harcz a provízióért. A múlt esztendőben Ve- 
lencze Zsigmond ügynök valami birtokeladást közvetí­
tett s ebből mint mondják, huszonkétezer forint prov; 
ziót keresett. F.gyszerre nagy ur lett Velencze Zsig- 
mondból, akkora nagy ur, hogy a kávéházi pinezérek 
méltóságos urnák kezdték titulálni. Gutwillig H-r 
mann ügynök is hallott Velencze Zsigmond szerencséjé­
ről, s részt követelt magának belőle. Titulusa nem volt 
ugyan rá, de kevés fejtörés után talált ezt is. Azon a 
czimen követelt magának részt a jutalékból, hogy a 
birtok közvetítésénél Velenczének segédkezett. Erre 
azonban Velencze sehogy se tudott visszaemlékezni, s 
kereken megtagadta Gutwillig Herman kérését. Ez 
azonban nem tágított, megfenyegette Velenczét, hogy 
juttasson neki is a provízióból, különben leveri rajta 
ott, a hol találja. Velencze végre is megunta az örö 
kos zakladást, s zsarolás miatt feljelentene Gutwilli­
gef, a kit ma a törvényszék Gruber alügyész vádjára 
negyven korona pénzbüntetésre ítélt «I.

idői
— Kirendelt véd

ügyvédek, a kiket foil 
rendelt ki védőknek, 
Kammersberg Jeni 
legfelső bíróságot, hód 
díjazására évenkint oti 
ügyészség rendelkezési 

— Gyújtogató pj 
nül hangzó hirt hed 
párját ritkító bünpü: ! 
katbolikus plébános 
nyal bizalmas barátid 
a viszonyt s ez 
Minden áron szab at] 
azért pokoli tervet 
mellett lévő félszert, ::| 
A terv nem sikerűit 
Elza pedig, a kit a pl 
bebizonyította alibijét.! 
Buhr Lajos konoku, 
egy levéllel, a mely ;| 
nosnak, figyelmeztet vj 
botrányos viszonyról 
De ha kolostorba 
bíróság elé állítani, 
fölmutatta, a plébáno 
Az esküdtszék kimorj 
törvényszék egy évi

— A fővárosi
G’/.j órakor saját be 
vés franczia vivómesij 
mos fővárosi vivőmé 
lett nagyszabású v.vj 
kívüli érdeklőd"« nyf 

— A nemzetközi 
diki akadémia, mely 
vigadóban tartanak. 
Merignac Elin ti r 
sitja az akadémia «1 
Kívüle még sok j ;e 
a franczia Doucct, 
mia vivómestere, ,\| 
Manzillo Salva! 
mesterek közit r
kívül AI fi, Gálom
katonaságot báró l'.n 
Szarvassy íuh -.ti na] 
várják, a ki jelerti

MU|
— Fővárosi íis|

A fővárosi tisztvis : 
alapjának gyára; r 
márczius 7-ón r~ü‘ 
körű túoczestélyt r 
döttsége, melyben ; 
ügyosztályi osztályf 
mens Sándor ka ni 
Arthur allevéituro' t| 
Kálmán miniszter“! 
a tánczest* lyt szereti 
terel nők igen szí 
helyezi0, L gy a ’ .n| 

— Hangversc 
holnap este 9 
tánczestélyt rende: 
műsora a köveik“: 
sohn : Scherzo. Pi\ 
gorán előadja P<. 
Thury Zoltán, 
belépője). Énekli .Sej 
Emil költeménye. S: 
Előadja Boj ír ív; 
Győző Lajos 7.
8. Dalok. Előadja 
Gounod »Faust-. 
Sárika. 10. Y.g : s 
és Bárdy Ödön. 
kiséri Pfe /er Jv. =:

— A körmendi I 
den, a «Korona» sz| 
Iatságot rendez.

— Tea estely 
egylet holnap .; | 
kör helyiséged, t n 
Karola, Geiger Válj 
M arczi k ü zrc m ü k _ a el 
tea-estéiyt rendez. | 
Dániel Ernőné 
W eisz Bertholdn •, 1 
renezné, dr Jár.
\ idomé, dr. Konc I 
Kiss E. János igazi 
Gusztáv titkárok. 
Károly pénztáros 

— A budapestj 
nap, szombaton 
segítő alapja jav vr| 
körű tánczvigalm&t 
működnek orrnak 
May Munster Ni 
zongoratan árnő, hm 
rényi István gr-rdl 
tanár, továbbá Me<f 
mint Schnuller L I 
lett a magyar z| 
a budai tanitótestüi I 

— A Ganz-gya| 
ton este SU, órako 
és a magy. kir 1. 
dése mellett, a 
egybekötött zártk :l| 

— A kispesti 
se gében (Szabói 
zártkörű tánczvi^..ír* 

— Az erzsébeí 
a legfiatalabb fővari 
pompásán sikerült 
épüieténen levő 1 I 
gásig megtöltötte a 1 
jaiból került ki s a 
gal megmutatta, in 
a főváros társ .1 i| 
Aipár Ignácz, dr 
Ignácz, továbbá I 
Herman, dr. Rohrel 
Henrik, tóv are: I I 
A mulatság élvezeti 
több fővárosi művé 
Somogyi Mór tar rl 
versenyt, majd Har| 
nője elszavalta Torrf 
költeményét, majd 
«Az öreg asszony rl 
az elösmerest. Kovil 
mókáival mulattatta! 
hegedűművész, az 
hangversenyt Gu il 
lata fejezte be, a ki 
drámai költeményét I 
ért véget a hangvei] 
tán ez következett.
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ma délután Ku,n 

ülést tartott, a melyen 
ütése fölött határoztak 
eve azon kérelemmel 
11 nádor-utcza és na­
ppalét számára a sza. 
leter kiszökellást eoge- 
kvizsgálta az ügyet és 
[és 7—8 méter legyen 
k ki a térre, a nádor-’ 
Ittessék. Ehhez a tőzsde 
ak tanácsa tárgyalván 
Isiathoz, mert — ugy, 
In-tüségét megzavarni 

negujitotta kérelmet 
pétert javasolt, a mi- 

nedig lépcsőre fordít- 
kában megfontolva a 
bslatha, mihez úgy a 
pig Cziegler Győző 
ácsos indítványa után 

hogy a nádor-utczai 
- — Ezenkívül még 
let intéztek el. *

tSULATOK.
p élő székelyek egy 
Lkarnak alakítani. \ 

Elnök Csíp József, 
V Gergely, titkár dr 
por. Legközelebbi ala- 
Ervezü-bizottság a 4^. 
Eb.

[CSARNOK.
I büntető eljárás életbe- 
bkint háromszor : ked- 
lalkoztak a bejelentett 
I természetesen elintéz- 
Iporodott ügyforgalom 
I t gyvédek Lapja érte­
sz-e pénteken és 
|9' • évi XXX. törvény. 
Jry iikeL, úgy, hoev a 
m nem eeyszer, hanem 
Baszokuí. Ennek viszont 
la koronaügyész-helyet- 
len kettővel szaporítjuk, 
|nd°o tanácsra jut egy. 
I azonban a baj nem 
I mindennap tárgyalnak 
Iniiélnék el alaposan a

iu'.japesti polgári tör 
■érdekes k rtéritési pör- 
I leielő s^gét és ennél- 
Iban az esetben, mikor 
Ivag volta miatt elve- 
fcezők :
hntal kun-szentmiklósi 
I utazója járt az Al­
léd :zt a körülményt 
lkáról azt taviratozta a 
I íenyes üzletre van re- 
[ara van szüksége. A 
I czim ere Szabadkára 
lisnap meg is érkezett 
F Szabadkára ily czira- 
Im-utcza 1^.0. Tiic.h- 
litte a táviratot a he- 
I Sámuel Ferenczné, 
les ilyen feltűnően hi- 
luhatolta, hogy Tuch- 
lat veszi, és kifizette a 
Isiius sikerűit. U * azért 
In e’sz-i es a büntető 
Yjh zat mért reá. A 
lesért pörülte a posta- 
li is marasztalt. A kincs­
emén elutasította a fe­
lt postakincstirt a kár

Ili írom esztendővel ez- 
wert.hal Sándor vezér- 
lapitány Nagyszebenben 
Inigyáros szép leányát 
bak látszott, de a ka­
ira gyanakodni kezdett 
alaptalan, a mint arról 
Író lag meggyőződött. A 
Idézték a nagyszebeni 
|t ‘Q ott volt ÍVa-sér­
ti tan -.r, a legnépszerűbb 
Iára; tten, még vacsora- 
in léi léken ység. Felesé­
ben y szemmelláthatólag 
lie magát s arra kérte 
I szódavizet, mert erős 
I t i a kérésnek, de rá­
tér visszatért a szóda- 
I köd!. YFasserthal 
hi kezdett a szobában, 
p sarokban ott állott 
padnagy, kard nélkül, 
I cvyet fordult a föld, 
|r ct s agyons'Urta a 
psag tudvalevőleg fel- 
In bér ói és vádja ától, a 
bfíák hűtlen feleségétől, 
btezést a kúrián, t mely 
louytól.

I háromszékmegyei kör- 
irtryü -! képviselő veze- 
rgy nagyobb küldöttség 
|r inük előtt, kinek e na­
psat k^r k egy a köz- 
tód sziz even át folyt 
[ár t eldAt perben. A 
község lakosai ősi jóg­
ii rtezó úrbéri birtokot 
ppnal ezelőtt a birtoko- 

urbéri jog tulajdonosai 
m a lakosság nagy ré- 
Bztacá meg. Arra kér- 
by egy^tértőleg Piósz 
ps Darányi ígnácz 
byban rendelje el a la­
kára is használhassa

muli esztendőben Ve­
il bírtokeladást közveti- 
pnkétezer forint provi- 

1 tt Vele ne ze Zsig- 
k a kávéházi pmezének 
ns Gutwillig Her 

Zsigmond szerencséjé- 
!öl . Titulusa nem volt 
!talált ezt is. Azon a 
t a jutalékból, hogy a 
tk segédkezett. Erre 
lőtt visszaemlékezni, s 

Herman kérését. F.z 
ette Velenczét, hogy 
iüiönben leveri rajta 
^re is megunta az örö 
feljelentette Gutwilli- 
iber alügyész vádjára 
fr& ítélt el.

EGYETERTES, SZOMBAT, MARCZIUS 211901
- Kirendelt védők honorárium». Eddig azok az 

Ügyvédek, a kiket főbenjáró ügyben a kúria hivatalból 
rendelt ki védőknek, nem kaptak díjazást. Most azonban 
Bammersberg Jenő koronaügyész arról értesítette a 
legfelső bíróságot, hogy az igazságügyminiszter a védők 
dijazasara évenkint ötszáz koronát bocsátott a korona- 
ügyészség rendelkezésére.

— Gyújtogató plébános. Strassburgból hihetetle­
nül hangzó hirt hoz a távíró. Az ottani esküdtszék 
párját ritkító bünpört tárgyalt. A vádlott Bu.hr Lajos 
katholiltus plébános volt, a ki Borter Elza nevű leány­
nyal bizalmas barátságot tartott. A leány nem titkolta 
a viszonyt s ez módfelett felbőszítette a plébánost. 
Minden áron szabadulni szeretett volna kedvesétől s 
azért pokoli tervet eszelt ki. Felgyújtotta a plébánia 
mellett lévő félszert, hogy aztán a gyanút a leányra terelje. 
A terv nem sikerült egészen. A tüzet eloltották, Horter 
Elza pedig, a kit a plébános börtönbe juttatott, könnyen 
bebizonyította alibijét. Kitudódott a plébános cselfogása. 
Buhr Lajos konokul tagadta tettét, de rábizonyították 
egy levéllel, a melyet a strassburgi püspök irt a plébá­
nosnak, figyelmeztetvén őt, hogy feljebbvalói tudnak a 
botrányos viszonyról s nem maradhat meg plébánosnak. 
De ha kolostorba megy, akkor nem fogják egyházi 
bíróság elé állítani. Mikor a vizsgálóbíró ezt a levelet 
fölmutatta, a plébános töredelmesen bevallotta bánét. 
Az esküdtszék kimondotta a plébánosra a vétkest s a 
törvényszék egy évi fogságot mért rá.

SPORT.
— A fővárosi vivő-klub márczius hó 4-én este

6Yj órakor saját helyiségében Merignac Lucien hírne­
ves franczia vivómester tiszteletére és részvételével, szá­
mos fővárosi vivómester és amateur közreműködése mel­
lett nagyszabású vivó-estélyt rendez, a mely iránt rend­
kívüli érdeklődés nyilvánul.

— A nemzetközt vivóakadémla. A márczius ötö­
dik i akadémia, melyet este 7 órakor a székesfővárosi 
vigadóban tartanak, érdekes sportünnepólynekjigérkezik. 
Merignac Lucien részvétele már önmagában is bizto­
sítja az akadémia sportbeli fontosságát és érdekességét. 
Kívüle még sok jeles erő Ígérkezett az akadémiára ; így 
a franczia Doucet, jelenleg a belgrádi katonai akadé­
mia vivómestere, Aicolaievich szerb tüzérszázados. 
Manzillo Salvatore olasz tengerészkapitány, az olasz 
mesterek közül résztvesz a rendező üantelli Italón 
kívül Atfi, Galante (Fiume), Bracher, Torricelli, a 
katonaságot báró Bothmer Jenó százados. Berti és 
Szarvassy főhadnagyok képviselik. Eécsból Flescht 
várják, a ki jelenleg Ausztria legjobb amalőrvivója.

MULATSÁGOK.
— Fővárosi tisztviselők a miniszterelnöknél.

A fővárosi tisztviselők és hivatalnokok otthona segély­
alapjának gyarapítására a fővárosi vigadó termeiben 
márczius 7-én csütörtökön művészettel egybekötött zárt­
körű tánczestélyt rendez. A tisztviselők három tagú kül­
döttsége, melyben részt vettek : Magy Gyula, katonai 
ügyosztályi osztályfőnök, mint az Otthon elnöke, Kle­
mens Sándor katonaügyosztályi tisztviselő és Lipkuy 
Arthur allevéJtáros ma délelőtt a képviselőházban Széli 
Kálmán miniszterelnöknél tisztelgett s arra kérte, hogy 
a tánczestélyt szerencséltesse megjelenésével. A minisz­
terelnök igen szívesen fogadta a küldöttséget s kilátásba 
helyezte, hogy a tánczestéiyen meg fog jelenni.

— Hangverseny. A fővárosi munkanélküliek javára 
holnap este 9 órakor liangversenynyel egybekötött 
tánczestélyt rendez a Demokrata kör. A hangverseny 
műsora a következő: 1. Liszt: Erdőzugás. Mendels­
sohn: Scherzo. Pólón yi: Polonaise de concert. Zon­
gorán előadja Polonyi Elemér. 2. Felolvasás. Tartja 
Thury Zoltán. 3. Wagner: Tannhäuser (Erzsébet 
belépője). Énekli Sebők Sarka. 4. Irgalom. Ábrányi 
Emil költeménye. Szavalja Szerémy Gizella, fi. Dalok. 
Eiőadja Bojár Teruska. C. A kenyér. Irta és előadja 
Győző Lajos. 7. Szavalat. Előadja Kalmár Piroska. 
8. Dalok. Előadja Lened ich Kálmán. 9. Jelenet 
Gounod >Faust»-ja IV. felvonásából. Előadja Sebők 
Sárika. 10. Víg párjelenés. Előadják Szerémy Zoltán 
és Bárdy Ödön. A közreműködő énekeseket zongorán 
kíséri P/e Jer József.

— A körmendi Ifjúsági kör márczius b én, ked­
den, a «Korona» szálló dísztermében zártkörű tánezmu- 
Iatságot rendez.

— Tea estély. A IX. kerületi jótékony nő­
egylet holnap szombaton, a ferenezvarosi polgári 
kör helyiségeiben (Bakáts-tér 14. sz. alatt) Rcomer 
Karola, Geiger Valéria, Zerkowitz Rudolf és Zöldi 
Marczi közreműködésével liangversenynyel egybekötött 
tea-estéi yt rendez. Az igazgató-bizottság élén báró 
Dániel F.rnőné elnök, Vojda Károly né másoJelnök, 
ff eisz Berthcldné, Reomer Kurolyné, Pavlik Fe- 
renezné, dr. Virava Józsefué alelnükük, Borbély 
\idomé, dr. Köncs Boldizsárné, dr. Melly B»*Uné, 
Kiss F. János igazgatók, Horváth Béla, dr. Rónay 
Gusztáv titkárok, dr. Hecht Ernő ügyész, Vajda 
Károly pénztáros és Grigár József ellenőr allanak.

— A budapesti (budai) tanítóegyesület hol­
nap, szombaton a budai vigadó nagyterménen sajat 
segítő alapja javára hangversenynyel egybekötött zárt­
körű tácczvigalmat rendez. A hangversenyben közre­
működnek j^rmandola Aranka zongoraművésznő, 
May Münster Nelly operaénekesnő, Scháder \ ilma 
zongoratanárnő, Recht Sándor hegedűművész, Pe- 
rfnyi István gordonkaművész, Fasz Ferencz zeneta- 
tanár, továbbá Medek Tibor és Móra István, vala­
mint Schnuller Lajos zeneisk. igazgató vezetése mel­
lett a magyar zeneiskola zenekara. Belépőjegyek 
a budai tanítótestületek tagjainál válthatók.

— A Ganz-gyári dalkör márczius 9-én, szomba­
ton este S'/., órakor, HackI N. Lajos egyleti karnagy 
és a magy. kir. I. honvéd-kerületi zenekar közreműkö­
dése mellett, a budai vigadó termeiben tánczczal 
egybekötött zártkörű dalestélyt rendez.

— A kispesti polgári kör holnap a kör helyi­
ségében (Szabó ft ie vendéglő) saját pénztára javára
zártkörű táoczvigalmat rendez.

— Az erzsébetvárosi társaskör, a mely egyike 
a legfiatalabb fővárosi tarsas egyesületeknek, tegnap este 
pompásán sikerült művészestül rendezett a Royal ß) 
épüietéuen levő helyiségeiben. A kör helyiségeit szoron­
gásig megtöltötte a közönség, mely nagyrészt a kur tag­
jaiból került ki s a buzgó rendezőség a mai mulatság­
gal megmutatta, hogy a kör máris számottevő tényező 
a főváros társaséletében. Ott voltak a kór elnökei : 
Aipar Ígnácz, dr. Nagy Sándor és tóvárosi Fischer 
Ocácz, továbbá Zilahi Simon, Földiák Gyula, Gmehliug 
Herman, dr. Rohrer Géza, Kelemen Manó, dr. \ ámos 
Henrik, tóvárosi Fischer Gyula, Horn István és masok. 
A mulatság élvezetes liangversenynyel kezdődött, melyen 
több fővárosi művész és művésznő működött közre. 
Somogyi Mór tanár zongorajatéka vezette be a hang­
versenyt, majd Haraszti Hermin, a vígszínház művész­
nője elszavalta Tompa Mihálynak «Három a daru» czimü 
költeményét, majd a zajos tapsra még \ áradi Antalnak 
«Az öreg asszony meséje» czimü versével szerezte meg 
az elösmérést. Kovács Mihály, a népszínház tagja ügyes 
mókáival mulattatta a közönséget, majd Recht bandor 
hegedűművész, az opera tagja játszott nagy sikerrel, 
hangversenyt Gál Gyula, a vígszínház tagjának szava­
lata fejezte be, a ki Tennysonnak «Arden kn<>ch» czimü 
drámai költeményét adta elő nagy hatással. Éjfél felé 
ért véget a hangverseny, mely után társas vacsora, máj 
táncz következett.

— A budapesti polgári dalkör márczius 10-én, 
vasárnap, tánczczal egybekötött dalestélyt tart az 
Irányi-utcza 17^. sz. a. Sasok-körében. A dalestélyen 
bemutatják a kassai országos dalünnep versenydarabjait. 
Ez az estély lesz a dalkör 329-ik nyilvános föllépése.

Czltera-eatóly. Vasárnap, márczius 3-án, este 
félnyolez órakor a «Nemzeti szálloda» dísztermében 
Sturm Ferencz József czitera-mester növendékei közre­
működésével, tánczczal egybekötött czitera-hangversenyt 
rendez. Jegyek Rózsavölgyi és társánál, aznap este pedig 
a pénztárnál kaphatók.

— Jelmezestély. A dr. Magy Sándor orsz. képvi­
selő, Braun Sándor szerkesztő és Hegedűs A. gyáros 
elnöksége alatt álló «Iparos ifjak országos egyesületé»- 
nek vigalmi bizottsága holnap, szombaton, az uj lö­
völde dísztermében (Rottenbiller-utcza 37/b. szám), az 
egyesület munkanélküli tagjainak segélyezése javára jel­
mezes tánczestélyt rendez, búr felvonulással egybe­
kötve.

~ A pénzintézeti tisztviselők országos egye­
sületében holnap este rendezendő|hölgyestély iránt,[melyet 
Herczeg Ferencz felolvasása előz meg, igen nagy ér­
deklődés mutatkozik. A rendezőség kéri az egyesület 
tagjait, hogy lehetőleg 8 órakor szíveskedjenek gyüle­
kezni.

A budai polgári kör márczius 11-én hangver­
senynyel és művészi előadásokkal egybekötött tánczestélyt 
rendez. Az estélyen Mihály fi Károly, Ligeti Juliska, 
Hegedűs Ferencz, Raskó Géza, Balassa Jenő, 
Krenner Angela, dr. Hoőrné Serédi Sarolta, dr. 
Steinerné Hoór Amália és Recht Sándor fognak 
közreműködni. Az estélyen a nagy érdeklődésből követ­
keztetve az egész budai előkelőség megjelenik.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Katona Fülüp kir. mérnök, tart. had­

nagy múlt hó 26-án vezette oltárhoz Beregszászon Roth 
Etelka kisasszonyt, Roth Gábor tekintélyes ügyvéd, 
Beregmcgye t. főügyészének kod vés és szép leányát. Az 
esketésen s az azt követő lakomán nagy és diszes kö­
zönség volt jelen.

GYÁSZROVAT.
Leohner Ágost temetése. A budapesti tudomány- 

egyetem központi épülete komor gyászpompát öltött a 
mai napon. A boltíves előcsarnokban az éjszaka he­
lyeztek ravatalra dr. Lechner Ágost egyetemi jogtanárt, 
a főrendiház tagját. A lépcsőzetes ravatalt a tágas csar­
nok közepébe állították, szembe a főbejáróval és háttal 
a főlépcsőnek. A ravatal lábát és két oldalát koszorúk 
zöme boritotta. Ott volt a tudományegyetem tanácséi, a 
jog- és államtudományi kar tanáraié, Darányi ígnácz 
földmivelésügyi miniszter gyönyörű fehér selyemszalagos 
cziprus-koszoruja, ezzel a fölirattal: <A ritka jellemű 
embernek és barátnak, Rechner Ágostnak, 
Darányi Ignác?», az Egyetemi köré, Láng Lajosé, 
dr. Szénássy-é, Kmetty egyetemi tanáré, a Lech­
ner, Degré, Rorbuly és Darányi családoké. A be­
járok színién feketével voltak bevonva és mied a Lét 
ajtónál diszőrség állott. A délelőtt folyamán igen so­
kan búcsúztak el a halottól közéletünk kitűnőségei kö­
zűi. A csarnokot délután fél 2 órakor elzárták a közönség 
elől. A temetés délután 4 órakor volt. A temetésen meg­
jelentek : Széli Kálmán miniszterelnök, Wlansics 
Gyula, Darányi ígnácz és Piósz Sándor miniszterek, 
gróf Csákig Albin, a főrendiház elnöke. Gyulai Pál, 
a főrendiház jegyzője, báró Xyáry .1 nő, Than Ká­
roly, Korányi Frigyes, Czorda Bódog, Szász Karoly 
ref. püspök, Máriassy János altábornagy főrendek es 
a főrendiháznak meg számos tagja, dr. Wekerle Sán­
dor, a közigazgatási birósig elnöke. Szilágyi Dezső 
országgyűlési képviselő, Márkus József főpolgármester, 
Magy Ferencz államtitkár, Molnár Viktor, Mándy 
Lajos, Pnpovics Sándor, Országit Sándor Szaluy 
Imre, Heinrich Gusztáv, Lengyel Béla és Mu/ler 
Kálmán min. tanácsosok, Hoftmann József és Tóth 
Lajos osztálytanácsosok, számos országgyűlési képviselő, 
a tudományegyetem tanári kara, Kisfaludy Béla rek­
tor, a műegyetem tanári kara Hlosvay Lajos rektor 
vezetésével, az «Egyetemi kör» gyászlobogóval, az egye 
lem női hallgatói, a papnevelő-intézet növendékei és a 
Lechner, Degré és Korhűiig csaladok, az elhunytnak 
rokonai. A beszen telest dr. Biti a D-rzső apát, az egye­
tem volt rektora végezte fényes papi segédlettel. Ez­
után a dalárda Sandtner Károly karnagy vezetésével 
gyászdalokat énekelt. Végül dr. Concha Győző egye­
temi tanár lépett elő és az elhunytat az egyetemi tanári 
kar nevében melegen elbucsuztalta. Azután a nehéz 
érczkoporsót a halottas díszkocsira emelték és a gyász­
menet hosszú sorban megindult a muzeum-küruton, ke­
repes! utón a kerepesi-uti temetőbe, örök nyugvó he­
lyére kísérve a megboldogultat. Az elhunyt lelkiüdveért 
holnap délelőtt 10 órakor miseáldozat lesz az egyetemi 
templomban.

Özv. Hamvay Sándorné, szül. Harnvay Zsófia 
életének bi-ik évében Felpcczcn elhunyt. A jótékony­
ságáról ismert urnet nagyszámú előkelő rokonság gyá­
szolja.

Garay Károly m. kir. áll. főáilatorvos műit hó 27 én 
délután 2 órakor 32 éves korában, házasságának 21-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt Szombathelyen.

Dapsal és alaósznhal Bapsy Kálmán községi 
kisdedóvó, 39 éves korában múlt hó 2C-án esti 7 órakor 
hosszas szenvedés ut;;n meghalt Szeghalmon. Az elhunyt 
42 évig szolgálta a mpnevplés ügyét.

Özv. wansterhelmbl Wettstein Jánosné, szül. 
Vértessy Mária, tegnap 60 éves kerában meghalt. A 
boldogult hült tetemét holnapután, márczius hó 3 án 
fogj.ik Kápolnás-Nyéken (Fehérmegye) beszentelni és az 
ottani temetőben eltemetni. A szentmiseáldozat márczius 
4 én, délelőtt 10 órakor a velenczei és 3 én, délelőtt 
9 órakor a budai Mátyás-templomban lesz.

TÁVIRATOK.
Köln, márcz. 1. A Köln. Zlg. értesülése sze­

rint nyugati Oroszországban erősen terjed a szo- 
czializmus. Ez a mozgalom különösen azért na­
gyon veszedelmes, mert oroszellenes tendencziája 
van és mert a lengyel radikálisok közt is vannak 
hívei. A varsói rendőrfőnök Pélervárra utazott, 
hogy a czárnak jelentést tegyen a czíalista-moz- 
galom terjedéséről.

Páris, márez. 1. A Petit Sou szerint Napóleon 
Viktor herczeg yachtján Cherbourg mellett van, 
a hová még hét fiatal bonapartista érkezett 
yachton. A párt a herczeg elnöklésével titkos 
tanácskozást tart.

Pária, márcz. 1. A minisztertanács felhatal­
mazta Godin közmunkaügyi minisztert, hogy tör­
vényjavaslat alakjában uj nagyszabású közmunka- 
programinot terjeszszen elő a kamarában.

Oportó, márcz. 1. Mikor a rendőrség a Pes- 
tana Jósé háza előtt összecsődült tömeget szét­
oszlatta, Pestana egyik kezében feszülettel, másik 
kezében revolverrel kijött a házból és három 
lövést tett, de senkit sem talált. A városban lo­
vas őrjáratok czirkálnak és őrzik a jezsuiták 
híveinek a házait, valamint a Palabra czimü lap 
szerkesztőségét, hogy újabb rendzavarásoknak ele­
jét vegyék.

Ferencz Ferdinánd trónörökös
Bécs, márcz. 1. A Ferencz Ferdinánd főherczeg 

nyilatkozata ügyében az osztrák reichsrath által kikül­
dött bizottság ma este lovag Abrahamovicz Dávid 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen Körber miniszter- 
elnök is jelen volt.

A tárgyalást Pálffg képviselő vezette be, a ki jelen­
tette, hogy nem látja ebben az ügyben a pragmatica 
sanctió-ban megállapított elveknek semmiféle módosítá­
sát és azt Ferencz Ferdinánd főherczeg nyilatkozatá­
nak megtörténtével véglegesen elintézettnek tekinti.

Gross kijelenti, hogy a házban ő indítványozta, hogy 
a főherczeg nyilatkozatát bizottsághoz utasítsák, mert 
tekintette! az aktus fontosságára nem tartotta megfelelő­
nek, hogy ezt a nyilatkozatot csak az elnök vegye tu­
domásul és helyezze el a levéltárban. Szükséges, hogy 
a ház mint olyan állást foglaljon a nyilatkozathoz.

Schácker kifejti, hogy a reichsrath illetékessége arra 
nézve, hogy az előterjesztett renuuczíáczió-nyilatkozatot 
átvegye és erről határozatot hozzon, nem jöhet két­
ségbe.

Gróf Stürgkh hasonlókép nyilatkozott.
Schumayer indítványozza, hogy terjeszszék elő a 

házitörvényt.
Dr. Vogler kérdi az elnököt, vájjon cincs-c abban a 

helyzetben, hogy közölje, vájjon a családfő egyedül jo­
gosítva van-e a családi statútum módosítására.

Lovag Abrahumovicz Dávid a lengyel klub nevé­
ben azt az álláspontot védi, hogy a főherczeg nyilatko­
zatát a háznak csupán tiszteletteljesen tudomásul kell 
vennie.

Kurier miniszterelnök: A szóban forgó ügy a prag- 
matica sanctió intézkedéseivel teljesen egybehangzólag 
szabályoztatott, valamint a legfelsőbb uralkodóházra 
nézve érvényes családi statútum intézkedéseivel, mely a 
családfő és a legfelsőbb uralkodóház egyes tagjainak 
jogait és kötelességeit kölcsönös viszonyukban szabá­
lyozza. A házasság, melyet Ferencz Ferdinánd főherczeg 
Cliotek Zsólia grófnővel kötött, nem egyenrangú, 
hauem morganatikus. Ezt az ö fensége által 
tett és esküvel megerősített nyilatkozat kifejezetten 
elismerte és ez az erre vonatkozólag kötött há­
zassági szerződésekben is határozatlan megállapittatott. 
Mind a két dolog az egyenrangúság elve abban az ér­
telemben, hogy 3 házasság teljes hatásai személy- és 
vagyonjogi tekintetben csak egyenrangú házasságnál 
állnak be és a morganatikus házasság mint olyan há­
zasság, melynél a házassággal általában kapcsolatos bi­
zonyos jogkövetkezmények szerződésileg korlátozlat- 
nak, oly jogintézmények,, melyek a magas német 
nemesség családjai külön rendi jogának részét 
képezik. Ezek a külön rendi jogok, mint közönséges 
fejed el mi magánjog a legfelsőbb uralkodóházra nézve 
ősidőktől fogva kétségbe nem vont érvénynyel hittak, 
ebben a történeti fejlemény folyamán sem történt vál­
tozás és nevezetesen a polgári törvénykönyv sem érin­
tette semmikepen e családi jog fennállását.

Hosszabb vita után azt az indítványt fogadták ej, 
hogy a főherczeg nyilatkozatát hüdolatteljes köszö­
nettel tudomásul veszik.

A transzváli háború.
Brüsszel, márcz. 1. Bolha fegyver-zünctért 

alkudozik Kitclienerrel. Ebből támadt az a hír, 
hogy Botha megadta magát. Krüger kedden este 
kapta a harcztérről az utolsó jelentést, mely a 
búrok helyzetét kedvezőnek mondotta.

London, márcz. 1. A lapok azt jelentik Pre­
toriából, hogy Smilh-Dorrien Amsterdamtól ke­
letre S0 búrt fogott el és sok marhát, 00 lovat 
és 40 szekeret zsákmányolt. French is elfogott 
50 embert és szarvasmarhákat és szekereket 
zsákmányolt.

A khinai bonyodalom.
London, márez. 1. (Alsóház.) Kormán kérdi, 

vájjon a kormánynak van-e hivatalos tudomá-a 
arról, hogy Khinahan német hatóságok a khinai 
helytartóságokat pénzátadásra kényszerilették, a 
nélkül, hogy előzetesen a többi hatalmak képvi­
selőit megkérdezték volna. Cranhorne lord állam­
titkár azt válaszolja, hogy a mint halija, a német 
hatóságok bizonyos esetekben pénzbüntetéseket 
«etettek ki, de a pénzbüntetések kirovása Eszak- 
Khinában a katonai expedicziúk részéről a főpa­
rancsnok jogaihoz tartozik.

Pétervár, márcz. 1. A hivatalos lap jelenti: 
Alekszjev tengernagy azt láviratozza, hogy Lene- 
vics tábornok beszüntetvén a jangcun-sanliaikvani 
vonal őrzését, azt jelenti, hogy a khinaiak min­
denütt őszinte érzelmekkel búcsúztak el az orosz 
kozákoktól. Mindenütt küldöttségek jelentek meg 
az orosz katonai hatóságoknál. A csapatoknak 
sót és kenyeret nyújtottak át és szívesen látták 
őket. Mindenfelé azt lehetett hallani, hogy csak 
az oroszok oltalmazták igazán a kliinaik.lt, a kik 
az oroszok elvonulásával elvesztették oltalmazói- 
kat s most nehéz időknek néznek eléje. Csaknem 
mindenütt kérték a khinaiak Lenevics tábornokot, 
hogy legalább két katonát hagyjon vissza oltal­
mukra. A tábornok, a hol csak lehetett, teljesí­
tette kérésüket.

Tiencsin, márez. 1. Megbízható diplomáciai 
forrásból eredő hírek szerint Németország Li- 
Hung-Csang utján értésére adta a khinai kor­
mánynak, hogy helytelen utat választ, ha értékes 
nemzeti vagyon- és bevételi forrásokat egyes álla­
mokkal vagy társaságokkal kötött külön egyez­
mények utján elidegenít, a míg Khina kötelezett­
ségei a hatalmak összességével szemben megálla­
pítva és tisztázva nincsenek. Biztos értesülés sze­
rint a hatalmak többsége részint előbb, részint 
utóbb olyan nyilatkozatokat telt, a melyek azo­
nosak a német nyilatkozattal, sőt részben tovább 
is mennek.

Tiencsin, márez. 1. Hir szerint e hónapban 
10.000 franczia katona visszatér Francziaor- 
szágba. A lakúi kikötő ismét megnyílt a hajózás 
számára.

Peking, márcz. 1. A követek úgy határoz­
tak. hogy Olaszország tartsa meg a khinai vám- 
kezelőségriek általa birtokba vett telkét.

A közönség köréből
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölöslegessé teszik az Inylemez használatét. A szájból ki­
venni nem kell, nem is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA ‘SÄC"
VI. kerület, Andráery-ut 38. **»m. ««sz

Pénz és föld.
Pénzkölcsönt kieszközöl szolid módon KRAUSZ MÓR 

Budapesten, Váczi-körut 80. szám. 40756

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktózsdérfil.

Tőzsdénkén a héten ismét nagy szélcsend uralkodott, 
annyira, hogy rendes forgalomról szó sem lehetett, mert 
egyes napokon az üzlet órákig teljesen szünetelt. Figye­
lemre méltó azonban, hogy az irányzat tőzsdénkén, 
noha az üzlet állandóan stagnált, általában mégsem 
rosszabbodott, sőt bizonyos kedvező momentumokban 
sem volt teljes hiány, melyek a hangulatot barátságosan 
befolyásolták.

Ilyen kedvező momentum volt első sorban a pénz­
viszonyok folytonos javulása. Az angol bank múlt heti 
kamatlábmérséklése a német birodalmi bankot hasonló 
rendszabályra késztette s tegnap ugyancsak e két bank 
példájára az osztrák-magyar bank is kénytelen volt a 
kamatlábat lejebb szállítani. Igaz, hogy a mi jegyban­
kunk is csak egy fél százalékkal szállította le a kamat­
lábat, holott általában azt várták tőle, hogy egy egész 
százalékkal fogja leszállítani. Tekintettel azonban arra, 
hogy a szükséglet, mint azt az osztrák-magyar bank 
főtanácsának ülésén is konstatálták, általában igen cse­
kély s a bankok pénzüket az ultimo-rendezés alkalmá­
val még a bankkamatlábnál jóval alacsonyabb hitel 
mellett is csak nehezen tudták elhelyezni, igen való­
színű, hogy úgy az osztrák-magyar, mint az angol és a 
nemet jegybank inár legközelebb ismét kénytelenek 
lesznek a kamatlábat még egy fél százalékkal leszállí­
tani. Erre való tekintettel befektetési értékekben ezen a 
héten is élénk forgalom fejlődött. A magyar korona­
járadékon kívül a magyar füldtehermentesitési kötvénye­
ket és magyar regale-kütvenyckct vásárolták nagyobb 
tételekben.

A mi a börzét befolyásoló külpolitikai viszonyokat 
illeti, úgy azokban a héten bizonyos mértékben kedvező 
fordulat állt he, Khinahan az egyesült hatalmak kép­
viselőinek követeléseit teljes mértékben teljesítették, az 
idegenek legyilkolásábanjés üldözésében bűnös minisztere­
ket és főhivatalnokokat a hatalmak követeléseinek meg­
felelően részint lefejezték, részint öngyilkosságra Ítélték, 
részint p°dig száműzték, minek következtében grót 
Waldersee az ország belsejébe tervezett előnyomulásról 
lemondott s ezáltal nem csak nagy áldozatoktól kímélte 
meg a hatalmakat és Khinát, hanem a béketargyalások 
gyorsabb menetét is lehetővé tette.

A dél-afrikai harcztérről nagyon ellentmondó hirek 
érkeztek a héten, az egyik napon az angolok fényes 
győzelmét hirdették, de már a következő napon ellen­
kező hirek érkeztek, úgy, hogy a valódi helyzetről nem 
igen alkothat magának tiszta fogalmat az ember. A 
tegnapi táviratok leczáfolták a tegnapelöttieket, a maiak 
pedig leczáfolják a tegnapiakat, azt állitván, hogy mindaz, 
a mit az angol táviratok a húrok végső küzdelmeiről, 
Botba kupituiácziójának előkészítéséről, De Weit szét­
veréséről, szóval a bútok tönkretevéséről világgá kürtői­
tek, börzespekulaczió eredménye és csak az ullimora 
készült. Hogy ezután mi jön, arra a börze nem ad 
semmit, a fó, hogy a spekulánsok megcsinálták üzletü­
ket. Hiszen kétségtelen, hogy sokáig már aligha bírják 
ki a búrok az egyenlőtlen küzdelmet s ennek, valamint 
a khinai háború közeli befejezésének biztos reményében 
a nyugati tőzsdéken, valamint a londoni börzén is a 
héten meglehetős élénk hausse támadt s különösen a 
banyaértékek rohamosan emelkedtek, magukkal emelve 
a többi értékeket is.

A bécsi és budapesti tőzsdén is megvolt a hajlandó­
ság a külföldi tőzsdék haU5se-mozgaln«un;ik a követé­
sére, de a még mindig zavaros osztrák parlamenti viszo­
nyok lehetetlenné tették az emelkedő irányzatot.

A budapesti spekuláczió — nem lévén tisztában azzal, 
hogy a kétségtelenül kínálkozó kedvező momentumokra 
támaszkodjék, vagy a Becsben prédikált pesszimizmust 
vegye irányadóul — úgyszólván teljesen semleges ma­
radt, úgy, hogy e miatt az üzlet is teljesen pangott.

Az e heti üzlet részleteiről alig van mondanivalónk. 
A nemzetközi értékek forgalma a lehető legszűkebb me­
derben mozgott. Osztrák hitelrészvények, osztrák-magyar 
államvasuti részvények a külföldi irányzatot követték, s 
igen gyenge ingadozás után valamivel magasabban zá­
ródtak ; a rimamurányi vasmű-részvények a berlini 
bányapiacz kedvező diszpozicziója folytán emetkedV k. 
Némileg élénkebb forgalom azonban csak egyes helyi 
értékekben fejlődött, mint a magyar jelzálog-hitelbank 
és a magyar leszámitoló- és pénzvultóbank részvényei­
ben, melyek közül előbbiek 3, utóbniak 3.30 koronával 
emelkedtek. A budapesti közúti vasút részvényei múlt 
heti árfolyamukat tartották meg. A salgótarjáni szén­
bánya-részvényekben a kedvező mérleg, az igazgatóság 
közgyűlési jelentése alapján élénkebb forgalom fejlődött 
és .-rfolyamuk 10 koronával emelkedett. Ezeken kívül a 
pesti magyar ke.-eskedelmi bank , egyesült fővárosi taka­
rék pénzt ;ír- s a Drasche-féle részvényeket vették a héten 
magasabb árfolyamok mellett.

A jelentékenyebb árfolyamváltozásokat a következő 
táblázat mutatja:

Érték neve Árfolyam Mai Különblet
lebr. 2S kor -han

Osztrák hitel . . . 073.— 07*5.2- + 2—
Magyar hitel . G8í.r,o CS5.— -j- U.űu
Magy. leszámítoló bank 425.50 431- —f— U.50
Magyar jelzálogbank . . 440.- 445.— 4- ;,-'_
Rimamurányi vasmű 470.50 4S0.— o. üO
Államvasut..................... 671.— 073.— + ‘->.-
Villamos városi vasul . 279.- 279.— —
Közúti vasút . . . . 578.50 578.50 —
Salgótarjáni kőszénbánya 631.- 041.- + 10.-
Magyar koronajáradék 93.65 93.75 + 0.10

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Erzsébet királyné-sorsjegyek. A magyar 

általános hitelbank és az első magyar általi 
nos biztosítótársaság a budapesti pénzintézetek 
majdnem valamennyiével egyesülve — a Magyar Pénz­
ügy értesülése szerint — egy uj sorsjegy-kölcsön 
íinanczirozúsának előzetes megbeszélésével foglalkoznak, 
mely kölcsön a tüdőbetegek részére felállítandó Erzsé- 
bet-szanalóriura javára fordittatik. A kölcsön összege 3 
millió korona s ennek fedezésére G00.000 darab 5 koro­
nás sorsjegy bocsáttatik ki. A sorsjegyek amortizálása 
50 évre van tervezve, oly módon, hogy az első tiz év­
ben évenkint három húzás lesz nagyobb nyeremények­
kel, a további években pedig csak két-két húzás eszkö­
zöltetik. Az átvételi árfolyam, a szindikátus egybeállítása 
és a kibocsátási módozatok tekintetében a végmegálla­
podások közelebb már létrejönnek, minek mégtörténté- 
vel a vonatkozó törvényjavaslat a képviselőház elé ter­
jesztetik, úgy, hogy legkésőbb május hóban az emisszió 
is megtörténhessék.

* Az oüztrák házalást törvény. Az osztrák pénz­
ügyminiszter a napokban nyújtotta be a képviselőház­
nak a házalás szabályozásáról szóló tőr vényj a vaslatot. 
Az uj törvényjavaslat lényegében teljesen azonos az 
1894., 1897. és 1900. évben benyújtott házalási tör­
vényjavaslatokkal. Az 1894 ik évi törvényjavaslatot 
tudvalevőleg az iparbizottságnak albizottságához utasí­
tották s ott is rekedt; a későbbi két törvényjavaslat még 
bizottsági tárgyaláson sem ment keresztül. A most be­
nyújtott törvényjavaslat legfontosabb eltérése az előb­
biektől abból áll, hogy a házalási tilalom elnyerését 
nem köti többé a kérelmező község lakosságának szá­
mához, s csak azt köti ki, megfelelően a magyar tör­
vény intenczióinak, hogy az illető községben annyi 
állandó üzlet legyen, hogy a közönség igényeit a házaló 
kereskedés nélkül is kielégíthessék.

* Biztosítási szaksajtó. E czim alatt ma harmad­
szor térünk vissza ez ügyre, a mely úgy látszik állandó 
tárgyává válik. Ezúttal ismét egy biztosítási szakújság 
az, a melylyel foglalkoznunk kell. Biztosítási és 
közgazdasági lapok czim alatt Török Jenő Endre 
szerkesztésében jelenik meg itt a fővárosban egy olyan 
szakújság, a mely épen úgy, mint két-három másik 
szakorganum, helyes programmot hirdet, de helytelen 
czélt követ. Ez a czél úgyszólván nem is egyéb, mint a 
személyes harezok politikája, melyet a lap meggyőződd 
nélkül folytat. Ilyenek láttára fel kell szólalnia oiya-j 
orgánumnak, a mely az ilyen személyes élű czikkek 
mindegyikéről tudja, hogy magánérdek által sugalmaz­
talak. De eltekintve ettől : olyan lap, a mely egy és 
ugyanazon számot kétféle tartalommal jelentet meg, o 
mely, mint volt rá eset, hogy egy és ugyanaznapon 
valamely ügyet támadott és támogatott egyaránt, a? 
ilyen lap nem lehet erkölcsi hir© senki felett. A tisz 
t esség es sajtónak kötelessége ezt annyiszor, a hányszor 
szükséges, nyomatokkal hangsúlyozni.

Annál inkább, mert a biztosítás nagyfonlosságu ügyf 
tényleg megkívánná, hogy taglalására, bajainak és hi 
búinak tárgyalására tekintélyes szaksajtó álljon rendel 
kezesre. Kár, hogy ezen a téren oly széles terjedelmei 
öltött az egyesek visszaélése, és hogy a magánérdekek 
legtöbbször nem tiszta ulon való szolgálata — és id 
tartozik a ma említettük eset is — a biztosítási szak 
sajtó tekintélyét egészen lejáratta.

Az «Önállóan működd hitelszövetkezetek 
országos kcteléké»-nek igazgatósága ' Ital az ügy-k 
közvetlen vezetése és a kötelék szervezése czéljábói ? *j. l 
kebeléből kiküldött végrehajtó bizottság február 27 cd 
dr. Műnnich Aurél orsz. képviselő elnöklete alatt 
tartotta első ülését. A bű tárgysorozat megvitatása e: 
letárgyalása közel 3 órai időt vett igénybe. Elnök be 
jelentette, hogy a kötelék alapszabályai kormányhatő?á"i 
jóváhagyást nyertek. Ezek után a végrehajtó bizett- i? 
elhatározta, hogy a kötelék lényeges működését immár 
kezdje meg, minek első szükségszerű folyomány:ként 
a kötelékhez már csatlakozott szövetkezeteket a u k 
b. li e lésére és egyéb alapszabdlyszeríi kötelezettségeik 
teljesítésére hívja fel. Egyúttal megállapította i:,v,j 
összes önálló hitelszövetkezetekhez kibocsátandó i -Ihiv*? 
végleges szövegét, mely a szükséges nyomtatványa*kd 
ellátva a legrövidebb idő alatt szétküldetni fog. A 
végrehajtó bizottság ré-zletes tárgyalás alá vette to­
vábbá az alakítandó központi tudakozó-osztály szer­
vezésére és fen tartás ára vonatkozó ügyrendet s az! 
beható és minueziozus tárgyalás ég végleges szöve­
gezés czéljábói rgy, Mautner Adolf társelnök elnök­
lete alatt működő szőkébb bizottságnak adta ki. Az 
országos ipar^yesület felhívása folytán elhatározta a 
végrehajtó bizottság, hogy az iparegyesület által létesí­
tett iparszövetkezeti szakosztály tanácskozásaiban rés-! 
venni cs azokban magát az elnökség által képviseltetni 
fogja. Megállapodott továbbá a bizottság abban, hogy a 
szövetkezetek működésében előforduló főbb moment’: 
nmkal szemmel tartja, a mozgalmakat figyelemmel k 
séri és főfontosságu ügyek és kérdések nyilvános meg­
vitatása czéljábói négy szakosztályt és pedig : általános 
jogi, közgazdasági ts pénzügyjogi, hírlapi és gazdái. : 
sze kosztul yt leteli, megválasztotta egyúttal ezen *•«» 
osztályok elnökeit. Az ügyvezetői számadást, ez edv g 
munkásságról szóló jelentést, az egyen, a jövőre kiható 
teendődre vonatkozó ügyvezetői rló:erjesztéseket ts végűi 
az évi költségvetést a bizottság tudomásul v tte és hely­
benhagyta. A központi iroda ideiglenes helyisége Bu.ia 
pesten, Tcréz-körut 7. szám alatt van, hol az érnek ó- 
u6k és a kötelei.be belépni óhajtó szövetkezetek kész 
séges felvilágosítást nyerhetnek minden tekint' then.

t Első leánykiházE-altásl egylet m ez. (Leány 
és liu-biztosiíu intézet.) Az 1901. évi február hó .v 
1090 jutalékrész irattatot! be és nászjutalékok íVjdirn 
42.231 k. 23 f. fizott ételt ki. 1901 január 1 -tői febru > 
25-ig beirt összes jutalék részek száma 2263 és a kit: . 
tett niszjutalekok összege 60.367 k. 89 í. Az intéz t 
fennállása óin naszjutalékok Fjében 3,839.858 k. 49 (. 
fizettetett ki. Vagyoni és pénztári «állomány 1901 I hr. 
28-án 6,432 744 k. 04 f. Talán szükségtelen arra 
hogy ez.a intézet, melynek havi kimutatásai a fentiek­
ben közöljük, össze nem tévesztendő azon egyesületek­
kel, melyek az utóbbi időben oly sűrűn szú tárgyát kv 
pezb-k. Azoknak pedig, kik ezen intézet lényegéről kellő 
lájékozázsal nem bírnának, szolgáljon tudomú-ti!, ho.-y 
ez 1863 óla fennáll és működik, ezé go a kereskrd 
es v.11 tótörvínyszékné 1 b-e gyezve van (' k.h zasit isi, 
valamint gyermekbiztositásai matliem.it*.ka" és biztosit is- 
V.chíúkui alapon vannak szervezve.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
A magyar általános takarékpénztár ré z 

vénytársaság ma tartotta meg közgyűlését madara-i 
Beck Miksa elnöklete alatt. A dr. Darvai Füiöp jog 
tanácsos által felolvasott jelentésben utalas történik 
azokra a kedvezőtlen viszonyokra, a melyek a kereske­
delem és ipar minden ágazatát már huzamosabb idő 
óta nyomasztóan befolyásolják, s a melyek igy nem igei. 
voltak arra alkalmasak, hogy r»z üzleti tevékenységet 
előmozdítsák. Mindazonáltal az igazgatóság ama fáradó 
zását, hogy az intézet fejlődése megakadást ne szenved 
jen, eredmény kísérte : ebben, mint az a betét állomány 
jelentős emelkedéséből látható — a közönség bizalmával 
támogatta. Ennek következtében az igazgatóság abban r 
kellemes helyzetben van, hogy a lefolyt évre az előz«' 
évekhez hasonló magasságú osztalék kifizetését javasolhat

Leszámüoltatott összesen 43,835.607 korona érték-* 
váltó (a tavalyi 40.769.172 koronával szembeni ? U 
czaállomány dvczenibnr 31 én (a tavalyi 6,252.000 í 
rónával szemben) 7,890-173 koronára rirjr. A o t t-.1 
many 2,853.000 koronával emelkedett 9,128.3 .'2 kot 
nara, az értékpapírokra való előlegek (a tava g. 
1,328.774 koronával szemben) 2 816.513 k. teszn :. 
továbbá az «Agrár és játadékbank», a »Fővárosi t. 
csőn» és a «Becsi köziek, beruházási kölcsön> syrd: - 
tusokba 133 950-73 k., valamint a sorsjegy-osztály; a 
1,551.118 korona volt elhelyezve. A hitel egyletben a 
terjeszkedésre .az általános viszonyok tisztulásáig nem tu. - 
kedlek és csupán arra szorítkoztak, hogy a tagok szükség; 
lei méltányos módon ki dégittessenek. Az intézeti bűz *; - 
lése a programmszerü módon halad és az ^ igazgatós 
reméli, hogy az irodahelyiségeket a szándékolt időbe;:, 
azaz ez évi augusztus 1 én el fogja foglalhatni; ez i 
kálómmal említés történik arról, hogy a háznak csak­
nem összes helyiségeit sikerült már bérbe adni. A L 
mutatott 385.895‘Ső koronát tevő tiszta nyere­
ségre nézve az igazgatóság javasolja, hegy az aíapsze 
bályszerü átutalások !• vonása után a tartalékalap az 
alapszabályszerü IS.19898 koronán kívül, további 
21.801 02 koronával, összesen 40.000 koronával .hvs- 
dalmaztassék, miáltal az 44'J.OOO koronára enrelkedi 
továbbá hogy a forgalomban levő 8000 darab á 50-9 
korona részvény szelvényé részvényenkint 30 koronává 
(= 7-2e/ti) és a még forgalomban levő 1UÜU darab 
alapitói részjegy darabonkiüt 3 80 kor. folyó évi m.:r- 
czius hó 2-tól kezdve beváltassék és a fenmaradó 
23.137 20 kor. uj számlára elő vezettessék.

Miután az igazgatóság összes indítványait elfogadták, 
Birnbaum Imre, Kannán Lajos, dr. Kán Béla, 
Gászner Béla és Mekler Károly a felügyelő bizottságba,

AdóA A*,-,- •
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dr. Hajdú József orsz. képviselő és Karácsonyi László 
a választmányba választattak be egyhangúlag, vala­
mint Ma.da.ry Gábor indítványára a közgyűlés az 
igazgatóságnak az intézet fejlődése körűi kifejtett ér­
demdús munkásságáért egyhangúlag köszönetét sza­
vazott.

** Hazai fémipar-részvénytársaság czég alatt 
Budapesten uj vállalat alakult, mely átvette Búbért 
Fülöp és társa czég budapesti fémárugyárát és 
üzletét. A Hubert Fülöp és társa czég a részvény- 
társaságra betétképen átruházza Budapest, Vili. kerület 
telep-utcza 43. szám alatt létező ingatlanait, az azokon 
lévő fémárugyárát, ennek felszereléseivel, ingó leltárával, 
továbbá gyár-utcza 10. szám alatt lévő üzletét ennek 
felszerelésével, szabadalmait, kliséit, modeljait és raktárát, 
Ezen betét értéke 300,000 koronában állapíttatott meg, 
a rajta lévő 44,000 korona adósságnak az uj társaság 
által való átvállalásával kap a czég 1280 drb 200 kor. 
részvényt 256,000 kor. értékben. Az alaptőke 300,000 kor. 
(1500 drb 200 kor. részvény). Igazgatóság: dr. Szivük 
Imre, Chaudoir Gusztáv és Hubert Ffllöp. Felügyelő 
bizottság: dr. Baross János, Telkes Ernő, Jónás 
Armin, Deutsch József, Holló Aladár, Neumann 
Lajos. — Hubert Fülöp 1280 darab, Chaudoir Gusztáv 
125 darab részvényt jegyzett és 95 drb részvény kisebb 
résrvényiegyzök közt oszlik meg.

** A borkereskedők országos egyesülete leg­
utóbb tartott választmányi ülésén, ügyészének dr. Mar­
ton Sándor ügyvednek indítványára elhatározta,. hogy 
az igasagügyminiszter által küzvebocsíjtott polgári per- 
rendtartás tervezet 34. |-ának törvénynyé válása ellen 
országos akcziói indít és az ország összes kereskedelmi 
kamaráit és egyesületeit együttes mozgalom megindítá­
sára hívja fel. Az idézett törvényszaíasz ugyanis az ed­
digi praxis megváltoztalasaval lehetetlenné teszi azt, 
hogy bejegyzett kereskedői vidéki adósaikat (a mennyi­
ben ezek nem szintén bejegyzett kereskedők) üzleti tele­
pük bíróságánál perelhessék.

** Tőkefelemelás. Az első magyar szövő- és 
kötőgyár r.-t. Yáczon elhatározta, hogy az alaptőkét 
100.000 koronával 900.000 koronára emeli fel, olykep, 
hogy minden részvényesnek jogában áll részvényenkint 
befizetendő 16 korona ellenében uj részjegyre igényt 
t rtani, vagyis minden 8 darab régi részvény után 128 
korona befizetése ellenében egy ui 200 kor. névértékű 
részvény fog kiszolgáltatni. A tőke emelésére szükséges 
ÍCO.OOO kor. kiegészítésére az uj részjegyekre befize­
tendő 64.000 koronán felül szükséges 36.000 k. pedig 
a külön tartalékalapból fog fedeztetni.

v* a magyar jég- és viszontbiztosító részv.- 
társaság ma tartotta XI. rendes közgyűlését Wahrmann 
József igazgatósági elnök elnöklete alatt. 17 részvényes 
4750 részvényt helyezett letétbe, 475 szavazati jogosult 
Sággal. Az igazgatósági jelentés arról számol be,^ hogy 
az elmúlt évfolyamán 76,727.294 korona összegről állí­
tottak ki kötvényt, melyeit összesen — a megsemmisí­
tett és visszafizetett ügyletek levonás t után ■— 1,686.791 
k 02 f vételeztek be biztosítási dijuk czimén. Jégká­
rokért 734.269 k. 5S fillért fizetett Li a társulat. A tüz- 
bizlositási és szallitásblztositási üzlet rendes mederben 
folyt. Az évi tiszta nyereség, a tavalyi uyercségálhozat- 
tál együttvéve G37.3S1 k, 1-j f. t tesz. ebből az alap- 
szabályszerű levonások után fenmaradó .j2j .825 k. 97 
fillérből az 1900. évi szelvényt KJ koronával — épen 
yoy mint tavaly —- váltjuk be, inig a len maradó 287.8—5 
k. 97 f. a jövő évi számlára trm íiaturozl tk. Az igaz­
gatósági javaslatok elíogadasa és a felügyelőbizottságnak 
a felmentvény megadása, egyhangúlag törlést.

Kőrösv lgyi faipar r.-t. czég alatt uj vállalat 
alakult Budap-sten, a mely átvette a fizetésképtelen 
Haasz Adolf budapesti czég tulajdonát képező, Ilunyad- 
megyébeu. Kör isbányan fekvő lürészuvar.it, ep.il leket, 
továbbá a Hunyadmegyében levő erdöüzletnek es erdei- 
n -k kihasználási jogát. Az alaptőke 657.400 k. (367 db. 
200 kor. törzs- es 1168 db. 500 kor. elsőbbségi rész­
vény). Igazgatóság: Lamarche Albert, dr. Haasz 
Bertalan es Hirsch A. Jakab. Felügyelő-bizottság: dr. 
Städter Jakab, JVeuniann Lajos es Kluger Henrik.

»» Fiietáaképtvlensegek. A becsi Kreditoren­
verein a kővetkező fizetésieptelenvegekrői értesült: /. i-
<aik István kereskedő Zala-L'gerszegen, Weisz A. 
kereskedő Török-Köp ín ybun.

* A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanacsa elrendelte, bogy a budapesti 
általános villamossági r. t. részvényéi ez évi márczius 
hó 1. napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s 
az 1901. év január hó 1. napjától folyó 5v/„-os kama­
tokkal. — a Lujxa-eőzmalom r. t. és a Budapest — 
szent-lórinczi téglagyár r. t. részvényei pedig matói 
fogva szelvény nélkül árulíussauak s jegyeztessenek a 
tőzsdén.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szénkéüdgazés hazánkban. Mint a «Hűd. 

Levelező* értegyl, ez idő sz rint 16.000 hold szőlőterü­
letet széokénegezm k hazánkban, a mely részére a hazai 
szánk én egg várak 13-379 mm. szénkeneget termelnek. 
Síig 18$6 Lkjq mindössze 155 mm. szunk. neg volt szük­
séges, ez évről-évre tetemes hb lesz, eLnnyira. hogy a 
földmivelúsi miniszter intervenciójára az állami szén- 
kéneggyarak üzemeiket nagyobLitottuk, hogy a szüksé­
ges szénkéneg hiizai forrásból álljon rendelkezésre.

IFÄRÖGYEK.
— A hazai ipaitosttilatok központi bizottsága

márczius 3-un, v.s.trnap délelőtt 10 órakor az ipar 
kör helyiségében (VII. kerepsi-ut 30. szám félemelet), 
teljes ülést tart, melynek tárgyai a kővetkezők lesznek : 
elnöki jelentés k : a központi bizottság képviselőinek je­
lentése <(i micnká* okunk beteg "ég esettre való 
biztosításáról> szóló törvénytervezet megvitatásara 
cgyi>- hivett szaktanáé-kozmanyról ; miniszteri leiratokba 
i.a ; fel-zer elés i szállítások ügyében. (Előadó : Ku­
linyi Zsigmond.) ; a kass-i kamara törvénytervezete 
<riz ipa?testület ékről». (Előadó : Gelléri Mór.) ; 
kamarai kerületekként való nyugdíj-szervezkedés. 
(Előadó : Edvi-lllés László) Netám előterjesztések a 
megbízó ipartestületek képviseletében.

kiállítási ügyek.
Nemzetközt világítási kiállítás Budapesten.

Az országos iparegyesület összes szakosztályainak 
dr. Wagner Jenő elnöklete alatt tartott tegnapi egyete­
mes ülésén Berdenich Győző mérnök előadást tartott 
varosaink közvilágításáról, melyet sok érd* k -s adatlal 
illusztrált. Nevezetesen kiemelte, hogy Magyarországnak 
350 városa közül (csak az 5000 lakoson felüli népessé­
gűeket véve figyelembe) nem kevesebb, mint 270 még 
mindig petróleummal világítja az utczáit vagy egyáltalá­
ban nem. Légszeszszcl 24, villamossággal 49, aczetilén- 
nel 4 város világit. Az utóbbiakat az üzemek keletkezé­
sének sorrendjén, u említette föl és jelezte az eddig 
elért üzemi eredményeket is, melyek a légszesz üzemek­
nél kivétel nélkül fényesek, de 4 kivétellel a külföldi 
tőkének válnak javára, mely itt-ott 40—50°/0 osztalékot 
kap. A villamossági telepek szerényebben jövedelmeznek, 
de nagyobb részben a városoknak úgy, hogy például 
Temesvár városának 50.000 koronát jövedelmez a telep, 
a mellett a közvilágítás a városnak semmibe sem ke­
rül. Az előadó előadja, hogy a világítási technika
két évtized óta oly rohamosan fejlődött, bogy a
hatóságoknak számos rendszert ajanlanak, melyek
közül még a szakembernek is nehéz a válasz­
tás. Ily körülmények közt nagy gazdasági jelen­
tőséggel birna egy kiállítás, melyen az összes uj vilá­
gítási rendszerek versenyezhetnének. Es miután ily ki­
állítás még a külföldön se igen volt, czélszerü volna 
ezt a kiállítást nemzetközinek rendezni, mert így igen 
üdvös halassal volna mai közgazdasagi viszonyaink kü 
zijtt, anna! is inkább, mert ezekben az iparagakban a 
pia gyár ipar vezet. A nagyszámú hallgatóság feszült

figyelemmel hallgatta az érdekes előadást és Gelléri 
Mór iparegyesületi igazgató indítványára egyhangúlag 
elhatározta, hogy megkéri az országos iparegyesület 
végrehajtó bizottságát egy Budapesten rendezendő és az 
összes világitusi rendszereket felölelő nemzetközi kiállítás 
előmunkálatainak megindítására.

SORSOLÁS.
— A magyar jelzáloghitelbank 4%-os zálog­

leveleinek 1901. márczius 1-én történt nyolezadik ki- 
sorsolása alkalmával a következő számok huzallal- 
ki, u. m. : 6000 frtos 2G6 411 471 575 967 1060 
2411 2416 2449 2489 2519. 1000 frtos-. 84 209 228 
305 363 416 425 854 862 1002 1063 1308 13241358 
1653 1907 1908 2655 2690 2725 2947 2980 3169 
3555 3712 4137 4159 4187 4261 4338 4473 4048 
4759 4926 5090 5276 5362 5591 5726 6098 6147 
6299 6711 6760 6940 6947 7201 7217 7462 7534 
7626 7731 7747 7758 7850 7985 8007 8079 8114 
8233 8458 8550 8610 8650 8757 8896 8924 91/31 
9048 9368 11282 11412 11800 12042 12214 12540 
12679 12746 13032 13085 13305 13357 13584 13592 
13760 14310 14483 14522 14615 14616 14675 14737 
14769 14857 15106 15149 15233 15276 15432 15081 
15698 15797 15965 16436 16499 16539 16617 16839 
17012 17127 17155 17640 17711 17734 18335 
18412 18449 18711 18797 18998 18999 19309 19332 
19572 19812 19861 2U032 20141 20180 20196 20244 
20278 20443 20501 20603 20630 2'.S88 21135 21137 
21224 21287 21293 21486 21539 21550 21594 21621 
22008 22033 22061 22138 22232 22363 22393 22424 
22716 22977. 500 f-tos : 31 73 249 257 281 674 846 950 
1259 1342 1532 1729 1964 2041 2777 2867 2897 3021 
3100 3104 3180. 100 frtos-. 74 124 168 348 392 
454 457 474 505 540 750 80S 839 873 997 1021
1032 1144 1314 1600 1607 1643 1653 1724 1726
1784 2082 2173 2335 2356 2413 2509 2752 2,828
29ü6 3051 3159 3203 3316 3590 3S23 3868 3961
31172 4101 4544 4614 462 í 4931 5043 5057 5136
5800 5936 6001 6150 C206 6223 6428 6461 6681
6966 6977 7078 7107 7321 7336 7337 7359 7625
7650 7697 7714 7877 7963 8107 8182 8295 8330
8408 8409 8418 8478 8658 8672 8689 8911 9121
9146 9205 9309 9314 9324 9439 94í6 9496 9513
9584 9653 9683 9728 9862.

E kisorsolt záloglevelek 19u 1. szeptember 1-161 kezdve 
teljes névértékűén váltatnak be Budap-sten : a bank 
pénztáránál (V., nádor-uleza 7.) és a magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbanknál.

— A magyar Jelzálog-hitelbank 4’/3° u-oa ko- 
ronaértókü községi kőtelezőinek a mai napon tör­
tént első kisorsolasa alkalmával a következő szamok hu­
zattal ki: 6000 koronás: 41 szám, 600 koronás: 172 
szám, 100 koronás: 254 szám. Ezen kisorsolt községi 
kötelezők 1901 szeptember 1-től kezdve teljes névérték­
űén váltatnak be Budapesten: a bank pénztáránál 
(V., Nádor-utcza 7) és a magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbanknál.

— A magyar vöröskereszt sorsjegyek húzása.
A magyar vöröskereszt-egyleti sorsjegyek 48 ik sorsolá­
sát ma délután tartották nug. Törlesztésre húztak a 
következő 20 sorozatot: 140 255 772 982 13! 4 1911
2176 2254 4126 4224 5038 5039 5058 5072 5194 
5239 6651 7121 7701 7871. Az ezen sorozatokban fog­
lalt sorsjegyeket egyenkint 14 koronával folyó évi április 
hó 1-től fogva a magyar földhitelintézet v./ltja be. — 
Jéijereménym/el huzat tak : 1,0.000 koronával-. 
5523-84, 2000 koronával: 337- 51, l 00—1000 
koronával: 2316—89 52^'.' 65. £00 100 koftma-
val: lötU —4G 206b — 31 2255 -■ 8 ö'.Ub — 8Ö 3389—28
4007 —20 4 é \.j—78 5619-2 5629-94 0910—36,
100 -100 koronával : 1Ö2—-83 ÍG'J -24 656 - 07
i 161 -44 1170-12 1550-23 1614 34 20< )3 - 66
2145 —75 2238 - 86 2315-1 2633-10 2637—C4
duUG ■-31 3S65-31 393 i- — 22 4196 — 58 4923-55
407 b* — 2 5099 - 55 bö17 — G1 5721-92 Uil -27
6717 - 70 6851 — ! 7, 60-60 korun avul : 16-81
319 - 29 3 íl) -12 431 - 54 687 --10 933—96 940 -43
1121 -92 1340-49 1607-23 1614 73 1799-60
2199 -14 2210-26 2315-8 2327-86 2453-21
2644 - 59 2677-16 2678—97 2990-26 2999 -82
öii 17 — 69 3401—89 3622—23 5668-72 3850 - 32
4045 -41 4313 26 4325-9 4327- 55 4951-36
5060 -49 5i 84-100 5254- 84 5614-18 5652—2
5712 — 72 6093— 1 6417-33 6482-60 6966-70
7094 -93 7137— 75 7198- 12 7233- 29 7458 — 37
7635 - .60 7709—53 7s56— 24. — A nyeremény-
ússz-.- geltet a nyeremény szelvény b- vonása me llett április
hö 1-tól kezdve szinten u magyar földhitelintézet
fizeti ti.

KÖZLEKEDÉS.
0 A budapesti városi villamos vasút részvény- 

társaság vonalain ez évi febnu. havaban üst-z* s--n 
204.028 korona bevétel éretett el. A mull vv ugyan* zen 
hónapjában a levétel 200.108 korom.t telt ki. Ez év 
januir 1-től az üsbZtS heveiéi 445.316 koronára rúgott 
a múlt év ugyanezen időszakúban elért 456.815 korona 
bevétellel szemben.

() A balaton almádi , fürdő r.-t. február 27-én 
tartotta közgyűlését dr. Unary Ferenc/, orsz. képviselő 
elnükiese alatt. A közgyűlés örvendetesen tudomásul 
véve az igazgató-vú Juszt many évi íizh tjelen téset, jóvá­
hagyta a mérleget, valamint a zárósz.imadast és a fel- 
mentvenyt úgy az igazgatóságnak, mint u fulügyelő- 
biiíottságnak megadta. Fürdoigazgatóva egyhangúlag Juo 
J .nos vürösberényi lelkészt választottak iii j, a ki 
Würishofenheti tett tanulmányok ai .pj.ui fogja az 
Almádiban létesített Kneip intéz* H, nap-fürdőt es Ivg- 
fürdőt vezetni. A közgyűlés örvendetes tudomásul vette, 
hogy a balatontavi gczh ijós-tar^aság az eddiginél na­
gyobb mértekben fogja hajóit Hiújukról B.-Almudiba 
aratni.

() A Feiencz József földalatti villamos vasúton
ez í v február havában 27S.7SS szállított személy után 
48.899 korona volt a bevétel. Ez. év janu -r I tói összesen 
(307.840 szállított személy után 1 01.Oij korona volt a 
bevétel.

0 A budapesti közúti vaspálya-társaságnak rz
évi február havaban 4Í5.755 k. 31 f bevétel** voll. Az 
összbevétel ez évi január 1-től február 28-ig 934 901 k. 
82 f., a műit év hasou szakában 974.1 lü k. 94 ii:térre 
rugóit.

() Hajóközlekedés. A dunagőzhajózási társaság köz­
hírré teszi, hogy a Zimony —Belgrad — Puncsova közötti 
helyi hajóforgalmat márczius 2-atól kezdve ismét meg­
nyitja.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 1. —

Gabonatőzsde.
Az enyhébb időjárás és a kissé hanyatlott amerikai 

árfolyamok, természetesen nem eredményezhették azt, 
hogy az irányzat megszilárduljon, Így hit gyenge üzleti 
forgalom mellett, nyugodt volt a hangulat. Annyi tény, 
hogy az áralakulásban a külföld nem jön segítségünkre, 
mert ha már annyira sülyedtek a tengeri ráták, hogy 
Eszak-Amerika keleti kikötőiből bushclenkint l1/. pence- 
ért viszik a búzát Liverpoolba (tehat 28 fillérért 50 
kgrkint), akkor bajos lenne elhinni azt, hogy Európában 
a közel jövőben sürgős kereslet tudna fejlődhetni. Bár­
min! tekintjük a j- lenlegi helyzetet, hazánk búza-árai 
számára épeu most más impulzust, mint valami gon­
dolható abnormitást, nem képzelhetünk. Azzal körül­
belül mindenki tisztában van, hogy ha nem jelentkezett 
volt ez az utóiéi, illetve, ha ma már Budapesten állana 
az a kis buza-fiotilla, melyet a vidékről február közepén 
cgondoltak» elszállítani, akkor bizony nem kis fáradt­
ságba került volna a tulajdonosoknak, mig ezt a sok 
búzát a vásárlási erőben tetemesen gyengült malmaink­
nak el tudták volna adni. A história azonban máskép 
fejlődött! Jött az utótél és alig hisszük, hogy az álta­
lános hajózás lS-20-ika előtt nyílna meg, minek eset­
leg következményei is lesznek, de lehet, hogy nem 
lesznek. A piaczou újból szerepét játssza a zab. Tény,

hogy kevés áru van az országban és ha szem előtt 
tartjuk, bogy a bécsi piacz számára a sürgősségre való 
tekintettel már oly tételek is szállíttattak vasúttal, me­
lyeket tavasszal sokkal olcsóbban lehetett volna felkü!- 
deni hajóval, akkor megmarad a kilátás további árjavu­
lásra. A hajózás megnyitásával, megbízható informácziók 
szerint, a Bánságban és a Bácskában mintegy 140.000 
métermázsa zab kerül berakodásra ; ez az áru azonban, 
igen kevés kivétellel, bécsi ezégeknek el van adva, 
még pedig korántsem oly alapon, hogy az áru a szók- 
vénypiaczra lelhetné elhelyezését.

A mai készárupiaczon gyenge vételkedv mellett 
15.000 mm. búza kelt el, változatlan árakon. — Ki­
adatott :

Baza. Tiszavidéki : 150 mm. 79 kg. 7.80 k., 
kev, 200 mm. 79 kg. 7.77'/, k., 400 mm. 78 kg. 
7.70 k., 400 mm. 78 kg. 7.70 k., ft , s/rga, 1300 
mm. 77-5 kg. 7 SO k., ft, 300 mm. 77-5 kg. 7.70 
k., 100 mm. 76 8 kg. 7.67'/, k., 100 mm. 76 7 
kg. 7 67!/j k., 100 mm. 73 8 kg. 7.21'/a kg., mind 
három hónapra.

Pestmegyei : 150 mm. 78 5 kg. 7.80 k., 200 
mm. 77 5 kg. 7.70 k., 200 mm. 76 5 kg. 7.— L, 
üszkös, 100 mm. 74 5 kg. 67.5 k., üszkös, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei : 1000 mm. 77 kg. 7.70 k., három 
hónapra,

Székeséi: 2000 mm. 70 kg. 7.50 k., három hó-

Murosi: 2200 mm. 77 5 kg. 7.75 k., három 
hónapra.

Tengeri. 1000 mm. 5.50 k., román, Kőbányán átadva, 
bárom hónapra.

Zab. 100 mm. 6.40 k., kp., három hónapra.
Kolas. 200 mm. 5.20 k., magyar, kpíiz., három hó­

napra.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlékben ér­

tendők.
A hataridöplaczon mérsékelt forgalom mellett csak 

a tengeri és a zab árfolyamai mutattak szilárdságot, 
a többi gabonanemüek inkább lanyhák. — Köt­
tetett :

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.51, 7.52, 7.53, 7.52 korona.
Búza októberre 7.66 kor.
Rozs iipnli-ra 7.34, 7.3b 
Rozs októberre G.Gí kor.

kor.

Tengeri májusra 5.2b, 5 .26, 5.27, 5.28, 5.2G kor.
Tengeri júliusra 5 3U, b 
Zab áprilisra G 30 k.

40, 5 38 kor.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra..................... . . . k. 7.50— 7.51
Búza októberre . . . . . . . > 7.GG— 7.G7
Magyar októberi búza , , . • . > 7.71— 7.72
Szokványrozs áprilisra , , ...» 7.35— 7 36
S/.okványrozs októberre . . , , . > G 64 — G.G5
Szokvanyzab áprilisra , , . . . > 6.27— G 28
Tengeri májusra . . . . ...» 5 23 — 5 24
Tengeri júliusra . . . . ...» 5.35— 5.3G
Kaposztarepcze augusztusra . . • > 12.50—12.GU

Délutánt forgalom.
6; Az irányzat újból kissé ellanyhuit.

Délután 4 ara ÖV perczkor hivatalosan táródnak:
Búza áprilisra . . . 
Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Rozs áprilisra . . .
Rozs októberre . . .
Zab áprilisra . . . .
Tengeri májusra „ . 
Tengcii júliusra . . 
Repcze augusztusra .

k. 7.47- 7.48
» 7.03- 7.04
> 7.68 — 7.72
> 7.33- 7.3 4
> 663— 6 64

6 28
» 5.23- 5.24
> :>.3«j — 5.36
> 12 50—:12.60

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt. Disznózsírért 

fizetlek 55 50 koronát 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyez 42 k. pénz és 42.50 korona áru.

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzetében ma sem állt be változás. A 

forgalom ma is a legszűkebb keretben mozgott, az ár­
folyamok pedig csak keveset ingadoztak. Nemi élénk­
séget nyert az üzlet a második tőzsde-órában, midőn 
Berlinből, kapcsolatban az ottani bányapiaczon felszínre 
került emelt dö mozgalommal, nemzetközi értékre vá­
sárlási megbízások érkeztek. Ennek következtében osz­
trák hitelrészven)ekben és osztrák-magyar álianivasuli 
részvényekben élenksbb forgalom fejlődött, úgy, hogy a 
nevezett értékek 2. — — 2.50 koronával emelkedtek. A 
helyi értékek piuczan nyugodt hangulat uralkodott. 
Salgótarjáni kőszén bánya-rész vények iránt nagyobb ér- 
doklódi-s nyilvánult, miért is azoknak árfolyama 5 ko­
ronával javult.

Elótőzs.le.
Az előlőzsdén nagyfokú üzleltelenség uralkodott. 

Kedvtelen hangulat mellett az árfolyamok állandóak 
maradtuk. — Köttettek: Osztrák hitelreszvény 672.75— 
672 25-ig, magyar jelzáloghiMbank 11. kin. 445.—ig, 
Oszti a i.-magyar al lám vasul 6 / 0.2.>-ig, magyar koroná­
ja! .dz 93.70—93 80-ig, közüli vasút 578.50— 
579.—-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak ■ Osztrák hitel­
rész v-my 673.25—673.75-ig, magyar hitelbank 683.-----
68.» 2.1 ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 431.— 
- 431 50 ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
*91------ 151.50-ig, magyar jclzáloelnt» Ibank II. kib.
44.».---- 44.j.50-ig, osztfak-magyar államvasul 671.-------
671 nO-ig, »leli vasút 101...'i 105 —-ig, ritnaimiranyi
v ""UI 450 — 481.—ig, magyar koron.,j »radék 93 75 - 
93 80-ig. közúti vasul 578.uO— 579.—ig, városi villamos 
Vasút 279.---- 280.—-ig.

Dell tőzsde.
Magasabb berlini jegyzésekre délben javult ugvan az 

irányzat, a forgalom azonban korlátolt maradt. "— Köt­
teti'k : Osztrák Int' lri s/.wny 673.25 —674.75-ig, magyar 
hitelbank 683 50 — 684 50-ig, magyar j: Izaloghitelbuiik 
II kib. 444 50-ig, oszti .k-magyar allamvasut 671.—ig, 
rimamurányi vasmű 4S0.75-ig, magyar koronajáradek 
93 65 —93.75-ig, közüli vasút 578 50—ig. — Helyi ér­
tekek len költi lett: pesti magyar ken skedelmi bauk 
2465. — , salgótarjáni kőszénbenya 640.—.

1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 674.50 —674 75-ig, magyar hitelbank 684.50— 
684 75-ig, magyar leszámítoló- és pénzvallóbank 431.— 
—431.50 lg, magyar ipar-és kereskedelmi bank 151.—
— 152.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 445.-----
445 50-ig, osztrák-magyar »Hamvasul 671.50—672 —ig, 
déli vasul 104.50—105.—ig, nmamuraoyi vaaraü 481.—

481.50 lg, magyar koronajáradék 93 75-93 SO-ig, 
közüli vasút 578 50—5:9.—ig, városi villamos vasul 
279.-----280.-ig.

Prámlnm-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelréaz- 
véuyben holnapra 4- 6 k., nyolez napra 10—12 k., 
márczius végére 20—22 korona.

Otótbzsde.
Az utótőzsde berlini vételekre szilárd volt. — Köttet­

tek : Osztrák hitelreszvény 674.50 - 675 50 ig, magyar 
hitelbank 6S4 50— 685.50-ig, osztrak-magyar áliam-
vusut 671.50—673.25-ig, rimamuranyi vasmű 481.-----
482.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 675.25 — 
G75.50-ig, magyar hitelbank 684 50-685 —ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóban!; 431.-----431.50-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 151.-----152.—ig, magyar
jelzálogbilelbank 11. kib. 445. 445.50-lg, osztrák­
magyar államvasul 673 ----- 673 50-ig déli vasút 104.—
105.—ig, rimamurányi vasmii 482.- —482.50-ig, 
magyar korooajáradék 93 75—93.80-ig, közúti vasul 
579.580L-vig) »árpsi viljgmee vasút 379.——
280vn:ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 1. A) Hizutt sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88—90 f. Öreg közép •— 
f. Fiatal nehéz 95—97 f. Fiatal közép 9- 
-94 f. Fiatal könnyű 88-90 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép f. Könnyű
—f. III. Romániai: Nehéz —f- Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 
(Staclil): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 90-92 f. 
Közép 88 — 90 f. Könnyű 86 — 88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak mily szerint es pedig a 
szokásszerii levonások mellett egy kilogramm súlyra ti He­
rékben értendők. íézokásszerüleg a hízott sértésén tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4o ki gr. vonandó le. 
A sertések véte'losztályozásáeljazoknál 4 százalék vonandó le. 
A sertések a vevő javára árából teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak. ., , , , .

Sertéslétszám: 1901 febr. 27. napján volt készlet 
33.099 db, február 28. napján felhajtatott 673 uh, 
februir 28. napján plszállittatott 216 db, marcz. 1. nap­
iára maradt készletben 33.556 db. A hizoll ser.és üzlet-

Budapoatl serrés-konzcmcáaar. A ferenezvarosi 
petroiemn-rakodónái levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése február 2S-»in. Előző napról vissza­
maradt 654. Uj felhajtás 748, összes f?iha|tás 14C2, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 890, eiadatianu! 
visszamaradt 512 Napi árak: 120—180 kiloer. -Iliyuan 
80 86 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 82 — 91 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 84-91 f.-ig. Öreg nehéz 
76 86 f.-ig. Malaczok 76 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimatatáa.
4 m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1S01 

febr. hé 27-én esti 6 órától febr. 28 án esti <* óráig 
llunapestre vasúton es hajón erkezett s innen elszállított 
gahonaküldemenyekröl és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztmennyisegezrő1

Er*fZ"f :i El-zailitlalott
í Vft-UUUi llhlOfi ••/vitt VÄVUW.7 naioi. - ;••

•n •• • - ni a z s ^

buza 12502
nely.

12592
man

rozs 354 — 351 202 __ 202
árpa 3011 — 3011 454 - 454
zab 312 — 312 — - -
tengeri 1518 — 1518 — —

repcze — — — 12 __ 12
liszt 153 — 153 14331 — 14331
korpa — — — 34f,i — 3 í' )4
összes, a 1794U - 17940 13403 — 18403

búza
b) átmeneti forgalomban

rozs
arpa 1153 — 153 — —
zab -
tengeri — — — — —
repcze — — — - —
liszt — — — _

korpa — — — — — —
összeseL 153 — 153 — — -

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE

SécB, niiircz. 1. (Az Eogctértfin tudósítójának Oívirala.) 
A nemz -! közi punzpiaczon uralkodó olcsó púnzv.szouyok 
s a dulafrikai harezt rrul érkező hírek küvetkt.ztébun a 
műi elő tűz-dói szilárd irány/, at uralkodott s r^yes 
érlCu/'k emelkudivk. Noha az üzlet szűr. mederben moz­
gott, hosszú idő múltán mégis volt némi kur: siet, mély­
nél fogva buat ngosabb hangulat támadt, A közön­
ség járadékokat, vasúti és hajózási részvényüket keresett ; 
a magyar általános szuubanyu-részvcuyeket is vettek. A 
vulut .!■; nem változtak.

11 untkor zárodnak : Osztrák iiitclreszveny G73.—, 
oszlr.ik-magyar allamvasut ü70.7.ö, déli v,.sut 10Ő. —, 
közúti vasú: Lit. A 277.—. ri.-na-mur nyi részvények 
479. —, alpesi 441.—, mazyar koronajaradek 93 hfi, türöK 
sorsjegyi-k 108.2b, német birodalmi marka 117.47.

A deli tőzsde bar.«!-vagus hangulattal és jobb árfo­
lyamokkal nyílt meg — Jegy zu-k : Osztrák hitelrészvény 
073.30, magyar hitelbank OSI.—, Lünderbaok 413.—, 
unionhank 541. — , ang'u-hank 270.—, bar.k*'gyesület 
470.50, kü/.uti v; -ut 277. — , osztrak-magyar altarn- 
vasut 071.—, déli vasul 105 50, elbavölgyi vasút 
480 50, i'á/uL-nyugati vasul 470.—, török doh-.ny- 
reszvnyek 297.50, aip- sí hanyaturs.is g 412.—, i ima- 
murányi részvények 479. —, pr,ig;>: vas.par 1COO.—, 
májusi járadék 98.55, magyar koronái -«radék 93.05, 
török sorsjegyek 108.23, nemet birodalmi marka 117.52.

A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zarluta után maradt : Osztrák hitelreszvény 075 50, 
magyar hitelreszvény 087. —, angol-osztrák bank 27ú. —, 
bankügy-sül* t 471. —, union-bank 540.—, Li-.nduruank 
415. —, osztrák-magyar államvasut 072 23, deli vasul 
104.75, elbavölgyi vasul Í82 —, északnyugoti vasul472 —, 
dohányreszvuíiy 297.50, rimamurányi vasmű 479.50, 
alpesi hunyarvszvenyek 443. — , májusi jaradek 08.00, 
magyar korouajáradék 93.00, török sorsjegyek lo7.4ö, 
nemet birodalmi marka. 117.53.

fieca marr z. I. frxQyar nrtékeic t triad*./4-* a»03 
aranyjáradék 11 S30. (isr.&i és szegedi kölcaönsorsjegy 
143 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 55, magyar 
kei. vasul all. kötvény 119.— , magyar leszámítoló- es 
vaitcb.-reszv.Q-; 431.—, magyar kereskedelmi Danii 
—. —, magyar korcnaiarai 93 GO, iu 0-os magy. föld­
iéi) er mentesítési b ötv. 93. — , magyar hitelbank-részvények 
ü8ü —, magyar nyeremeny-í.-svrsjegy 170.50, u««
ouerbergi vasul-r 3^8—, rimamuranyi vasmű 479.55, 
magyar ezukoriptr 1900.

Beov rriarcz. l.(Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
panir jurádét 08 lé), 4V-os osztrák arany járadék 
1 IS ‘20, 1860. sorsjegy 138. — , osztrák hitelsorsiegy 
—, angoi-üsztrak bank 275 30, bécsi Bankverein 
471 —, osztrák-megy at bank 1073. —, déü vasút rész­
vény 105 —, dunagözhajózási társulat 773.—, dohany- 
részvem 297 —, cs. es kir. veit arany 11.35, nemet 
bankváltók 117 40, 4'2°/t-os ezüstjaradék 98 50, osztrák 
koronajaradék OS 20 1864. sorsjegy 209. —, osztrák
hitelintézeti részvény 074 —, unioc-bankreszveny 340.—, 
osztrák Lánderoank 414 75, osztrak-magyar allamvasut 
070.75, elbavölgyi vasút 482.—,alpesi részvényé», '.42 50, 
•JO iraiikoa arany 19 OS, londoni valtóar 240 55, 
bécsi tramway Litt. A. 277.—, Litt. B. 275.—, Lipótkohó 
3b3.—. Szilárd.

BECS! GABONATŐZSDE.

Béca, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Zárlatkor rozs üt fillérrel állott magssabban, mint teg­
nap este, zabban rcalizácziós vásárlások állották be s e 
czikk egy fillérrel hátrányban maradt, búza 1—2 fillért 
vesztett, tengeri megmaradt tegnap esti állasán. — 
Köttettek : Búza tavaszra 7.77 — 7.79 — 7.70, búza május— 
júniusra 7.80 — 7.87— 7.80, búza őszre 7.97 — 7.96, 
rozs tavaszra 7.09 — 7.75—7 73, május—júniusra 7.71 
7.70* zab tavaszra 6.70- 0.71—C.CG—6.G7, tengeri 
május—júniusra 5 55—5.5G—5.54. rozs őszre 7.—
— 7 01, repcze augusztus—szeptemberre 13.----- 13.10
korona. Lanyha külföldre a tőzsde szilárdan zárult. 
Maradtak : búza tavaszra 7.73, búza május—júniusra 
7.84, búza őszre 7.95, rozs tavaszra 7.70, tengeri május 
—júniusra 5.51 — 5.52, tengeri július—augusztusra 
5.G3-5.G4 k.

A szesz ára ma még inkább megszilárdult. Eladatott 
100 hektoliter kész kontingentalt szesz 40.-----40.20 ko­
rona árban s maradt 40.20 kor, pénz és 40.GO 
kor. áru.

1901
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márcz. 1. fAz Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) Eleinte a kőszén és vasipar kedvezőtlen helyze­
tére és a Disconto-Gesellschaft osztalékáról szóló kedve­
zőtlen hírekre gyengült az irányzat, de mikor némi 
vételkedv mutatkozott, meglehetős szilárd lett a hangu­
lat. Bányaértékek javultuk, kohórészvények szintén a 
folyó év első felének kedvező eredményeiről szóló hires*, 
telesekre. Forgalom csekély. Magánleszámilohísi kamat­
láb 3’/2%.

Zártáikor jegyeztetik 4‘2%-os papír járadék 
4°/o*os osztrák aranyj iradék 100.75, elbavölgyi vasút 
—, magyar koronajáradék 04.25, osz'.r;ik-rnagyar 
allamvasut 114.—, kassa-oderbergi vasul —, bécsi 
váltóár 85.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 Ív 
alpesi bányarészvény —, Disconto Commandi: 185 7'/ 
általános villamossági Edison 211.80, gelsenkircbeni 
175.—, Laura-kohó 204.75. 4 2%-os ezüstjaradék 98.50 
4°/0-os magyar aranyj arauek 99.25, osztrák hitel­
részvény 212 GO, déli vasút 24 90, Karoly Lajos-vasút 
101.75, orosz bankjegyek 21G.10, 4°/0 uj orosz 
9G.10, török dohanyreszvény —.—, olasz jára<i“k 96.25 
magvar hitelbank —, Dynamit Trust IGO 3 J, Har! 
peni 170.—. Szilard.

Berlin, marez. 1. (Esti tőzsde) Osztrák hite]r-.-szvéoy 
213.—, déli vasul 24.90, osztr -.k-magyar áüamvasut 
144.—. Szilárd.

Frankfurt márcz. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 212.80. déli vasul 25.10, Di-coolo-Cjrnman- 
dit 185 90, beriici Handelsgesellschaft —, Harpeoi
175.50, Laura-kohó —.—, magyar aranyj.iradék — 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrak-magyar a ham vasút
143 80, német bank 208 40, drezdai bank -----, gej.
senkircheni —. —, Hinerma —.—, olasz i Iraké-; —. _ 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjáraávk — —, 
Szilárd.

Hamburg, márcz. 1. (Utótőzsde.) Osztrák l.i «•. : ész­
vény 212.95. Szilárd.

Hamburg, rn-ircz. 1. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüst! iradék 
98 00, 18GU. sorsjegy 137.50, osztrák é-it v.-.- ut 23.—, 
4'*,,,-os osztrák aranyjáradék 100.75, osztrák h :- . -z.vny 
213—, osztrák-magyar allamvasut M3.75, oiaszjáradék 
90. — , 4°/u magyar aranyj ár adék 99.2:1 Szilárd.

Paria, márcz. 1. (Az Egyetértés lu t ,-iVj;anak táv­
irata.) 3 ura £0 perczkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 101.75, osztrák Länderbank 462.—, 30/.-os
franczia járadék 102.30, ottomán-b mk 551.—, Vjfj -03 
franczia járadék 102.8t', alpesi báoyarészvécyek —, 
déli vasul 140.—, 4%-os magyar aranyj ..radék 99.90, 
párisi bankrészvény 1074, olasz járadék 95.90, franczia 
törlesztési járadék 100.G5, osztrák föidhiteiint. rész?. 
1249, török dr.iiányrészvény 32i —. B gyadt.

London, márcz. 1. (Megnyit Angol consol r,7: ,.. 
L'.-iüoa, márcz. 1. (Zárlat.) 24%-os angol eon-oioc 

97%, spanyol járadék 71-'-,.., neg »százaiékos magyar
aranyi iradék 99.—, 4%-os rúpia G5\ ,, ieszamitoiasi 
kamatláb 3 bécsi váitóár —dmi y . -_l 5ha, 
cl asz j.iradék 94:/s, négy-;-iz:i:i:kc3 c?ztr ik arany*
járadék —.—, Canada i'acific vasút 93,—, ezüst 
2S7.,.. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
N ow-York, műre 

Yorkban helyben 9 (9V.| te;
8.8-2 (8.90), gyapot júniusra
N v.-Orlcansban helyijén 9!/]0 ('
Stand White Newyorkban 7.95 (
White Piiiladclphi iban 7 90 (7. 
in Cases 9.— (9.—), petroleum Credit Balanc s at G.i 
City 128 (128). — Zár: West erő sleamt 7.75 (7.75) 
Zuii Hohe és Brothers 7 S3 (7.85). — Tengeri irány­
zata : szilárd. Tengeri már .vausra —.— ( — .—),
tengeri májusra 40% (46%), tengeri jul usra 45% 
(45V4). — Búza irányzata: tartott. Piros eszi búza 
helyben >0.— (80/%), búza márciusra 79.— (79.—), 
búza májusra 79"’;, (80. —), búza júliusra 80.— 
(30—), — búza szeptemberre 79% (79%). Gabona 
szabi tusi dija Liverpoolba I % (1%). — Kaié
fair Rio 7. sz. 7:, (7l/2), k ivó* máim :iusra G.20 (—. —j 
kávé júniusra G.35 (G.30j. — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3u/,0 (3|,/IC). — Ón 20.62 
(2G.55). — Réz 17.— (17.—).

Chtkago, márcz. !. HZárlat.) Búza irányzata: 
arlolt. — Búza marcziusra 74 . (74%), búza má­
jusra 75% (757J. — Tengeri irányzata: szilárd, 
T- rig. ri márcziusra 39% (39%). — Zsír márcziusra 
7.35 (7.45), májusra 7.40 (7.3"j. — Szol inna
short clear 7.35 (7.45). — Sertéshús márcziusra — 
73.90).

Praga, márcz. 1. Syersczukor A . igbm azonnal
24.10, i.pii!i-ra 24 20 k., finomilvány Pr igában azon­
nal szállítva 84.— korona.

Hamburg:, márcz. 1. Ät/er.;czukor már ,::usra - . 2, 
áprilisra 9 27, májusra V 37, junevra 9.43, juhosra 
9.52, augusztusra 9.57, s. pt 1. . rre 9.50, ok toner— 
dvez mb rrc 9.12 márka 50 kilónkint.

Boriin, márcz. 1. Buzi rmijusr t 101. ' 2iu?n 10*2.75 
tartott : rozs májusra 1 44.— júliusra 1 í3.*,i> szhiird; 
zab májusra —. —, ju.iusr-t 130.25. rzilar i : lengtn 
m tusra 107 50. juiiu-r.i 107.25, b.. ;» au. ; oiai m lusra 
*’L60 októberre 49.10, egyenlőtlen ; szesz 7ü-es hely- 
Íj ií 44 20.

Köln, márcz. 1. Olaj 63 —.
Boroszló, rnare-. 1. Búza helyben 15.60, sárga btiza 

helyben 15 50, rozs helyben 14 50, zab helyben 13.50, 
r« p «•: * he.yin n 23.GO, tengeri loO kilónkint 13.::0. 

Pária, márcz. 1. búza folvo bora 19.70, . priiiíra
20.10. május—júniusra 20.40, niaju-t*'*! nógv hóra
-O 45 nvu.odt ; rozs folyó h na 11 75, ápri;isra
14 90, május—júniusra 15. —, nv vtó: négy hóra
13. -, nyugodt; Liszt lleur de Pans bc.-i hor-; 2525, 
apri i-ra 25 4U, május-- júniusra 25 '•!), jn 4 vara 
-6.90, nyugodt: repezeol 1; lölvi ln-ra thU.-h'h ; i ra 
60.25, májustól négy hóra 5G.75, 4 utolsó hóra 54 25, 
nyugodt ; szesz folyó hóra 30- , aprilsra 50.—, 
májustól négy hóra 30.75, négy ulo -o h a 31 5(l, 
nyugodt; nyers czukor ío'yó bor« 2-4.—. ..-ra
24.50, áprilistól négy hóra —, m.íju-'u. ivgy 
hóra —. —, nyugodt; fehér czukor foly
áprilisra 277/St májustól négy bora 2^%, októbert*:! r.%y
hóra 28%, nyűgöd ; finom ií ott czukor folyó nóra 
102.—, áprilisra 102 30. Idő: esős.

London, m.ircz. 1. (Gabona pia ez.) Az irnyzat 
által iban nyugodt és állandó. Árak változ dianr k. Városi 
liszt 21 - 26 sh. I; j , - la 24 1. 9
9 p. Behozatal : buzi 40.000, árpa 5.000, zab 50.000 
qu. Időjárás: meglehetősen szép, de felh -c

Liverpool, márcz. 1. (Gabonapia.cz.) Búza vál­
tozat! an, tengeri % p.-vel alacsonyabb. L.vt változat­
lan. Idő változó.

1. (Zárlat.) Gyapot: New 
ián), gyapot áprilisra 
8 S3J (8.99), gyapot 

%)• — Petroleum: 
.55), petroleum Stand 
0), p óroleum Rafined

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (.Magánjaér­

tés.) A mai forgalom igen eiénk volt és a kereslethez 
képest az élelmiczikkr-k ára u emelkedett. Dra„abb lett 
az élő és a leült baromfi és a hal. A rant ni való 
csirke darabja 120 filler, sütni való tyuk 150 fillér, 
pulard 2 korona, kappan 280 fill- r, élő lúd 8 korona. 
A vidékről felküldött hízott ludak kilója" I íO filler, hi 
zott pulyka kilója 130 fillér. Gyöogytyv,k d ira. . 1 - 
korona. Szarvashus kilója 80 filler, Vaddisznóí.us 120 
fillér, fenyvesmadár darabja 30 fillér. Teavaj kilója 240 
fidér, főzóvaj 180 fillér. Tojásból (másodrendű kosiráru) 
3S darabot olvastak 2 koronáért. P jes k «poszla da­
rabja 3G fillér, idti fej's saláta darabja 24 filler.

Felelős szerkesztő: Uienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Eészr.-társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend
Kaptár: Szombat.

— Prot.: Szimplic: 
— Zsidó: Adár Ili 
kor reggel, nyugszisl 
kél : 2 óra 51 perc] 
perczkor délelőtt.

A miniszterek nec 
Szabad liczeumi ell

5 órakor dr. Waldaf 
d. u. 6 órakor a m| 
Közlekedés é= küza

Az országos erdeszl
fél 5 órakor.

A ra agyar vasnti 
Hez-czeg Ferencz fii

orsz. egyesületében f
Nemzeti mutesml

óráig Többi tarai r.i
Technológiai ipara]

1 tói 5-ig.
Brodszky-kiállit .it> I

Belépődíj GO fii -
Múzeumi könyvta 
A* iparművészeti

10 órától 12-ig,
Akadémiai könyvel 
Egyetemi fiivéFzk

és d. u. 2—6 ó:
Egyetemi könyvi; • 
Közlekedési muzen 
Az nj m. kir. folai|

14.) megtekinthető
A városligeti m

Nyitva délelőtt 9
Iparművészeti mai

állandó bazárja az > 
naponkint 'á—1-ig

Állatkert nyitva eg.
Deák -máméulea*c ,

3 órától 5-ig 
A m kir. kózpon| 

könyvtara és térke
Szabadalmi leveltJ 
Magyar kir. keresi

váczi-kürut 32. 
osztály és r:rr>'K‘-d 
ugyanott. Hivatal* 
termékei: állandó ki 
rrény és háziipari 
utasításokat is pszí: 
Nyitva: 9—12-ig. 
központi üzk-1v-zefc'jJ

IDEGE]
NAdor szálloda.

Bálló K. Sz?$.i.!,. - I

Heiiiicr S. Szigetvar. — L| 
J. Győr. -

HUn*Ária zcaliooi.
L. Strsesborg. - he -v ( 
Arad — l-'TLin P ! - r. •. 
Bátkay L. 1-unaf ldvur. - 
mer H. Terne-v -.r. — Léi 
hely - r*x 
Dombóvár — P:., ipp A
IlazUsch J., Ham 

Pannónia szállód* 
Schlichter L. M
]• riD'-y- r J. H.-m- 
H -kemercze — Rargrm 
ti. S.-A.-Cjheiy. — Kriei.
P.‘, Evv^F^Ki-i-r r - 
r.»efdvav G. trc aí.
Hegyim V . üoiozsvjtr. — 
i. Eszek.

A budai

Időjárás

i
ionian ,

Rozs _ 50 kg.-kr t

Árpa _ 50 kg.-k,:

Köles ... 50

Zab_____50 kg.-it.n

Tengeri 50 kg.-k

Repots 50 kg.-k it.’

fi. Les

Rozs
K ezs 50 kg.-k int m

Tengori

_7ftb
ktpt
Knp.-Rf_.pcze . _

IV. Hajó

1
C1 vidék _

j B-zdan __ 
Falóra* ..
D.-Fi.ldvar

l
TIBI*

l

Szeged —
Zrnta_ __
Ti lel „

Szív*' Mitrovíci_
Bég* J Temesvár _

N -ÍVrsil. ...
A fuvar.: ; l. i, L- il.ij.r^r

Győrbe a luvardi.t- M

4 '/,•/•

Aranvi. 100.5Í
100 ar. f,t

Arariyjkrad-k.l 
10,000 pr. fi 

Aranijarxdfk.l

KoronaertekC I

1876. kel. vas. I 
1889. allamv. f

Allamk. vaafo.l 
1870. nyeremej

Magyar regalel 
Horvit-szavof 
Magyar földiéi 
Horvat-szt* .oJ

Ertékpa]
Kölcsönöl



iím
rozsohK.
rtés lii'júsitőjának táv. 

|r kfivi-iölien helyte- 
• túrói szóló Ledre- 

nv/ut, de mikor némi 
szilárd lett a hanzu- 

fórészvénjek szintén a 
énjeiről szóló hiresz- 

ánleszámitoláti kamat-

nap:r járadék — 
baiölgji vasút 

1 , osztrák-magyar
v .-ut . —, bécsi 

Utazási kölcsön 102 10 
Into Commaadil 185 75’
ti 1.80, geiseukircheu’i

•s Hzüstjüradék 98.50 
, osztrák hitel- 

lé troly Lajos-vasut 
.' „ uj orosz kölcsön 

olasz járadék 96.25, 
Trust 160.30, Har-

Őszi: ík l.i'elreszvény
Euk-i: : ar államvasut

|őzs le i Osztrák hitel- 
D cooio-Comman- 

I i Harpeni

- gvar ailamvasut
bank ----- , gél.

olasz ] íradék —. _
ráz ez ' járadék —.

le.) Osztrák hitelrész­

ig

bt 1

4 - 0 ezüstiáradék
•1, v -itt 25.—,

r «. hitelrész vény 
' asz járadék 
-■ 1 Szilard.

.unak táv-
•- • í-í ite: Osztrák.

0 uk arany-
- ' • -• 3%-os

- S'/,%-oa

i -zvóojek —___,

any ufudek 99.90, 
95 9(i, franczia 

löldhitelint részv,

n-c ' consci 971/
' '18- 

antrci consolok 
tuza.ékos magyar 

UU: ,, leszámítolási 
• út 5V2, 

■ - cs'ir ,k arany- 
■ , ezüst

!SDEK;

Tusra

) gyapot
— Petroleum: 

' 1 i ö ura Stand 
.71 Ra fined 

M t Balances at Oil 
si<arat 7.75 (7.75) 

— 'jen,éri irány-

.1 ^u .. ra 4^J/S
P.ros őszi búza

■ •- 1 79.— (79.—), 

1 .liusra 80.—
(7 .. Gabona

1: — Kávé
zzmsra C.20 (-.-> 
,i .t Spring Wheat 

— 0« 26.62

Búza irányzata:
1 í1 j, búza má- 

inmyzata: szilárd. 

I.i. — Zsír márcziusra 
). — Sin ionná,

I . •• ■ ..-ra —.—

At.- .ban azonnal
1; rucán azot-

■ r nur usra 9.22, 
9.15, júliusra

: ... j, oklóuer—

: r 1 1C2.75,

■ 55 ‘ szilárd;
: tengeri 

; I...U m.tiusra 

, -z 70-es hely­

sárga bnza 
. u°n 13.50,

Hint 13.20.
áprilisra 

négy hóra 

1 ! 75, áprilisra 
; gy hóra 
iiora 25 25, 

i 4 unra 
■ iprilisra

••a 51.25, 
, : -a 30.-, 

: a 31 50, 
_i. —, tipnlisra 

májustól négy 
..ra 27.75, 

-rtöl négy 
. >r folyo nóra

.1 Az ir-inyzat 
rank. Városi 

22 sh.
. , n 50.000

Búza vál-
L; változat-

BITÁSOK.

■ njelen- 
-. r iielhez 

l. b lett

L ránt u való
la tyuk 150 fillér,

róna.
I . ■■ i MO filler, h:
I 1 rabja 2
I : V , tu SZB -tiUS 120 
jlér Teavaj kilója 240 

: ; kos iráru) 
I. I . k poszla da- 
prabji 21 filler.

us Márton.

h r.da-Részi társasig.
H »-/motel.

1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZTUS 2.
Napirend 1901 márezina 2.

*•**£= Sl°^f -?"czias2. - Róm. kath. Szimpliczius.
- 7 Í1Z ífn=T^r8g'orosz <febr-17■> Marianna.
— Zsidó . Adar 11 Sah. Thez. — Kap kél: 6 óra24 percz- 
kor reggel, nyugszik : 5 óra 30 perczkor este. — Hold
perczkoMéldött.6 dé‘UtáD’S “í1» 4 <*=> -

A miniszterek nem fogadnak.
Szabad liczeumi előadás a reáltanoda-utcza 7. sz. a., d. n.

.5 urakor dr. \\ aldapfel János : A nevelés történetéből 
d. u 6 oraaor a műegyetem pótépületében dr. Gaál Jenői 
közlekedés és közművelődés.

Az országos erdészeti egyesület főiolvasó ülése d u 
fél u órakor.

A magyar vasnti és hajózási klnhb fölolvasó estéje. 
Herczeg Ferencz felolvasása a pénzintézeti tisztviselők

orsz. egyesületében este.
Nemzeti museum: Képtár d. e. 9 órától d u 1 

óráig Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett- 
Technológiai iparmnienm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d u.

1 tói 5-ig.
Brodszky-kiállitás a műcsarnokban d. e. 9-töl d n 5-ív 

Belépődíj 60 fillér. g'

Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
A* iparmtivésseti mnzenm könyvtára nyitva d e* 

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 9-óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Egyetemi fnvészkeit (az üllői-uton) nyitva d. e 8—11-ig 

és d. u. 2—6 óráig
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Közlekedési mnzenm a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az oj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
A városligeti müctarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

IparmnvésseM mnzenm es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllói-uton hétfő és péntek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti lemelóben nyitva d. a.

3 órától 5-ig.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10__1-ig .
Szabadalmi levéltár (Érzséhet-körut 19.) nyitva 9 — 1. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V., 

vaczi-kürut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyüjtc- 
1, érni és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
1.tanításokat is eszközül) a városligeti iparcsarnok ban 
Nyitva: 9—12-ig. a. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzletvezetüsége (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda. Lázár M Gy.-Szt.-Miklós. — Fuchs Za. Devercer. 

Pálló h. Szoplak — A mi,rosy M. Siklós. — Szenté 1. M.-Sziget. - Laub 
V. Pozsony. — Szabó S. >1. Túr — Yimmer A Becs. — Vermen A. Arad 
Heirner S. Szigetvar. — L.1bosy E. Kassa. — Füzv A. Kaposvár. — Vajda 
1 . — Kümmert J. K'szeg. — Schaller M. Bécsújhely. — Ajkay G.
Segesvár. — Lang A. Szeged.

üuuKÁtla aaalioo-%. Gróf Hoyos-Wenckheim éi kia.. Báró Funkl
í • Strad'-burg. - Bei -v M.-es B„ Nieverth H. Berlin. — Tagári vi A. 
Arad - rn P Paris. - Lévai A. Fiume. - I.óvai S. Szombathely! 
Bit- iy L. Bunaföldvar. - VNydl-r A. ZiTrieh. — Stern D. Gracz. Schvim- 
t . r H. 1emesv.tr. - Lév> J. e. neje Boroazló. — Littmann J. Szorr Lat- 
1 -;>• - tbrarr.bach C. Berlin. — Dobrin B. Kanizva. — Dr. Honig J. 
Dvn.r-var. - Philipp A., Bittér?.. Pazzani A, Biese E. Poliak J." 
M i7 »ach J., Hannnver M , Fontai’.e H. Been.

Pannónia szálloda Gróf TónA .1. Gngvár. — Bard Gy Berlin. 
Sch*.-r L. Győr. — Szabó J. H.-V. Vásárhely. — Nagy L. Déva Fel- 

V r J. H.-a ernenne. — Szitnyay J Sejínerzbánya. — Niklay I. 
ri -kémére/«- — Razgha E. K.-Kér. — Vhlnrh G. Kolozsvár — Veress 
f ?.-A -Ljbely. — Kriele F. Henz.se. — Slezfiesy B. t fehértó. — Leganyi 
K.-r ■* Kassa. — Paál l.-né Mihályfa. — Locate I. E.-Mihályfalva. Zelenka 
p., ívva E. Xiskolcz. — Kaufman 1. Bocs. — Beszely K. N.-Palanka. 
I- .V G. B.-Gyarmat. — Feld L. Szeged — Grünfeld S. Miskolci! 
H-v —■ V. Kolozsvár. — Gaál 1. Baasll. — Halász S. Sladar — Húsz* 
i. Ecek.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 33. Havi béri. 1. 
Budapest. 1901 márcz. 2-á.ü»

Lohengrin.
Regényes opera 3 lelv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
K. r ord. Böhm G. éa Ormay. 

Személyek:
Ney D. 
Broulik 
Vasquez 
Blanszky 
Beck 
Diósyné 

Akirályhirdetője Mihályi 
Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház.
ílvi bérlet 44.

Budapest, 1901 márcz. 2-án.

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József.

Személyek •
Zajtai István Újházi 
Baczur Rózsahegyi

I. Henrik 
Lohengrin 
Brabanti 
Gottfried 
Telramund 
Ortrud

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1901 márcz. 2-án.

Két előadás. 
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal.
A Vígszínház szinésziskolá- 
jának nyilvános gyakorlati 

előadása.

A két árva.
Színmű.

Este T’/i órakor rendes hely­
árakkal :

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: Ilerczeg Ferencz. 

Személyek:
Ocskay L.
Tisza 1.
Tisza J.
Pyber
Czoróczi
Jávorka
Dili
A palócz

Fenyvesi
Csillag
Nógrády
Hegedűs
Kazaliczky
Balassa
T. Delli
Szerémi

Udvari kamarás Bárdi

Tóti Dorka
Sugár
Hopfen
Fanny
Nina
Herman
Othello
Desdemona
1- RŐ I
2- ik I vasas
3- ik >
4- ik I németek
5- ik )

Kezdete 7'/

Rákosi 
Gyen es 
Gabányi 
Ligeti 
Nagy

He^si 

Náday F. 
Vízvári 
Latabár 
Náday B. 
Császár 

2 órakor.

Szörényi
Tarics
Ocskay S.
Czeglédi
Hamza
Krupics
Málcsik
Königsegg

Dudás

Gál 
Bihari 
Tapolczai 
Gyöngyi 
Szatmáry 
Rónaszéki 
Nánási 
Péchy 
Vendrei 
Acs

népszínház.
Budapest, 1901 márcz. 2-án.

A modell.
Operett 3 felv. írták Leon 
l íktc r és Held La jos Ford. 
Rutttai György és Makai E. 
Zenéjét szerzetté Suppé F.

Személyek :
Perezi Silvia Krecsányi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 márcz. 2 án. 
Saharet vendégfelléptével.

A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanuer és Alfréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Mérei A. Zenéjét szerzettek 
Caryll I. és Monckton L. 

Személyek:

Stella 
Stirio 
Tantini

Marti nezza
Nicol o
Coletta
Madini
Cognetti
Nosco

Nigia 
Teréza

Harmath
Németh
Kenedich
Újvári
Erdélyi
Kovács
Z. Bárdi
Delli

Tall ián 
i.'sendes 
Lej tény i 

Bellin«-

Punchestown
Hooker
Cosmos
Clive
Pott
Le Fleury 
Stockfi.-ch 
Tudor Pyke

Erdos
Mátrai
Giréth
Palásthy
Odry
Füredi
Szilágyi

Színházi játékrendek.
A m. kir. operabál mfteora: Vasárnap A hugonották. 
A nemzeti színház műsora: Vasárnap d. u. Stuart

Mária, este A Testvérek (harmedszor).
A népszínház műsora: Vasárnap d. u. Jupiter és 

társai, este A vereshaju.
A magyar színház műsora: Vasárnap d. u. A Gyúr-

kovics lányok, este A postás fiú.
A vígszínház műsora: Vasárnap d. u. Hóbortos Márta. 

A szálka. A királyné apródja, este OcsKay brigadéros.

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Ma fellépte a világ legnagyobb hangmüvésznöj ének

(IPA COLLÉG

Ausztrália csalogánya, a háromszoros aláhúzott 
nAu hanggal.

JUDGE ALASKA, az ő idomított fókáival, a legjobb 
idomitás a világon. — DAGMAR HANSEN, a dán 
szépség. — THE FREYORS, a legjobb kézi akro­
baták. —WALNO és MARINETT, légtánezosok. — 
SCHINDLER M., szájharmonika művész. — LA et DO, 
párisi utczai énekesek. STEFANO OLGA, szoubrette.

KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF
realisztikus es humorisztikns színházi parodisták.

Úgymint fellépte a többi uj művészeknek.
Vasárnap, márczius 3-án délután fél négy órakor 
nagy gyermek előadás mérsékelt helyárakkal 

egész uj érdekes műsorral.
Jegyek kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
körut 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész 

napon át.

FOMES CAPRICE
Ma

Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 márcz 2-án.

Spanyolország.
Kezdete 71/} órakor.

Punchestownné Szikiamé 
Postás fiú Sziklai 
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapple Aranyossy 
Gascoigne I vány i 
Rózsa Rózsa L.
Hajóatiszt Kalocsay 
Olasz tánezosnő Gelsev 

Kezdete 7’/2 órakor.

várszínház.
Budapest, 1901. márcz 2-án.

66

„Gebrüder Zifferblatt.“
Ezt megelőzi:

„Fogat fogért 
„Ein Chamer.“

Továbbá fellép

Brassai Aranka
kitűnő Soubrette.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik

HU BIGÄFB8 ^ Ma este az étteremben

»»a Balogh Károly
QA ismerts^ve^zenekaraj^tsz^

Kezdete 8 órakor.

DREHER ANTAL
cs. és kir. udv.és kamarai szállító

kőbányai serföajöaéje
ajánlja a legjobb 
minőségű,kizáró-1! 
lag pasteurizáltl 

(eredeti töltés a sörfőzdében), a legolcsóbban megállapított 
árakon és pontos szállítás mellett.

A szállítás eredeti 25 és 50 üveget tartalmazó ládák­
ban történik bérmentes házhoz szállítással.

Kisebb mennyiségben kapható minden nagyobb csemege- és 
füszerkereskedésben. 404‘Jő

Hazánk nyugoti felében már csak gyenge fagyok voltak, 
keleten (Erdélyben) azonban inég hideg az idő. Csapadék ai 
országban sehol sem volt.

Prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet további 
emelkedése várható, az ország nyugati és északi vidéké-u 
csapadékkal (esővel.)

Állomások

■ipalacEüísoreit

Vízállás, 1901 márczius 1-én.
bit

Sehfcrding
Dunai

Passao . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony .; 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvái, 
Mohács. ., 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova . 
Drencova 
Ursova . . .

Vág, 
Szered . .

Cgoetiaataj 
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Bar -« ... 
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Seávei
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28

28
222

Bét*:
Kineló.... 
Temeivár . 
N.-Becikrjok.

Titsm
V.-Siiget. 
Teceháza.. 
Ticia-Ujiak. 
V.-Nampay. . -h 
Záhony(Gaapl —
Tokaj............  -j-
Timforad -r 
Sinlnuk . 4-
Csongrád. i + 
Staged . . : -j-
Tőrök-Bec*. -f- 
Titel ....

Börse

8eita:N.-Váy«d — 
Fikila: T-nke. -j- 
Feieí: B.-Jend 4-- 
Keíííi: Béke*. + 
Hínsas:Qyoma -j.

Mara»

Alid . .
Makó. .

Oi «éltnél.

-{“ 1C5 > 5

+ S < 8

+

+

45

2 < 
9 < 

40 
$2 
23 
25 

8 
76 
28

C 2

— 1-26
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Jegyek mecTarásBta t + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad&L

Időj árai.
A m. kir. meteorologiai lcözponti intézet táv­
irati Jelentése IhOl márcz. 1-én reggel 7 órakor.

Írország fölött mély légnyomási depresszió merült fel. inig 
a magas nyomás Dél-Kelet Európa fölült helyét megtar­
totta.

Az idő északnyugaton viharos és esős, mig Dél-Kelct- 
Európa száraz.

A hőmérséklet nyűgöt felöl lassan emelkedik, a magas 
északon és délkclet-n azonban meg igen alacsony.

Akna-Sziatina 
Szalma* — 
Eger — — 
liBi/wár — 
Késma?k — 
.Arvavaralja 
^elmeczbanya 
liuáanfist — 
O-Gvaila — 
Magyar-Ovár 
Sopron —

Keszthely —.
Pécs — ___
Eszék— — 
Zágráb —
K ároiy vároa 
Pífime — 
Ciravenica— 
Denreczen— 
Kis-Kartal — 
Szolnok — 
Szeged —
Arad — __
/.E ombolya 
Temesvár —• 
Versecz —. 
Drenkova —
Nagy-Várad 
koiozavar — 
Nagy-Szén an 
Becs —- — 
SaJxuarg — 
kiageafaré— 
Póla — —

Htmnyrg — 
bérűn —

Biarritz 
Nizza —
Páns — — 
Chrstiaoancd 
Stoezncira — 
Szent-Pétervár
V arao — —
?»loszxva — 
Kiev — — 
Sarajevo — 
Suiina — 
Szófia — __

Torino — 
Pícrencz — 
Roma— — 
Naooly — 
Bnndisi — 
Palermo — 
Malta— —

. ! n

C2 7 
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6CŐ 
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1
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- zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. márczius 1.

^Bléjávb^bóvűll^y^yizbHii)i reggel 7 orakoi 210 cm. j llomerö reiyel 7 oratrar — 2 C. | Leganlymerő reg. 7 6.764

A) Árutőzsde.

. Gabon »neműeh. — Arak koronaértékbe*.

•! Kén ara.

Búza 74 75 • 6 77 78 79 80 81

ü-uviiíki 7 35 7 45 7.45 1 7 60 7.60 i 7.70 7.65 7 75 7.75 7 9C 7 85 7.91

, iní 
. * "1

-1- -1- 7.25 7.45 7.45 7.60 60 j 7 70 7 .SS 7.75 7.75 7’.QS 7,'es 7 .*90 -i- -i-

7*25 7AC 7.35 7.45 7.50 1 7Í6C 7*60 7.70 7 .*65 7*75 7.7S 7Í8S

7 .*25
7 45

735
»54

7!60 1 7 60
7.7U 1 7.8C

7.55 _*
a,,2,
-z-rb ,itm.

7.35 7.40 _»-5f 7 65 z\z -!-

5‘- -- -- I -*- - -

A hu; lap ».-ti áru- es értéktőzsde szokásai szerint késznenzben 50 klg-r.-kint.
Kilogram inon kint.

A minőségi sulv liektoliterenkint ós

H 1 n ő • • C
Árfolyam

kor -tol kor.-ig

Koz» — 50 kg.-kint Eltörendli _ __ __ __ __ __ — — —
Kuzepminöaegü------- --------------—---------

I.'5 7.3ü 
7.05

Árpa __ *0 kg -kint

Takarmány, elsőrendű _— — __  —
„ másodrendű-----------------—

Sörfőzésre tiszavideki________ __ _ —
e felsőm agy arorwzagi________
„ dunántúli    —

6.10
b.90

6.20
6.10

Köles ... 60 kg.-kint | — 5.1C 5.3C

Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű —-------------------------- — —
K nzepminöeégtl — — — — — — — —

6.35
6.15

e.ec
6.35

Tengeri 60 kg.-kint Hóra a li v. bolgár __ —-----------------
Cinquantin____ — — — — — — —

5.35
5. +C
6. :o
5 40

5.45
5.50
6.20
5 50

Repoze 60 kg.-kint Bansain* H ~ ~ Z. ~

b) Hatax-ldöre.

Határidő
Pénz Áru

korona korona
Magyar búza_

ÚU kg -kint
liKJl április_...--------- 7.SC 

7.71
7.51
7.72

7.*6 6

7,*5C50 kg.-kint

l»0i szeptember __ —
, október __ __ __
- Juniue----------------

1801 április___________

7.65
I,!

50 kg.-kint
1900 október____ —

1901 április__________

6.6J
7*34

6.64

7.25_

6u kg.-kint
1901 július ________

. szeptember-------
1S01 májú»-----------------

5.35

5*. 23

5.56

5 24
1900 Oktober ________

50 kg.-kint 1901 április------- — 6.27 6.23

Kap.-repoza _ 1900 augusztus — — 12.5C 12.60
50 kg.-kint - február -----------

Ub*
I L'toiso arfotyam 

! 100 kor.-kmt

Oizfaldk £ r • é k p
GtolfM) arfolvAiii

Kiobirtokoaok onu^oi fCldl

4*/,*/# Badapet-t fRvAroa 1890. évi kölcsöne, adómentes
4 */e Budapest székéé-ÍT>varos kölcsöne adómentes __
4 •/, Temeu-bégav6!gyi nzszab. társ. kölcsöne _

III. Záloglevelek éa küloeönkötv. 
a) Badapeetf Intésetek klbeeeátáeaL

Belvároci takarékpénztár r.-t-----------------------—
LgyeeOlt tjpesti fővárosi takarekpénzhtr frtban

Egyyc. tégla- és czementgyar r.-t. i.-.söbbs. k.
Ganz és társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köL

ldhitelint._____írtban
50*/, évre____

. . „ 50' , övre frrban
M. agr.- ea járadékbank r.-t. azölöktitv.____ ___
... . járadék jegy vissza fiz. lOSt0/,
„ „ „ „ Záloglevél koronaertékben —

Magyar ftildhitelint. o. ---- --------------frtban

„ . keronaértA^Ken r.O évre* __
. . koron aér tok ben «3 evre _
. . szabfcly. es talajjav. frtban

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 60', evre .
, . . .60 évre—_____
. . . • t<0 évre 105j/,_

Magyar jelzálofthitolbank______________ frtban

. s _ __ ________frtban

. m 60 évre______________ __
e a köze. kötv. 60 évre frtban
. e k' 7n. kötv. 50 énre ... _
s , köz», kötv. 60 evre frtban
e . kiás. k. 60 é., vf. 110 frt.
e . k. k. 00 e. 100 frk. = 96 k.
• • oyer.-kőtv------------------------
• B . ceztr. feleik. _

oyer.-k-.lv----------------------
Magyar országot kCtp. takarakpaozt 40«. frtb m

K'/t'/c
4 */.
fi #/*

4 •/,•/«
* V»
*'/,e/e
«'V/e

« ' •

97.30 98.3ú
8S.5CI 9C - 
92.Zó 93.25

«'V/e

« */. 
«'.V/e 
« '/e

M. TakarékiT. közp/jelzálogb. 1, 2, 3. fi. 7, b. kib. 
• . . 4,5. kib. ____

s » . kuzs kötv. _____

I Országos központi hitelszövetkezet kötv. ..._
Osztrák.magyar bank 40»/#évra________frtban

, ,50 évre __________ ___
Peaü hazai elO takartikp. köts. kötv. 50 övre

93.50 
97.5G
89. SO 

102.-
97.- 

101 - 
101.- 
97.--
97. -- 
96.--
98. -
99.50 
91.SCI 
Bt. 75 
83.- ■ 
90.30, 
9S.-
90. - 
91.50,
97.50 
97.50 
92. - 
90.5C 
97.25 
97.25: 
S2.25I
99. —

m -
117. -! 
«03. - I 
97.50;
97.50 
90.517, 
97.25
97.25 
89 75 
97. - 
9t.se,

100 - 1 
99.- 
99. -
98.25
91.50

89.6C
98.SG 
9C.50 

103.- 
93.- 

102.- 
102. - 
93.-
98. - 
97. -
99. - 

100.
92. - 
92. *5
83.50 
91*
97. -
91. -
92.50 
98 5C
98.50
92. .U 
91 .50
96.25
33.25
93.25 

10C

115 - 
113.- 
10-;.- 
98.50
98.50 
91 50
58.25 
93 25 
90. -
98. - 
92.-

101. - 
1UC.-
:ci. -
99.25
92.50

H Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények*

Bnza 50 kg.-kint május __ __ _ —

Rc-ze 50 kg.-kint május ________ —

Tengorl 50 kg.-kint május_____

7ab 50 kg.-kint május _______
-■xrpa____ ______________________

ütip.-Repoze________ __ __ _

D . Hajózáai fuvardíj.

Honnan filler
/ Pancsova __________
1 Újvidék _ _ ________

Dnna { | Be/dan _ _ __ ____
1 Kalocsa ...__________
* , b.-foldvár _ ____
1 Szentes _____ ________

Tisza J ; ----------------------

1 ! Tilel_________________
Száva’ Mitrov.cz______________ -
Bet. * ---------------------- -

A tuvurujj 1UU kilogramraonkm* a szallilar*« 
•i'l e» a biztositasi díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtetel íe fillérrel magasabo

a
a

:

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlesnóaelr

r a }
korona

Áru

korona

hu-lai,esti_ _ _ __ __ _ __ __ __ __ 55.50

45 5C 
48 -

56.-

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la légenazáritntt vidéki________
varom legenuzaritott, 4 daraooa_ __ __
f * ölt * * • — — —

46’-
48.SU

Zsákkal együtt 
gőngysuly tisztaeuly 

helyett.

600 grammonkint
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-mmőeeg —
„ „ ,100 rtarabOB_____
. . • I* . -------

szerbiai. , , uaance-minőaég_____
, , ,100 daraboa _____
. „ . 86 ------------------

15. -
16. - 
17.- 
14 25 
15.25 
16 -■

15.25
16 25 
17.2.»
14.50
15 50
16.50

s Ingyen liordo szlavóniai 1898 _ _ _ ______________ 19.25 19 5C
50 kg.-kint B.1UJ.U - szennai 1898_______ ___ _____ __ 18. - 18 SG

A
 r lueztrna magyar. 1899 _____________ 43.- 48. -
lobere aprovzem J 1899 ______________ 48. - 50.-

30 kg.-kint , középszerű 1899 _ _ __ __ _ 55.- 58.-
, nagywiemü 1899 ______________ 61.- 6S. —

B) Ertéktősede.

‘'■íb'"! á, z«*p. pl.»*

I Államadóesác. 

a) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.600,1000 ar. írt nevert. drbok, adóm.

100 ar. frt V40 k.........................------ -7. —
Aranyjaradék. 10,000 ar. frt névért, dnokb. adom.

10,000 ar. frt = 24.000 k.......................... - —
Aranyjaradek. adómentes, ICO ar. írt — “-*0 ^

KoronaértékO járadék, adómentes...-----------------
* * * márcz. k.

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. fift=240 k. 
1 Sb9. allamv. aranyk.,auóm. 100 ar. firt — 240k.

évi átlamvasuti ezüstkíllcsön... — — —- ™ 
Allamk. vask.czelj. ar, adom., 10 f. sterl^=r40 k. 
1870. nyeremeuyl;.. 100 frtoa drb 100 frt = *W*- 
1870. „ 50 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon , , , — —
Magyar fuldtebermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon

Utolsó aríoivaru

láb
ErteMpaplrefc

Utolro rfolvain

oenz áru oenz _ aru _
100 kor-kmt. 100 kor-kmt.

« •/. Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= JOOk. 143.50 144.5C
Horvát-ezlavon jelz. ftíidv. kötv. adólev. 7*/,__

118.25 118.75 b) Oestrák álIamaflóeeAg.

4'V/e Egyesitett járadék papírban február—augusztne 98.25 98.75
4 . , , m&jua—november—. 98.25 98.75
4*/i##/# Egyesített járadék ezüstben januar—juliua _ _ 98.10 98.60

118.25 118.75 , , „ április—október — 98.10 98.60
84.25 84.75 4 “/, Aranyj., adóm., ar. frtban, luo ar. írt = X40 k. 117.75 118.25
93.66 92.05 Koronáért ék U j aradók------- ---- — — —------- »7.80 98.30
93 70 93.8C s*/»//. AUameorej. 1864. evb. 860 frt. p. p. = 585 k_ 181. - 163. -

119. ' 120.- 4 •/, 1860. , 600 , o. e. = 1000 k_ 137.- 139.—
121.50 122.50 4 •/, 1860. , 100 , . , es 800 k_ 168.- i;c„ —
100.50 101.50 - 1864. . 1W1 . . . = tOO k_ 209.— 211.—
83.- 84.- . 186«. . U) . . . = 100 k_ 209.- 211.—

170.- 172.-
170 - 
99.30

172.-
100.05

D Mae köloeÖBÖk.

99.- 1UO.— 6 % Bolgár államv. zalogkölcaon 100 ar, frt = 840 á 97.- 98.-
93.15 93.9C 4 */, Boeoyák-bercságovmai oraz. kölcsön 1896. évből 86.- 87.-
93.50 94.50 4'/.'. Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti kölca. 1898. évről_ 94. - 95.-

i'/.'/e Pesti m. keresi, bank_________________frtban 9/!»C 98.50
4 ", 92. 93
4' ,« 0 * ■ , , köz*, ki.tv. M)1 , évr»*._ 97.se: 98.50

• • • • köss. k. visuz. 110 j frt ri 102.- 10'..
* '/. • • • ■ köze. k. vuun. i0ú°, _ 93.- 94. -

t) Vltétl éa klirsidl Int. hlbnenfctánnL

6 */, Albina takarék óehitelintéaet_____________ 101.- 102.-
6 °, Aradi polgári takarékp. 40 evre____ _
6 ‘ , • , , 40 4. visazafiz. 110*/«
b'/.'o
*»/,** Aradra egyei tak arák pénztár. ____ ___ _ 98. 99. -
6 '/, Husnyak-herczegovinai szabad, országos bank c
4\V, Debreczeni első takarék pénztár_______ __ „ 96.;C 97.S3
6 •/, Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre ____ ___ 99.-»C 100.-
4'/,•/, • • ,40 evre visazaíiz. 98.5C 99. .0
«'V/e H or-át-szlavón országos jslzalogbank__ _ 9K.7S 99.75
4•/.*/, • m , , • köz«, kötv. 58.50 99.50
6 % nagyi b ált. takp. 31V, e.. visez. no" „ _ c 102.-
6 ee , , .40 evre. vissz. 10t> , _ _ 102. -
6 % • , „40 evre. 111. kib.____ 101.75 102.25
4 •/.•/, • , „ 26 evre. IV. kib._____M

Nagyszebeni földbitehntézet___________________
98. 0 99.50

6 "•* 102.50 103.50
6'/»*/a 106.— 107.-
B •/■ iCb. — 107.
4,/»#/„ _ . - VI. kib. 98 25 99 25

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. 170. — 121.-
6 % lemen var elnő takarékpénztár______________ 100.- 101.-

• • . --------------------- 86.- 98 75

IV. Elaäbfcsegl kötvények.

Adna ra. kir. tengerhajózási részvényt._ _ __ 98.50 99.SC
Budapesti közúti vaspalya-táre. koronáért. — _ 93.V) 98.50

* ; • Budapest villamos városi vasút r.-t. 95. — 95. -
Budapest-pecsi vasút_______ _______________ 91.5C 92.50
Deli vasút -------------------- 100 marka = 118 k. 1U/.50 1C8.5C

■ */•
* %

Első cu. kir. ez.ii. dunagőzhajózási társ.____
Kassa-oderbergi vasút 1889.________________ 95Í - 96! ~

4 */# , . 1889. 100 m. = 119 k. 111.50 112.50
4 '• , , 1891, _________________ 9-.25 96.2»

4 */, 
•V/e
6 •/.
6 V.

. . 1891. 100 ni. = 118 k.
, , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ _ _
M agyar-gaesorszagi vasút I. kib.______________

, „ Lí. kib.______________

111.5°
95. bC 
98.25 

105. 
1C5. —

112.5: 
96.5-J 
98.75 

106.- 
lOö. -

4 '/. . , ------- 96. - 97. -
ti '* Magyar ny. v. (HZékesf.-gyír graezi vonal)____ 105.- 106.-

„ , , 1874. kib.____________________ 105.- 106.-
4 '/••/. Magyar ». el*, k beruh, czélra, ion m. =118 k. 118.- 119. -
4 */• Osztrák-magyar államvasot 1883. I00m.= 118 k.
4',*' „ .1. kib. 1886 100lr.=96k

Torontáli helyi érdekű vasutak_____________ _ 97Í25 97*75

Mirryas )«l/át•■gi!;'elhauk_........niárrr.. k. 250
Magyar zereskenelmi r. t._______________400
Mugyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.

Magyar takarékn. k-./.p. jelzálogbank.ja____ 1000
Osztrák hiUIiqtűzet___________________ r/Q
Osztrák Int.-l,... ... , ,.ir- z. v. 82u
Osztrák hitel intézet 1SL«9. kib.____________.;z0
Osztrák-magyar brink___ _____ __ _____ 15(00
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __ 1000
Union bank____________________    40O

VI. TakaréhpénHtárait részvényei.
Belvárosi tr.karékpónzfár_________ __ __ L'OO
Budapest Ili. kerületi takarékoéniitar ._ 1UO 
Budanest-erzj^belvárosi takarékoénztár 200 "v. 
Budapesti tak. pénzt, ee orsz. z-tlogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi Ukareko____ éuO
Magyar általános tekarékoénztar 500 K.
■ agyar urszágoa központi taiíarekpenzt. _ rC0 

i Pesti hazai el*ű takarekixfnsUr__________ 2000

Vn. Biatositó-társaságok réssv.
Becei biztosi tó társaság____________ _ _ 400
Becsi elet- es jaradók-mztositó intézet____100
Elaó magyar alUIáncze biztosító tan-.asag SO'MJ
Foaciere, peeti biztosító intézet____________ zOO
Magyar jég- •« vmzon'biztosító r.-t. _ 2 KJ

‘ Kemzeti baleset-biztosiio r.-t.____ __ “oo K.
Pannónia vi<zoatbutosito intézet_________ 0(10

1
MII. GZzraalmek resavényel.

Coccordia-gözmaJom r.-t.___________    soo
" • « , Hnöbbaegi r»wsv. *<(!0
- 1 Első budapesti-gázmalom r.-t._______ 600 K.

Erzsébo»-gőzmalom-tara. _ ____________  400
Lujn-gózinaiom r.-t.___  ___ __  _ _ ;i*o
Pesti hengermaiom-tars. —____________     fcUO
Pesti moll. árok ae sütök gőzmalom r.-L ^ .‘i>0

- Festi V iktöna-gózmalom_ _ __ ___ __ ^yo

IX. Bányái éa téglagyárak rosev.
Budapest-ztontlflrinczi téglagyár___________ JO
Egyesf.lt tégla- es c.vemonlgyar r.*._____ X'H)
Észak ru. egy as ült kflszenb. ea iparv. _ __ -_'0O

- ..I. V.. r. ?. K. 4011
KelaömagyarúrdZ. banya es kohóm. r.-t. _ -.'00
Int van téglagyár r.-t.______________________ -_-oo
Kis-scbesi granitbanya" r.-t.________ 200 K.
Kőbányái göztéglagyar r.-t.____________     3.0
Kőszén banya eu téglagyár r.-t. _______ 20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t._____________ 2ÖO
Magyar asphalt r.-t. ______________________ -.íjo
Magyar alt. k őszen ban y a r.t______________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _ JOO
Peterhegyi téglaipar r.-t___________ __ 200 K.
Saigotarjani köezenbanya r.-t._______ ___ 200
lijlaki tégla- éa meezegetö r.-t. elűv. jog. n 300

X. Vasművek és gépgyárak réssv
Eleö magyar gazdasági gopgyar r.-t. _ __ 400
.Danubius" m. hajó- « gépgyár r.-t.._ 200 1L

Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár____ SOO
Magyar belga femipargyar r.-t. eisóbbs. 200 K.

Noilragi vasipar társulat_ __ .
„Nicholson"-gépgyár reezv.-tars. 

y-saigóta
. ------- — ---------------xooT

niraamurany-saigótarjani v/.imd r. t._____-oO

Schlick-féle vasöntöde óh gépgyár _ _____ -.00
Tuudloff a Dittrich gepgyr.-t. A| sor. elölj- 200 cL 
Weitzer János gep-, waggongyar r.-t. _ 4U0 1L

XI. Könyvnyemdák résevényef.
„Athenaeum" Irodalmi ée nyomdai r.-t. _ 300
Frank lm-társulat _________   3oO
.Kosmos* mümtézet_______________ 200
-Pallaa" irodalmi eo nyomdai r.-t._______400
resti könyvnyomda r.-t.__________________ 1000

XD. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggonkolcsonzó-tarsuiat   400 K.
„Apollo* kőolaj finomító-gyár r.-t.   _ 200 K.
Bantlm-fels vegyi gyarak r.-t._____ _ óOO K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t____________ 200 1L
Brassói cellulose gyár r.-t.------- --------- 200 í.
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K.
Bpesti Zsuinay-fele porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t.   200
Első magyar gyapjúmoso- éa bízom, r.-t__ 4lfO
Első magyar részvény serfőződe_____________600
Első magyar serteshizlaid r.-t._____________ 400
Első magyar szálloda r.-t. — __ __ __ __ 1- 0
Első pesti spodium és eeontlisrt gyár_____200
Fiumei rizshantolo- es raakemanyitfl gyár 1000 
tiscliwinot-lele azeszgyar----------------------------- 400

koronáznék

444 55 445.50
4C5 — 410. -
ír.’.- 432!-

1CC0.- 1030 -
674!75 675*2,

!67f;' - 1680!—
2463.— 2407.—
54 J. - 542. —

200.- 202.-
210.— 214. -
174.— 176. -
4C3. — 4C3 -

?io-;. - <12 5.-
50.'». — :95. —

1350. - 137C.—
1;875— 15925 —

375.- 385.-
520. — 530. —

4730. - 4850.-
135. - 190.-
225. - 2X. -
'•85.- 19C. —

1C-C - 1 100.-'

101.« 1C3. —
800. -

*. o; 5. — 10 jO.-
4'7. - 435. -
21b.- 225.-
i40. — 980.-
4.5.- 150 -
34 J —

1
345.-

324.-
10.- 20.-

2/5.- 22J. -
2is! - 220!

6C. — 6'-.-
286.- 2SC. —
6.0. —
240. — 34-',.—
196. — 2CC -
300 - 3C6. -

260.-
165. - 17-5 -
100.- 110.-
540. - 64Í -
147.— .48.-

2CC.- 210.-
1 54.- 159. —

28«! - 23CC!-

32»!-

I 
I 

I

204Í - 208*. -

48»! 75 481 '2',
i95. — 210.-
190.- 200.-
220 - 233. —

310. — 330.-
5tc-z c5U.-

355.- 365! —
2j1Ű.— 2550.—

1C30.— 108C.—
2lo! — 124C! -
20C.- 220.-
27a.— 28d.~
217.- 219.

2:0C.' 2 700. -
260.- 266.-
83C. — 9CC. —

2225.- 2275.—
445.- 455.-
425.- 430.-
3:5.- 320.-

2775.- 2800. -
820. — 840. -

Osztalék1 g 
1000-ra !

T t 6 t $
I (JUilsá árf-aly a ni ,

.Hangária" m : !• \gya éa kénsev-gyáz __ __ 400
Kábelgyár reszvtnyLirsajiag __ __ __ __ __ 400
KCbanyai r.,-,Aun ■ jrlűző roszvony-tar. 200 K.
Ü agyar ízukoripar r.-t...............______ v.-oti K.
Magyar lem- es lanapaáru-gynr r.-L_____2 10

Magyar ru^gyantaarugyar r.-t.-----------------200
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elűv. io;, n. 200 K. 
Magyar villancoseagl r.-t_______ ______ 200 fv.
Mezotrazdusagi ii 1 -re zr.-tars....................... 400
r«agj--«zvwnl viüamoirna r.-t. __ _ __ __ 1000
Nemzetk ri villárr.r,- _-i társaság________M3
Nemz-iUtőn w,-. , r,n!r5!rsÖnző r.-t. _ __ 403 K.
Popper Lipót fa parr.-t.________________ , kj
Qnamero r«sz • iytár^aság _ ._ ._ __ 2'3
BoyaJ nagys’ali )da részvény társas ij _Z 200 li.
Stejad. ken íorfonógyár r. t._____ _____ .03
Kz.i-zfki tárházak r.-t. ____  _____ ___... 2 3
Te!-lon-Hirmondó r.-t. ... ..................... .. jót)

i Terük birodalmi dohányegyedarusagi r.-t- _ 1 2

XII!. ÜZösltkcdéai vili. réssv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t____ __
aradi cs csannb. egyes. v. r.-t. tcrzs.-r. 3
Ba;a-Zomt ..:-Lj\i —i;i li-lyi erű. v. r.-t._
BBrre-p.skrr.ím vaifut e.'-.őbbs. rcszv.____
Budapesti ke. úti vaspálya társ__________Z

« - n • li z. k.

200.- 
5j0.- 
161.- 

19C.- 
270.- 
569." 
360.- 
5tC.- 
240. -

I 930*.- 
49g. 

1CC3.-

55.
570.

; 210.—
1 56C.- 

164.- 
,1923.- 
! 28 

580.— 
j 365.- 

52'.. - 
■, 24_*. -
■IOO;! — 
- 495. - 
• 1C2v. -

; 235. -! 258 -

40-5. 1 403.
' srs.^.o, 579.:

VJO —. —

Budapast-szant-ISriuczi* b. é. "va.jut.!^^ __ ,3
Bi.cat-njp-jst-rá'-:nap. nil. kőz. Va-,at r.-t. 203 K. 
Debrr^sn-tiajdunanlsi vasút b. e. v. els. r. -J 
Luii vasút _ ___ __ __  ...___ __  * *_ ; 1

tbö ra. kir. -zab. ducagőzhni í-tlri. 
tzúuiitívdlg’Ti vasút r.-t. elsűbbs. raszv.
Kr.rs-'- . jer. ,>rgi vr.zut_____ __
Ka-Jiia-lcrnai b.dyi er-j. vas.it r.-t. els. r. 
fár.py *.r folyam- és tengorhaj .zaai r.-t.
fc<a-yír-F.i-:son»2ágí vasút___________
Hacvar helyi érdikU vasutak r.-t____
’Á.r.gyer nyugoti vasat_______ _____ _
fi ».ramarősi uóv-ysut e's. renvény — —
LSraf: jjrvn sóvá. törssr-vsrrényei _
.•.ar."'.marr,'-i covtsut B. roszvónyoi_._
K.---- iBvasarfa.-.- 7 ..-:ro^. vavut -.-is. reszr.
Oriente magy. tengeri hzjyzasi r.-t.
Oszt rák-mLfc jar u.iacn vasút_________

P^cs-barcsai vasat__________ _
! Srt—L*-rii»’-> i.iin.i-.Vasírzi h. e. v. el- 
, lem. -. ar-Móao-: h. . rd. v. r.-t. ele. r.

3<5.- 565.- 
L85. - 221.- 
85.— 50.-
95.-, 100. -

ICr’iC1 IC

1051 7/C.— 773"
300 í.

._ 100 35'». — 5 .
:00 . 97. - 392.

200 k-
419.— 42*

423. - 425
__ tf'Ml 1 r
__ 200 113.— 1?S
._ .00 ,13.- 12 S

■>J
1000 X. 1G40.— A 730*

ég. J<;0 6Zl!- 3 7’.
42?.- 4 24

XIV. PoMjegyak.

10

Bciillks eersjegy____ ______________ _ ^ j — t
„ „ oertr. fe'!Ubó!yegz4sseL._ _ __ 1 —_ - - j _ _
. „ cyerrmvny->»yy___ _ __ i - . - , _*_

Becsvaros! ryeremunycticsja 1S74. evisSl___ —._"__
Buda váróéi sorsjegy „ ______ __________ Is2. — »r« _

oeztr. *•. iú;ue!yefc;-;.:»se!------ - ^5— ,53" .
„Jo Szív* egyeafllsti sorsjegy _ ...____ __ 7 7*5 8 2

OHrtr. felOlbdlyegt. /. 75
*• -Jr=v - is. - 2 /.-

v -‘r 1 2' — _
Miurya vör6g_íereflZt eorsjegy_______ _______ \

• • • . owrtr. f-IÜlL^lyaijz. ' _■

— Magyar jelz.t!vgiiiteli.;

í)la«a för6s-kerc«a eorsj.-gy____ _________ _
y •_ • . » . csztr. fulUlbf’.yegz.

Osztrák vörös-kern«-zt s..r.-,egy_ __ _2 __ ~ Ü
Üertrak hiteimtezeti sorsjegy _ — ___________
r’áiffy oorajecy_________ 1__ _ „ _ _ _
y vl: : - k":t . ..........2% k.
S.’evuiai n-vr.-k.0i.-ri. 100 ír. :. * •; . , .ny,)0

X\. Póaznomek.
Ar*fly. te. é* kir. vert____ ___ _______

, esrlrák vagy magyar 8 !r:»s __ Z. !Z. ül
„ 21 íymfcoe.-._________ ________ ______
, 20 marka.»......................... ._ ._
, törik amnyiira_______... __________

firinet bírod, vagy egyenert. banl'j. (!Oo"márka|
Franrzia nankjegy .200 frank)_________ _____
Olasz br.nkjep ' Í00 líra)____ ...________ __
Bapirrubel daraóonkjat__________ ______
Komán bank.ogy UOO len ___________________ _
bzerb fcánkjvgy (10.1 ezüst dinar)____ _ _ _ _

2?.- 23.-27 -j 28.- 27.25j 22.26
43. — S r-9.5C 

234. — j 293. - 144.- 143.-
78.-: 80.-
73 -I 81 .-

11.351 11. 
11.30 11.3 j
19.C7Í 19. 1 í 
19.C?! 19. v. I
23. SCj 23.58,

117Í4C: 117*.bC 
95.3:i 9 . 5)
90.2C 30.60 
2.53| 2.54

I. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam____
Brüssel__________ ___
London____ ________
Remet oantp:aczok_
(Jltu.z banrpiaczok____

hvajczj baiikpiaczak _ 
SinntpíUr/er____ __

100 hollandi írtért
100 íraukurt_______

10 sterlingért __
ICO márkáért—_____
100 Líráért _____ _
100 frankért — — —
10b , ____ __
KW rubsiorí

19S.3'J 199.35
24;."5o‘ 24c'y: 

, 117. 5] 117 6C
! 90 20 9C.5-
I 9>.?5' 9 .5: 
I 'J5.ÍG 95.5.

1900-ra V. Bankok réeivényoL
Angol-oiztrAk bank — — __ __ __ __
Hucapesti bank egy eeület____________
Első magyar iparban! —______________
Fiumei hitelbank-------------------------------
Budapesti giro- ee penztár-egylet_____
Hazai bank-reszveny-tarsasag------------
Hermes raagy. alt. valtóüzlet reszvt. __
Horvat kereskedelmi bank________ __
Horvat leszámítoló bank________ __ __
Horvat-sziavon országos jelzálogbank _ 
Magyar altalános hitelbank___________

Magyar ipar- es kereskedelmi bank _

Magyar jelzálogmtelbank ______________

L’túlsó árfolyam
penz j Leszámoló árfolyamok fehruáv 2C-..r^i.

_ SIÓ 272.- 273.-
_ *00 170.- 173 -
_ 300 330.—
_ 160 152.- 155.-
_ *000
_ *00 214.- 2ie.-
_ *00 210.— 220.—

_ *00 2G8.— 215.-
_ 400
k. 400 684.5C 685.

ISI.50 133.50

Magyar ált hitelbank — „ .
Osztrák hitelintézet--------------
Magyar aranyjaradek _ — .
Magyar koronajaradek------- --
Magyar ip. ee kérést, bank. . 
Magyar íelzaloghitelbank 
Magyar leszámítoló bank — 
Hima-Muranyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya U —
Deli vasul--------------------------
Oeztr.-magyar ailamvasut — 
Budapesti bankegyesület „
Első magyar iparoank-------
Hazai bank r.-t.......................
Kamatozó kincstári

633.- Petii m. keraak. baut____ _________ Kúhrinvai p-iig.-rt s.-rfézl ._
67i. - M.igy. ,. g- viszutitbizt.........—__— Salgó Tarjani fcőszunfi. t.
118.- Magyar ezukunpar r. t. _______  — K cszenbanya es 1 eglagyar r. t. 352.93.75 li. taKp. kozp. jeizalogb.______ — «V. orsz. kuzp. t lui.ireko.
1S2.- Magyar asp Colt r.-t _  ____ _ —

Belvárosi uUuurdkpénzLu: r.-t. _ —. Budapesti vili. városi vasút " T -
429.- Anna m. Kir. teagernajoj. r.-t.____ Magyar alt. takaieapen/U:-
48C.- l. magyar alt. biztosító t«irs._ _ — Budapes* igí r.-‘
5/7 - Újlaki téglagyár r.-t.__________ __ Magy. kerámiái gyár r.-t__
1C7. — Moiuarok es sütők gúzm. ..._____ 1 ei .Din. banya- e-> Uonútnü
671 - Egy. t-gla- es cementgyár r.-t. _ __

Erzsébet -gőzmalom r.-t. ...
Egyes. Bp. föv. takar az p.____ ______ _
Horvat-szlav.iii jeizal"gi>. _ . -

Danubius-Schoen. hajógyár _ _ _
Fiumei hitelbank r.-t. ... ...

Periti hazai eleő taicarekpénztar
Concordia gőzmalom 1. .

7|

—. — áz Osztrák-Ma/var
Kamatiaba (6 hó)-- ---- ---------— .

:atl. .ba váltóleszámítolásnál _____
Jar.ideKuk es banKzalogletfei':*; eióíiiogosiLa;
Mas értékpapírok elzalogosi*.is.in.il... ._

Értékpapírok

Kölcsönök

vétele és eladása a 
napi árfolyam szerint.

értékpapírokra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett. MERCUR BANK-

és váltó-üzlet r.-t.

Bpest, Váczi-ulcza 37.
saját ház. 407.°,1

Immm

-
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÄRCZ1US 2j 1901
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből «zedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden 8z$
egyszeri beiktatása közönséges péti* 
betűkből 4- fille-rel, s comoact be, 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő,

TELEFON 5166, Csak oly levelejue válaszolunk., melyekkel a ragaszra azuKseges íeveioeiveg ntey íereiexotap 3egnraeu& as
airaaces iia.-í mo asa n :azo: ííLEFQn 5166

Pl

Kis hirdetés.

Biztos siker.

£gy szó ára 4 fillér,

^---------------------

Kis hirdetéseket
az Egyetértés szamára 

R köinonii hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 8Z. és a következő

fiók kiadóhivatalok::

Brener nővérek
dokánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dt hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
johánytőzsdéie IV. Petfifl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. SZ.. (Barosi-utcza tárcán i

Toldi Lajos
»Dnyvkereskedese Buda, 11., 

Fő-utcza 2. szám. 
!»Iamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Dlyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyekért a vá- 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
35ir----ytUW

Czigany asszony.
Hacsak lehet, szeretnék veled 
szonihat este találkozni a kávé­
háznál. 100U. 11360

Csinos,
fiatal, vidéki leány idős ur ba­
rátságát kere-i. a ki öt anya­
gilag támogatná. Ajánlatot 
kér JLi E.“ jeligével e lap 
kiadóhivatal iha 11 379

Elatias.
Használt óa nj

pénz-szekrények
ren<lkivül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bái- 
vány*i5tcza 6. sz. 37960

Billiard, és dákók.
kifogástalan és igen szép 
készitmónyüek, felszerelve vagy. 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza lp 

40461

Badacsony-borvidéki
faj-tiszta olasz rizling 26, vegyes 
24, ó-bor 26 frt hektonkint, 
kölcsön hordókba, utánvéttel 
Balogh Gyula bortermelőnél 
Balaton-Henye. Ugyanott szőlő- 
oltványok, gyökeres és sima 
szulövesszők legnemesebb fa­
jokban kaphatók. Árjegyzék 
ingyen. b959

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szönyegdivány. Íróasztal, elő­
szobáiul, lámpák, konyhaberen- 
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássy-ut 37. a 
házfelügyelőnél. 40735

Gyümölcsfák
és szőlövesszök 1-gncmesehb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában 
Balaton-Henye, jposta Kóves- 
Kálla. Tessek árjegyzéket kérni.

S9,l

Bútorok.
Mindenféle uj t-s keveset hasz­
nait háló, ebédlő és uriszoba- 
berendezés, perzsaszónyegek, 
elöszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák. varrógép, Íróasztal, könyv- 
szekrény. valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad 
ható áron eladó. Használt hu 
túrok becseréltetnek. Gyár-u 
2. sz. I. em. Vakok intézetév 
szemben. 40353

Vizsla,
C hónapos, német, rövid szőrt), 
tiszta faj, eladó. Cziin a kiadó- 
hivatalban. 8955

Eladó földbirtok
Tisza-Polgár határában (Sza­
bolcs megye) a vasúti állomás­
tól 20 pereznyire, egy tagban, 
kellő gazdasági épületekkel 
ellátott 700 holdas magyar 
birtok szabadkézből, előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítás ad Műnk 
Soma Alsó-Zsolcza és Dr. Ne- 
ményi Vilmos ügyvéd Kassán.

40617

10,000 drb magastörzsü 
gyümölcsfa,

alma, körte, cseresznye, szilva, 
baraczk stb. 1 drb 60 fillértől, 
100 drb 40 koronától feljebb.
100,000 drb erős, magastörzsü 

disz- és sorfa,
gömbákácz, vadgesztenye, glae- 
(íitschia, kőrisfa, berkenye, 
juhar, nyárfa stb. 1 drb 60 

fillér, 100 drb 50 korona.

Disz-bokor
20 gazdagon virágzó kitűnő 

fajban. 100 drb 16 korona.
Tillounli'mlf hei- CS kill földiek. 70 
lUIufulUuA legkitűnőbb fíjban. 
Hédzlefes képes árjegyzéket kívánatra 

küld : 40'jyf.
Faiskola kezelüség, Csendiak

posta : Vas Ferenczfah a 24.

Egy röfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városiján 
átadandó. Cziin a kiadó- 
hivatalban. 11363

jMkaimazasí Ksres,
Pénztárosnőnek,

elárusitónőnek vagy ezukrász- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
leány. Czime a kiadóhivatalban.

11378

Park- és kert
telepítéseket, valamint min­
denféle átalakításokat a leg­
jobb kivitelben elvállal helyben 
és vidéken Schön M. J. tej­
kertész Budapest X., Niidor- 
uteza S. sz. 401 >1-2

Perfekt
fehérnemű szabónö, kinek több 
éven át nagyobb műhelye volt. 
előkelő üzletben mintszabásznö 
és munkavezetőnk állást kére-. 
Szives megkeresések Gyár-u 
5. sz. III. em. 57. ajtó ala 
kéretnek.

KiMöSeie.

Vetek
Keresek megvételre

használt szeszgyári beren­
dezéseket. Cziin Fried Aurél, 
Nyir-Mada, (Szabolcsmegye).

11374

18 év óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni ; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. M<i-r-
bizható. kitűnő bizonylatokkal.
Ajánlja magát mint titkár.
magyar, német, franczia
levelezi;, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
„G. s. 39.- alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. Ilii//

Oktatás.
Fiatal német

nevelönök, k k tokolete -'"-■n 
bírják a franczia nyelvet és 
kitűnően zongoráznak, keresz- 
tény úri családhoz ajánlkoznak 
özvecy N iet.Rchné Gersen 
Anna által Bpest, Krzseh#>L- 
körut. 52. 407»". 1

Hatodik
pymna.-isU órákat kcre=. Ta­
nítja az elemit, polgári > - 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény" jelige amit 
a kiadóba keretnek. 11 T

Nagy

kolcsön-könyYtár
Vili., József-körut 77.

Havonta csak 1 j». GO f
40641

isnden vadász
kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Állatvilág“
czimü lapból, kiadónivatata 
Budapest, R ottenbiller-utcza 30.

40711

Blit O B*
eladás.

2 szekrény matt vagy
fél matt fiukkal ‘>0 frt 

*2 ágy matt fél matt 24 Irt 
2 éjjeli szekrény fe­

kete márvány nyal IC frt 
1 mozsdo és tükör 

fekete márvány .. 28 frt 
1 dívány valódi sző­

nyeg magas tám­
lává! ............................. 45 frt

1 ebédlő kihúzó asztal 12 fi t 
1 nádszék ... .. - frt
1 valódi bőrszék 5 Irt
1 Ottomann bourett 

vagy bőrrel .17 frt
1 Ottomann szőnyeg­

ből " 30 frt
1 hálószoba faragott 

fekete márvány-
nyal.......................... 135 írt

Nagy választék baroque, angol, 
ó német, háló-, ebédlő-, szál n- 
("•s uriszoba berendez --- <ben 
egyszerű linóm kivitelben.
Kereset használt bútorok 

vétele és eladása.

Viszonteladók

Öszibaraczk-
csemetét, csodaszép gyümülcsQ f;r 
ban. M százalék arentredir.enynvet 
szállít Cnghváiy LúízV'. gyüm-ilrs.a- 
iskolája Czcglédről, hol az •nf.-lül ki­
tűnő minőségben, wgt.-li'n nagy 
mennyi.-t gheii mvgrsn tel In* tű sz|: -

nemes gyümölcsfa, tuváíibá 
Ki_iá kro9 ki-.ek-ilezctt min ;• -1: 1>_-j«■

schia, maciura, ribizli, kerti-s/k

éz“k 5—V

5
Ar- es névjegyzéket í-J 4 :

ÜNGHVÁRY LÁSZLÓ
gyümölcsfa iskolája Czegléd.
Zálogczedulakra

csakis értékes ékszerről pénz­
kölcsönt adok. Tauszig, Király- 
utcza 65. I. 3.___________ 40654

Társat keresek
földmunkák fuvarozásához 3000 
frt készpénzzel, Molnár Mi­
hály Övóda-utrza 3. I. em. 1 • 

11367

Budapest, VI., Szerecsen-u. 1.
I. emelet, 07ű7

V.., zi-1. .rut Andrásey-ut
közvetlen közelében.

PoEoferrose. Plesch-léls Kiíonű?.j
alma-tea

Ság ...ellett kivan-elv.. \ .Y.int.to-.
ÍO !.... ; . t

«tobozban 1 korona. Mu '.-n itzle 
kapható. Posta: szét* v-• a Ivi

VI., Aradi-utcza 15. s.t.'
l.cgjobií űrt

* fizet ócska arany ezüst-j 
órák. "yémúnt es csillár i 

tárgyakért:

Hoffmann Adolf
ékszerész

Kerepesi-ut 6. sz. Bazarépulel
Elzálogosított ékszerei: 1.: 
vált a tn alt és az értek főbb- í 
leto kés?;.: nzben azonnal;

kifizettetik ‘Uj 1131
Alkalmi ajándék minden ur­
ban ♦*- iiiigr vála-zti klmn.l

Hirdetmény.
Mr>gy.-;r királyig államvasutak. 
28276/C. J (Nyűgöt magyar- 
^ztrák vasúti kötelék.) Helyes­
bítés. A nymrot magyar-osztrák
vasúti kötelékben 1901 
i-je óta érvényes Ií. rész. 
díjszabási füzetben 50. foivő 
szám alatt foglalt, Pivniczáról 
Wien S3 E. G. és Wien Matz- 
leinsdorf állomásokra szüli, 
tiindó tűzifára vonatkozó dió 
télid 82 fillérről 92 fillérre 
helyesbítendő. Budapest. 1901, 
évi február hó 15-vn A magv,

a részes vasutak nevében 
________ ______________ _ __líúí
Saját nyártinányu fejj 

van- és réz-

BÚTOR
re.'ágyak, ro^anyos aczél- 
sodrony ágybetétek, afrik 
és lószörmatraczok, ezaloa- 
garnitnrák. kerti-bntor es 

gyermekkocsik

résziéi fiz el ésre

mint bár* i ol készpénzfizetés mel­
lett. Vidéki rne Tendelokaél

.

Butqrraktáu ÁntiiássH?.
Hirdetnie r_y.

:i01. C.

Fflyó

t. asgvx'veEflFKza

NESTLE-íéie gyermekliszt
legííkéletesebb táplálékcsecsemőknek
egy doboz 1 korona b0 fillér.

Tej-pótlék
nem szükséges.

Az elválasztás ezen régi. jó- 
hirü. tiíbb raint 30 év óta 
hasznúit t.t; -/-.*r segélyével 

igen 1. »nnyen megy.

Hányás és hasmenés 
kizárva 2

A Nestlé-gyár évi termelése
35 millió doboz, a napi

alpesi tej, tez-zuk^iet 132,000 Ht
Nestlé.féle siiritett ivJ? vzukorral, doboza 1 kor., 
Nestlé-fcle suritett tej, évűkor nélkül (..Wiking- új­

donság), doboza 1 kor.

Ki-ponti raktár: f. EERLYÁK, Wien,I.,Nagíergasse 1,
Eladás minden gyógyszertárban es droguában. ...

G y o r8 in elccitik 
haJimMet hoff János maláta-kivonatára és czakorkáira,

: TÖ1E2.Ö2-Z 3*023

a zordabb idő beálltával rendkívül könnyen hűlnek 
meg, köhögnek, náthásak, ki ne venné leint sziveién,

melyek tudvalevőleg azonnal meg- 
s'ünletik az ilyennemú bajokat. _

■^rég^racertdra, Budapest, TBirdlpr.-eLtcce. 2.2. izám. 3,945

■ rBHBBBBBBtaBaWMBB

/\ rendu

Hungária Gőzmalom Részvénytárcaság Szolnok.

Közgyűlési meghívó.
A Szolnokon székelő» Hungária“ gőzmalom részvénytársaság Szolnokon, 

1901. évi márcziuü hó 24-óii, d e. 9'i2 óraLor saját helyiségében tartja

IX-ik rendes kcSzg^iíIését,
melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1 Igazgatósági jel-?ntés s azzal együtt az 1900. évi zárszámadás és mérleg 

előterjesztése.
2. EelugveKi-bizottsági jelentés, a nyeremény hovaforditása iránti határozat hoza­

tala és a felmentvény megadasa.
3. Az alapszabal)ok változtatása, illetve némely czikkelycinek módosítása.
4. A ívlií .:>vlö-hiz-»tl'-:,' jutalmaz;'.-an ik im gállapitása.
5. Nyolcz igazgató.-ági tng választása.
6. ÖL felügyelő-bizottsági tag e* egy póttag választása.
Szolnok, 1901. évi február 26-án.

Az igGzgatósáí»;»

porosz szalon kőszenet
lyilt fuvarokban és ólmozott zsákokban gyor-:

san Rzaífitar.aá

3CÄI1ITZ ÉS SP1TZEF1
VI.. Teréz-korut 23. *1737

Telefon 821. Telefon 82

■!- Az önsegély -4-

Az alapszabályok 16. §-a érHmében a kózg> ülésen részt venni óhajtó részvé­
nyt sok reszvt.-riyeikct a kuzguil-. elolt nyolcz nappal a társasig pénztáránál, vág. a 
Magyar Ál?alános Hitelbanknál. Builapcsten h tenni tartoznak ; ezen részvényekről 
ehsmerv.-nyt vs a közgyűlésre belepti jegyül szolgaló igazolványt kapnak, mely együtt aj 
a szavazatok számát is tartalmazza. 4lfiuo

M

i x A
Alkalmazásban a legelső prfolri és katonai i-lállókban.

mint ez idu szerint a legjobb mosóvíz lovaknak en 
szarvasmarháknak. Falac/kja 'Z kor. 40 iil*t>r

Az izmokat t-s ina .at a legmagasabb kn:./ ri.-g'a: t a er*» 
ben és ruganyosságban; beuörzsólvo _ kepi-iti az •dia'.'»«- •' 
legnagyobb megerőltetés kibira-ara is. Meg-züü1» ti a tu. 
erőltetés, liüdés, v-uz és merevség káros következményeit 
meglepő sikerrel. — Főraktár :

Apotheke zum ..Heiligen Josef“
Wien, XII2., Schönbrunnerstrasse 184 K.

Raktárak Budapesten: Török József Kiruly-utcza V 
Dr Budai Emil IV.. Varosliáz-tér 7. . Bayer Antal
\ 1 Andrá--. - it 84. sz . Hadit* Róbert Vli!.. .lóz'fd-kuru!

64. aZ. es mind n jobb gvúgy.-zer.arban. -**• >6

1

A. vilós I©6ljol)ó áiííui,j€i. ..Z IZVáltíi*. *' -á jLÍX.?.iU>,t::á v.:2fílí ÍXKOm- 
sága fölülmúlja a külföld drága gyártmányait, : 
a .Benedictine da Fecamp % a „Grand Chartrenset stb.

Kitüntetve 80 evemmel és érdemkeraszttel.
Kapható i .. len jobb fűszer- i-< csemegeüzletben, gyógyszertárakban és 
drogériákban. — A hol rakbir nini-:, oda dir-kt — i ■ redeii
palaczk ara 4 korona, mintaúvegeké 70 • 30 i . . — i-■ < ! n io-

d. nütt fölállítunk. totst
törvény védi. A törvény védi.

Arclileb József és Társa gözeiös lepirioja Prag.
Az igazgató : Archleb József, n-. és ki:-, udvari .- diit. . . it:-. :
váltó-rend vitéze és a „La l-'vnne1-' es. és kir. udvari likurgyar vu ‘ .. t ...

.„•n, agy rnnt 
n reg; omyagtojban. k: ütv- 
kizi l ilLb, kipróbált,

Fu.-int (levélbélyegj Kaphat-, itu 
Katfavist- .Iluziium-kCi 

»nvv borítékba

>Cad aiiuk fik ,f

fenebhi bujve":in 1
zltilfl Ármin k ,.-iyv

Blegblzáalé
íi ÉiinÉ

ÍKRAUSZ S. ZSIGMONB
gépészmérnöki műszaki iroda

Budapest. V. kér.. Váczi-ut 4. sz.
parte lepek 1

Gépvk < ií befradeséeek a teohnlka 
logujabb vtvmánva szerint. K .t- Tervek ós mti-

eíaki nzámitksok mérsékelt áron _____

aki e szakmában jártassággal bir,;
‘nwniiini rrnri—rnirirnrn -'i

DECKERT és HOHOLKA
tátirs-. táíuzz-:.'- Tillmlínti- és íillaiviláiifei lerciiezó

í BUDAPESTEN Raktár:
V. Dorottya-n E.

államvasutak tis a magjai 
áll.un szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon |
feltalálói és szabadulom tulajdonolni.

K‘--zif : ti'lefonbcriiiid zoHt-ket köz­
ponttal vágT börk upceol:7bsai. ti 
vúÜalia r.-gi ber. ndi-zéseknt-k s egyes
készülékeknek aht! . átalakitását, fi - 
vabfia: villániháritóhat. házi burt;ö- 
uyöket, túz- óit vizjelzö-bereiideze-

^ iüamviiágiíást

aleyszakszerui«;» kivitelben jutányos úron

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve

Szabad, marhamérlegeket
és Ir-icxrri.órle^'clrot 

.iihmert legjobb minöség-bonaj*nl

FUCHS €».
cIsA magyar tiTflc» r» -razado* híd-
n.erleg-gy.-ira Budapest, Karc! _

».H8»|kiir“t :- mini. - azonnal alkalmazást nyerhet hx
fizetés és jutalek mellett. Jelent­
kezni lehet d. e. 9 és 10 óra között

11307

BBSS!éusa I
f-* ^.T 861

656. sorozat B ON 028. szia.

t-- :s

«a lamst

it.-!má:i; ferfl gyen-

i a kiadóhivatalban.

R.

Polgár Sándor
m.kir. szabad, nyert orvosi mii- cs kótszerész

Budapest, VII., Erzsébeí-korut 50. sz.
D.eg.-éndeiúitek ' azaz tizenöt -z<'..--oi}i 

. rkedvczniunjt alnt, vrodoti

F. Berguerand fits
párisi különlegességek fóvezecek
V yartlliá ti \ K ::. - • : . * (iCl Z.. t - V... II Küldetik.
Kivúgututt : uZ ,tgv«Ui'l*>**búl.

Vaioíii franczia es angol
fi if m 11

ú U tíSBl

!%üt<‘s Ifibbé A:

és halholyag-lül'-nlcgességek 
tuczatja 1 forint 2u krajczártúl 

G fvrintig csak

RABVÁNYI L.
sérvkötő cs sebészeti kötszer- 

gyái ódnál

Búd í i pest,

Erzsebet-kiirui 36. szám
kap'- : i ■. 40t0V

Párisi főraktár
B. LX , Türkeiiatraese 4

Hirdetések
;elap részére felré- 
tetneL a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

nte/.a 8. szára.

Med. univ.
emerit kórházi orvon — Spcczialis'-a

gyorsan cs alaposan gyóvyit bármily reg’ ú* mai

iíikos betegséget|
I hugy vüofolyast sebeket, sypkilist Htb.i.

Impotentiót {férfiul gyengeség)
míg idősebbeknél is megk|.ó eredménuiyel. — Biztos 

l iikt.T tolytún lionorárlum utólag is fizethető. Levelekre 
díjtalanul vála-z. Ivivánatra gyó.'yr-zerek.

I Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. <í ti 3 ; este U

Magy. kir. ailamvasuluk. hzletvezelosey Debreczen.ij
34490/1901. U. o. sz. 1439

Pályázati hirdetmény.
A szilágysávi h. r v. ia-na Alsu-Gzopior «• - Zilált álló- 

n.í'.vain levő upülclek Lövitesi n.unkáinak teljesitúscre ezennel 
nvilvános pályázatot hirdetünk.

"A verseny fél letelek szerint kiállítóit és felbélyegezett a janla- 
' >k legkésőbb f. evl naárcsius hó 15-én dóli 12 órúi^ 
nvujtandók be a magyar királyi államvasutak debreczenii 
lizletvezetuségónek til!:-r.^.tgá-, I. Ki-s-ibb beérkező ajánlatuk, 
j.etn fognak ti^velciube vétetni.

Az ajánlatok 'zűrt boritokban küldendők be, moly kfilczirne- 
7.éje fölött „Ajánlat a yzilágysági h. é. vasút épületbövitésre*4 
letirással látandók el. ... .

bánatpénz lejében legkésőbb f. évi n. r- zius bo 14-én céh 
12 óráig >:UO azuz nyolezsz.tz koruna twu-tü le készpénzben, 
vagy az állami letétekre alkalmas ért^kpirukban az üzletvezető 
<ég debreuzem gyiijtüpénztantnál A kf-szpenzben befizetett 
bánatpénz után kamat nem köveiül:.etö. Az értékpapírok a 
budapesti, illetőleg becsi tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam 
szerint, de a névértéket meg nem haladó értékben fogad­
tatnak el.

A teljesítendő munkákra vonatkozó tervek, költségszámítás, 
szerződési tervezet és egyéb feltételek az üzletvezutöség pálya- 
fenntartási és építési osztályánál (Debreczen, Piacz-uteza IS 
lí. em. 19.) és Nagy-Károlyban a m. u. v. osztálymérnökség 
hivatalos helyiségében a hivatalos urak alatt megtekinthetők 
es ugyanott az ajánlat és annak mellékletét képezendő költ- 
ütigszamitás szövegű megszerezhető.

Az üzietvfczetuség a beérkező ajánlatok közt való szabad- 
vulasztás jogát magának fenntartja.

Debreczen. 1901 február havában.

Az üzletvezetősóg.

Pályázati hirdetmény.
Püspök-Ladány község (Hajdu-vm.) pályázatot 

kirdet mintegy 30 kilométer gyalogjárda burkolási 
anyagára éa munkájára. A. földmuimat a község telje­
síti, minden egy-b anyag és munka vállalkozó torlie. 
A lejtmérezósi munkálatok a községházánál megtekint­
hetők, mely előzetes mérnöki munkálatok költségeit 
vállalkozó tartozik a községnek megtéríteni. Pályázni 
lehet minden burkoló anyaggal. A bazalt-gránit, vala­
mint a beton pályázatokra nézve a község áltál meg­
állapított feltételek irányadók, egyéb burkoló anyag­
gal pályázók tartoznak pályázatukhoz az összes építési 
s vállalati feltételeket kidolgozni s csatolni.

Jótállási idő 20 év.
Pályázatok f. évi márczius 23-án délután 5 óráig 

adandók be a községi főbírói hivatalhoz, a pályázathoz 
az ajánlatba hozott burkoló anyag melléklendő.

A beérkezendő pályázatokból szakvélemény meg­
hallgatása ntán a község szabadon választja ki a kivel, 
a, mely anyagra és a minő feltételek mellett a válla­
lati szerződést megkötni kivanja.

Kelt Püspök-Ladány, 1901 február hó 2 7-ón.
Balogh Sándor

főbíró.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

%1
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Mesíjdfiit a

Képes guDapesíi Szakácskönyv
hetedik kiadású Szerkesztelte St. 1! i 1 n i v e nromán 
Zemplény í S z a b ó A n t ó n i a. ligy i".izi ma/x ar 
guzdasszonv sem nélküluzlutiL .Nedv vzuic. Leppel. 53 
l'anirt.-zvtlel. OS uj. kiváló recepttel. A töl-l» min; iöUU 
revplbt'Z betüsoros tárgymutató vau a k-myv ve- 
g- it. melyben a kereseti elv! azonnal lel'alá! ható. Ki- 
clegiii a </-N-"-ny. p'f'u'ári kunvha .-il épen ugv,
mint a leye "l.élőbbét. Ktíggeleke : A magyar gazd- 
asezony há.-lklncstára melynek fóbb rcszi«*tt*i ii kö­
vetkezük : l- i <_»: tisztítás, féiyek kiirtása, loltok kivv- 
vvse. pipere-szerek, ecetk-'szitvs. házi orvos stb A 
kuityx ara tarlós télvászon kötésben 4 kur., diszkótés- 
ben 4 kor. SO fill.

Erzsi néni Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és leghasznosabb szaka *fki,nyvek. 
melwk a szakáesművé.izet egy-egy ág A: m-riiik ki 
részletesen, és ezidoszerint parotlanul állanak a sza- 
kácsrouvészefi ir nlalomban.

A hal es vadfóiok kéizttéee eimű kötet közel
4o0 recipét közöl a legkülönbözőbb halak, nemkülön­
ben rákok, tengeri rákuk, csigák, békák elkészítéséről. 
Ara kutve 2 korona.

A tészták könyve Fölt és sült tészlak ké­
szítésének gyakorlati kézikönyve. Tartalma: borba 
való tesz ák. Komboefélék. metélték, galuskák és réte­
sek, pudding ik, kochok és kocs .• nyák. eremek, tortok, 
teasütemények, cukor- és gyümölcsmázok. — Ara 
kötve 2 korona. ■?

__________________ Hok:y kell befözni? A gyümölcs, luZeiek §tb.
^ ~ befőtt készítésének gyakorlati ken könyve. — Ara

kötve 2 korona.

Megrendelhetők:

IÁMPEI ROBERT [Wűdianer F. és fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében
BUDAPEST, ABTORÁS8Y-UT 21.

Kapható minién ?** 
könyvkereskedésben.

Mtllöviltm
éo európai gyöker.-a '.zoicvciszok,

STo'rv.in^tiviiöseijben

Kipár ia-Portát #3 
fíupcstris-ilflonticola

Elókeri^éB v ‘ ?

Ari<?rivz5hoirtjycn

Élősövi ny teicp-.é*;

1} VJH

Giadits-

Mezóí^aztrák fi.gyeim:"
B OOOCX^OOOOOtíOOOC

Elismert kílúni hazai gyártmány!
nilfl
séd ^ViyiillieinetKaeiíy üíS.mhííí ;

ELSŐ MAGYAR!
GAZDASÁGI GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT j 
BUDAPESTEN,

í".

TT'?'" ""F'iTVrrr-: .TizszeesTT" r-::

EteilIsleS:
11 ló

Magánjárók »jS
Kérjük minden szakbanítrő k«: 

dopsel bizalommal hozzánk for 

dúlni, készeé-ejíjcI adunk kimerítő 

és Mvilágoeitó választ.

íooooooooooooooc. I
Árjegyzék kivanatra díjmentesen küldetik.

1901. ILI

a.) -• ..... .. ... .. . r-.-lvilágosiust
ingyen vs bermoutvo küld 4-.i7u

Ur. CLERY, Marsuiíie (rra.: . -ur^zag.)

iiíjfflW BBBBWBBWIÄU«
7

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Buüuptiit, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem.

SZERKESZ1
BUDAPE5T.IV.PAPN

Telefon százsa
KÉZIRATOKAT NEM ki 

CSAK BERMENTES LEVEL 

ELŐFIZETI. 
Vidékre postán v. in-;

Ecr évre .... 40 kor. 
fel óvre - -

Külföldre : 3 1 • -
fran.er.ia-. Óla-- 11
orFMfoi.ha. Sva, ?
valanunt ama:' .
szereödetrhci tartozna,

Eßy s- .m

IVlai számunk tq

Vezérczikk : A 
A folyoKÚróI. 
Országgyűlés 
Az osztrák uralj 
A transzváli > ;-] 
rdilán király vi 

Tárcsa: A ross 
Regény : Titok 

Tflellékletünk

A nagy

A magyar ti 
közüsügyes rer. 
föltételhez van I 
Magyarország . i 
tassék; s ez ; 
teljes alkotmá. 
s ez nine-- n.

A törvény ; 
alapföltételt, L 
képviseleté, e! 
bármi közös t 

Ilyen alkot: 
nincs. N -vleg 
gánkivtili á lat 
Vele többé éri 

Mondják. In 
tagadhat íöi 
hogy a kidé 
köziek egye a 

Állítják, h 
meny ellen n 
nem egyna;- 
gyűlésnek húr 
részei.

Meglehet, L 
a betegség ui- 
ok érdekel mi 
magyar a., ph 
közt, nem is 
hivatkozik, a 

Azt inon . 
r.yos k- pvi :■ 
zésbe. A keru 
kotmanyos k> 
bár nincs Len 
nem képz.uiul 
kormány, sen 
mányos 1.

De ha v, , 
viselet, vájjon 
zel a forr-i lé 
selettel .’ Tu: 
kezesbe ; mer 
sem érintkezhc 
sem érinti;< ; 
sik párttal 
hogy az érin 

Miért van 
trák népkép", i 
rólagosan ősz 
lehet vele érir 
ban magyar s 
vele, és t'iák

A

A szép Műin 
mos jóiekurn- 
valaszlman;, i t 
nak, mely a fú 
különböző üai 
ismertebb tag .a 
kor komort’...,.i 
ben — hogy J 
magat. ha a n 

— Bocsásd i 
hogy rúgtön — 
ne azonnal. V 

— Hi-zen is 
járt ide, mikor 
mondja n ken 
Olyan a képe i 
egy czérnaszal 
semmi baj itt.* 

Az Ozvegv 
és intett neki, 
- A fej kötő 

faló! — k:..
Lidi langvö ■ 

elintézni valui t 
leült és várta a 
bátyja volt. 
adósságain !. ] 
élelmodj:. i isi 
Sodni otrn a»:

o: kezet csókolt ki|
(fi egy szekre.
< — lunét s-irkcj
CD gyón méla- ; ■ .
CD* Jő vagyok. No

— Tíz napja iX*
5

zám. En hozzám, 
húgának.

— Tíz nap?
3 sók ulan tuduKO

lyere . . .

i — Tudom, válj 
toliam. .Nem jött 

— Ah, méltosá
—■ még nem ment fi

egy nyáron udvar

Bálámnál ann


